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Meja, država, narod 
2e ponovno smo v »Jutru« opozarjali 

na izredno važnost in neodložljivost iz-
boljšanja življenjskih razmer v ozemlju 
ob narodnostni in državni meji. Primer-
jali smo intenzivnost obmejnega dela 
pri naših sosedih s tem, kar se godi pri 
nas. Ni še dolgo, da smo imeli priliko 
in povod seznaniti našo javnost s kon-
kretnimi podatki o velikih nalogah, ki 
si jih stavlja ob naših mejah nemško-
avstrijska tako imenovana narodno 
obrambna organizacija. Navedli smo tu-
di številke in druga konkretna dejstva, 
ki dajejo zavednosti in požrtvovalnosti 
naših sosedov najlepše spričevalo, prav 
posebno še, če jih primerjamo z našimi. 
Ne pretiravamo, če danes dostavljamo, 
da pomenijo rezultati nemškega obmej-
nega dela za našo mejo in s tem za našo 
narodno celoto nevarnost, katere ne gre 
podcenjevati. 

Avstrijsko nemštvo ob vsaki priliki 
naglaša, da ni pozabilo na svoje naci-
onalno poslanstvo v prostoru Podunav-
ja in še dalje naprej proti jugu in vzho-
du. Komaj nekaj dni je tega. kar je zna-
ni avstrofašistični voditelj Fev v Grad-
cu klical nemške nacionalce k sodelova-
nju z novinj režimom, češ, »Avstrija je 
nemška, samo nemška in noče ničesar 
drugega, kakor graditi pot in biti pred-
nja straža nernštvu, v bodoče ravno ta-
ko. kakor je bila od nekdaj.« V resnici 
kontinuiteta nemške ekspanzije ni bila 
nikdar prekinjena, in naj so se menja-
vale osebe in politične smernice, eno je 
ostalo vedno neizpremenjeno: težnja po 
prodiranju nemškega vpliva v nekdanje 
postojanke in še daleč preko njih. 

Kajti borbeno avstrijsko nemštvo ne 
ostaia pri navdušenih in navduševalnih 
besedah. Ideja nemškega prodiranja je 
realno zasnovana, Ima svoje konkretne 
oblike in se praktično uveljavlja s silo, 
ki se je ne dotikajo niti politične niti 
gospodarske krize. Teorija in praksa si 
tu podajata roko. 

V tem pogledu so velezanimiva izva-
janja dr. Walterja Schneefussa v član-
ku »Sudmarkarbeit«, ki je bil te dni ob-
javljen v graškem dnevniku »Tages-
post«. Avtor obravnava problem meje 
pred vsem z vidika ohranitve miru in 
razvija naslednje, gotovo pravilne mi-
sli: 

Zanemarjena, z narodno skupnostjo 
nezadostno zvezana, gospodarsko in kul-
turno sama sebi prepuščena meja mora 
vzbujati sosedom, ki se jim godi bolje, 
osvajalne želje, tudi tedaj, če vlade in 
politični voditelji na kaj takega niti ne 
mislijo. Tako se ustvarja ozračje za na-
petost med sosedi, ki vodi k nezaupanju 
in rodi konflikte. Zato mora država, ki 
se želi izogniti takim nevarnostim, skr-
beti, da se obmejno ozemlje kar najtes-
neje zveže s svojo domovino, da se ob-
mejno prebivalstvo moralno in gospo-
darsko okrepi in postane z domovinsko 
krvjo prepojen duševno in gmotno tr-
den člen svoje države. Taka meja bo za 
vsako državo naiboijša in najzaneslji-
vejša obramba, obenem pa neogrožen 
most za miroljubno sosedstvo. 

S stališča tega pojmovanja vrednoti 
avtor delovanje nemških organizacij za 
obmejno delo in prihaja seveda do za-
dovoljujočih zaključkov. »Siidmark«. o 
kateri članek govori, je danes združena 
s šolskim društvom ^Schulverein« in je 
prilagodila svoje delovanje časovnim po-
trebam. Danes ne gre v prvi vrsti za šir-
jenje nemškega jezika po posebnem ob-
mejnem šolstvu, kajti za to skrbe v do-
voljni meri državni učni zavodi. Veliko 
bolj gre za to. da ae zagotovi obmejnemu 
pasu posebno dobro urejeno šolstvo, 
boljše, kakor bi se sicer v oddaljeni za-
puščenosti moglo razviti. Učitelji na ob-
mejnih šolah morajo biti posebno izbra-
ni; njih naloga ni samo službeno delo v 
razredih, oni morajo biti posredniki med 
mejo in domovinsko skupnostjo, tolma-
či ljudskih potreb, gmotnih in moralnih: 
skrbeti morajo za živo vez z zaledjem in 
dajati nobudo za tehnične in organiza-
torne ukrepe, s katerimi se pomaga ob-
mejnim okrajem do čim največjega po-
dviga. 

Z zadoščenjem avtor ugotavlja, da so 
nemške nacionalne organizacije pokaza-
le za ta načela polno razumevanje. Ob 
nemško-avstrijskih mejah ni nizko or-
ganiziranih šol. niti nezasedenih služ-
benih mest. Šolske stavbe so nove. ali 
vsaj moderno preurejene. Kjer država 
ni imela sredstev, je izpolnila vrzel za-
sebna nacionalna organizacija in skrbe-
la za nove šolske postojanke v oddalje-
nih in težko pristopnih kra jih, da se šol-
ski obisk kar najbolj olajša. Vsaka šo-
la ima bogato knjižnico, ki ne služi sa-
mo šolski mladini, marveč vsemu prebi-
valstvu. Za učila, šolske kuhinje in dru-
ge gmotne podnore skrbi zasebna narod-
na iniciativa. To pa še daleč ni vse. Siid-
markino predvojno delo. materialno pod-
piranje gospodarsko slabih rojakov ob 
meii (in tudi preko nje!) se smotreno 
nadaljuje Pred vsem pa se skrbi tudi za 
tehnične zveze z osrčjem domovine. Za 
eradnjo in izboljšani? prometnih zvez 
daje nacionalna organizacija ne samo 
nobudo. nego tudi sredstva, bodisi s fi-

Bogoljub Jevtič v Sofiji 
Prvi oficielni poset našega zunanjega ministra po svetovni vojni 
v Sofiji - Veličasten sprejem na postaji - Vsa Sofija v zastavah 

Sofija, 7. maja č. V odnošajih Jugoslavije in Bolgarije predstavlja 
današnji dan po mnenju sofijske javnosti in vsega bolgarskega naroda 
izredno pomemben datum. Jugoslovenski zunanji minister g. Jevtič je 
prišel v posete, da utrdi novo politiko, inavgurirano na sestankih obeh 
vladarjev, za dobro jugoslovenskega in bolgarskega naroda. Nepre-
gledne množice ljudstva, ki so z nepopisnim navdušenjem sprejele mi-
nistra Jevtiča in njegovo spremstvo, so prav s svojo prisotnostjo naj-
bolje dokazale, kako globoko je že vsidrana v bolgarskem narodu za-
vest, da gre za težke politične in gospodarske probleme, ki jih bo mo-
goče z uspehom premagati le s skupnimi silami in definitivno urediti 
šele, ko bodo izločene iz odnošajjv obeh držav ne le gospodarske, 
marveč tudi vse politične ovire. 

Soiija, 7. maja. AA. Jugoslovenski zu-
nanja minister g. Bogoljub Jevtič je na 
poti v Sofijo prispel ob 9.30 z brzim 
vlakom na bolgarsko obmejno postajo 
Dragoman. V njegovem spremstvu so 
načelnik političnega oddelka zunanjega 
ministrstva Vladislav Martinac, šef ka-
bineta Vladislav Markovič, osebni taj-
nik Slavko Kojič in poročevalci jugo-
slovenskih listov. 

Na postaji v Dragomanu so pozdra-
vili g. Jevtiča bolgarski poslanik v Beo -
gradu Kjuseivanov, jugoslovenski po-
slanik v Sofiji dr. Aleksander Cincar -
Markovič, podšef protokola zunanjega 
ministrstva Georgijev, tajnik zunanjega 
ministra Štefan Vina rov, ravnatelj bol-
garskih železnic Boškov, zastopnik bol-
garskega tiskovnega urada Ivan Gena-
dijev, poročevalci vseh sofijskih listov 
in velika množica občinstva. 

Zunanji minister Jevtič se je pozdra-
vil s prisotnimi, nato pa se je s sprem-
stvom in s poslanikoma Kjuseivanovim 
ter Cincar-Markovičem umaknil v svoj 
salonski voz. 

Poročevalce jugoslovanskih listov, ki 
potujejo z zunanjim ministrom, sta po-
zdravila v Dragomanu referent tiskov-
nega urada Genadirjev in tajnik bolgar-
skega novinarskega udruženja v Sofiji 
Mihajlo Georgijev. 

Jevtič bolgarskim 
novinarjem 

Posebni vlak je nadaljeval pot iz Dra-
gomana proti Sofiji ob 9.45. Med vožnjo 
je zunanji minister Jevtič izjavil za-
stopnikom bolgarskih listov: 

»Iskreno se zahvaljujem za prisrčni 
sprejem ob prihodu na sorodna nam 
bolgarska tla. Vesel sem, ker morem po 
vas. zastopnikih listov, pozdraviti vse 
prijatelje zbližanja Bolgarije in Jugosla-
vije, ki ga pričakujeta oba naša naroda. 
Ta obisk je zame velika čast tudi za-
to, ker bom mogel z velikim zadovolj-
stvom izvršiti to prijetno dolžnost. Že 
sedaj vam lahko izjavim, da so po se-
stanku med našima vzvišenima vladar-
jema postali odnošaji med Bolgarijo in 
Jugoslavijo prijateljski in prisrčni in so 
na najboljšem potu, da postanejo od 
dne do dne bolj prijateljski. Obračam se 
k vam s prošnjo, da vi po svoje prispe-
vate k zbližanju dveh tako sorodnih 
bratskih narodov. Dolžni ste spo-
redno z odgovornimi ministri slediti 
najvišjemu zgledu in željam naših dveh 
kraljev, ki sta pokazala pot, po kateri 
je treba iti. Prosim vsa, sporočite moie 
prisrčne pozdrave in iskrene simpati-
je svoiim čitateljem, ki jim želim vse 
dobro in napredek. Ta dva dneva bo-
mo še imeli priložnost, da se vidimo pri 
delu za vzajemno sodelovanje in prija-
teljstvo v blagor naših dveh narodov.« 

Prihod v Sofijo 
Ob 10.30 je prispel posebni vlak na 

sofijsko železniško postajo, kjer so bili 
zbrani predsednik bolgarske vlade in 
zunanji minister Mušanov z vsemi mini-
stri. preds. Narodnega sobranja Ale-
ksander Malinov s podpredsednikoma 
Popovom in Daskalovom, odposlanca 
kralja Borisa kraljevi svetnik Grujev in 
kraljevi pobočnik general Panov, po-
močnik zunanjega ministra Radev z vi-
šjimi uradniki ministrstva, bivši mini-
ster in predsednik bolgarsko-jugoslo-
venske lige v Sofiji Dirno Kasazov, 
mnogo bolgarskih dostojanstvenikov in 
politikov in poročevalcev bolgarskih in 

tujih listov. Od diplomatskega zbora so 
bili navzoči češkoslovaški poslanik Ma-
xa, rumunski poslanik Stojka, grški po -
slanik Kolas, turški poslanik Sefket bej, 
prvi tajnik poljskega poslaništva Tar-
nowski in francoski odpravnik poslov 
George Picot. Na postaji so bili dalje 
sofijski župan Orosakov, glavni ravna-
telj javne varnosti Todorov, koman-
dant mesta general Stolarov in povelj-
nik sofijske policije Halačev in vsi člani 
jugoslovenskega poslaništva z jugoslo-
venskim vojaškim odposlancem gene-
ralštabnim polkovnikom Vasilijem Pet-
kovioem. 

Ko je minister Jevtič stopil iz salon-
skega voza, sta mu prišla s perona na-
proti in ga pozdravila predsednik vlade 
Mušanov in predsednik Narodnega so-
branja Aleksander Malinov. V sprem-
stvu g. Mušanova in Malinova je odšel 
nato zunanji minister Jevtič na peron, 
kjer mu je predsednik vlade predstavil 
ministre in tuje diplomate ter ostale 
ugledne bolgarske osebnosti. Po sezna-
nitvi je Mušanov spremil Jevtiča v ve -
liko dvorano dvorne čakalnice, kjer je 
ostal nekaj časa v razgovoru s prisot-
nimi. 

Sprejemu na posta ii, okrašeni z jugo-
slovenskimi in bolgarskimi zastavami, 
je prisostvovalo tudi veliko število so-
fijskih meščanov iz vseh slojev, tako 
da je bil ves peron poln ljudi. Sprejem 
g. Jevtiča ni bil samo uraden, temveč 
prav prisrčen in navdušen. 

S postaje se ie minister Jevtič odpe-
ljal v spremstvu predsednika bolgarske 
vlade v hotel »Blgarija«, kj-er so zanj 
in njegovo spremstvo rezervirani apart-
mani. 

Čeprav je bil delavnik, so ves pro-
stor pred postajo in vse bulvare in uli-
ce do hotela »Blgarija« napolnile velike 
množice ljudi. Ves čas je vladal popoln 
red. čeprav je bil policijski kordon na 
obeh straneh ulic nenavadno redek. V 
Sofiji že od konca svetovne vojne ne 
pomnijo takšnega sprejema tujega dr-
žavnika. Prestolnica kaže danes sve-
čano lice. Po vseh bulvarih in ulicah do 
hotela »Blgarija« in bulvara »Čara 
osvoboditelja« se vijejo jugoslovenske 
zastave. 

loo.ooo ljadi na ulicah 
Sofija, 7. maja. p. Današnji sprejem 

jugoslovenskega zunanjega ministra in 
njegovega spremstva je bil nad vse ve -
ličasten. Sofija take manifestacije med-
da že od vojne ni videla. Sodijo, da je 
bilo na ulicah okrog 100.000 ljudi. Vsa 
Sofija je slovesno okrašena. Povsod vi-
hrajo bolgarske in tudi jugoslovenske 
zastave. 

Kralj Boris ie včeraj sprejel v poseb-
ni avdienci bolgarskega poslanika na 
jugoslovenskem dvoru Kjuseivanova 
ter imel z njim daljši razgovor o posetu 
jugoslovenskega zunanjega ministra g. 
Bogoljuba Jevtiča. 

Tudi jugoslovenskim novinarjem so 
bolgarski novinarji priredili zelo svečan 
sprejem. 

Obed v jugoslovenskem 
poslaništvu 

Sofija, 7. maja. AA. Pooblaščeni minist-r 
Jugoslavije v Sofiji g. dr. Aleksander Cin-
car - Markovič je priredil ob 13.30 intimen 
obed na čast zunanjemu ministru g. Jevtidu. 
Obeda so ee uded?žili poleg drugih pred-
sednik bolgarske vlade in zunanji minister 
Mušanov, bolgarski pooblaščeni minister v 

nančnimi žrtvami, bodisi s prostovoljnim 
delom! 

Ko čitamo izvajanja nemškega orga-
nizatorja, nas boli vsaka beseda. Kajti 
iz njih tem bridkeje spoznavamo, kaka 
pastorka je naša meja. Vzorec zanemar-
jenega obmejnega pasu, ki ga nemški 
publicist opisuje kot svarilen vzgled, je 
prav lahko našel, če je pogledal preko 
avstrijskih južnih mejnikov. Kar je za-
pisal, se je tudi pri nas že mnogokrat 
povedalo. Slišali smo dovolj glasov od 
meje, prošenj za pomoč, pa tudi svaril 
pred neizogibnimi posledicami. Naša pu-
blicistična javna tribuna je storila svo-

jo dolžnost, narodni zastopniki severnih 
okrajev so v skupščini s hvale vredno 
vestnostjo položili prst v obmejno rano. 
Nepoučenost ne more biti pretveza za 
oklevanje, tudi ne večni izgovori na ne-
dostatna sredstva in potrebo štednje. 

Država, banovina, pa tudi narod sam 
morajo končno najti voljo in pot k de-
janjem. Ne gre tu za lokalne kaprice 
treh ali štirih srezov. Zanemarjena, za-
puščena in slabotna meja je rana, ki boli 
vso državo in ves narod. Pa tudi sra-
mota pred nami samimi in pred našimi 
sosedi. 

Beogradu Kjuseivanov, pomočnik zunanje-
ga ministra Koče Rad?v, ravnatelj politič-
nega oddelka zunanjega ministrstva v Sofiji 
Pavlov, podšef protokola Georgijev, prvi 
tajnik zunanjega ministrstva Štefan Vina-
rov in spremstvo zunanjega ministra Jev-
tiča. 

Po obedu ju g. Jevtič sprejel uradnike 
poslaništva in člane jugoslovenske kolonije 
v Sofiji. Zunanjega ministra je v imenu 
naše kolonije v Sofiji pozdravil njen pred-
sednik Sreten Kretič in naglašal zvestobo 
Nj. Vel. kralju Aleksandrj in domovini. 
Zunanji minister se j* g. Krstiču zahvalil 
s toplimi besedami in izjavil, da bo kr. vla-
da tudi v prihodnje skrbela za jugoeloven-
sko kolonijo v Sofiji 

V avdijenci pri kralju 
Borisu 

Sofija, 7. maja. AA. Zunanji minister 
g. Jevtič se je ob 11.30 odpeljal v dvor 
in se vpisal v dvorno knjigo. Nato je 
zaporedoma obiskal ministrskega pred-
sednika Mušanova in predsednika Na-
rodnega sobranja Malinova. 

Opoldne je Nj. Vel. kralj Boris spre-
jel jugoslovenskega zunanjega ministra 

g. Jevtiča v posebni avcHeod, ki je tra-
jala do 13.30. 

Prva konferenca 
Sofija, 7. maja. AA. Predsednik bol-

garske vlade in zunanji minister Muša-
nov je ob 16.45 vrnil obisk zunanjemu 
ministru Jevtidu. Ob 17. je Jevtiča obi-
skal predsednik Narodnega sobranja 
Malinov. 

Ob 17.1-0 se je Jevtič v spremstvu 
Mušanova odpeljal iz jugoslovenskega 
poslaništva v zunanje ministrstvo, kjer 
sta imela oba državnika svojo prvo 
konierenco. 

Banket na dvoru 
Sofija, 7. maja, č. Jutri opoldne priredi 

Nj. Vel. kralj Boris na čast jugosloven-
skemu zunanjemu ministru Bogoljubu 
Jevtiču obed v zimskem kraljevem dvor* 
cu v Vrani, ki je oddaljena od Sofije ka-
kih 10 km. 

Zanimanje Francije 
Pariz, 7. maja w. Potovanje jugosloven-

skega zunanjega ministra Jevtiča • Sofi-
jo zasleduje francoska javnost z velikim 
zanimanjem. Listi poudarjajo, da že od le-
ta 1912. ni noben jugoslovenski zunanji 
minister oficiieLno posetil bolgarske pre« 
stolnice. Francoski tisk živahno pod'pfira 
poizikus Male antante, da bi pridobila Bol-
garijo za balkanski pakt, vendar pa pri-
pomfinja »Pariš Soir«, da je ta problem 
zelo koCiljtitv. Najbrže bodo v Sofliji pričeli 
raapravljati o gospodarskih problemih in 
nato o nena»padalnom pa kitu med obema 
državama. 

Bratske besede 
obeh državnikov 

Manifestacija stremljenj Jugoslavi|e in Bolgarske za 
prijateljsko sožitje 

Sofija, 7. maja. AA Predsednik ministr-
skega sveta Mušanov in njegova soproga 
sta priredila ob 20.30 v prostorih Union 
kluba svečano večerjo. Med večerjo je Mu-
šanov nagovoril jugoslovenskega zunanjega 
ministra v bolgarščini z naslednjimi bese-
dami: 

Pozdravni govor Mušanova 
»Gospod minister! Z največjo radostjo 

vam kličem v imenu bolgarske vlade: Do-
brodošli! Vaša prisotnost nas veseli iz vse-
ga srca, ker je nov izraz žel]a obeh naro-
dov. da ustvarimo medsebojne odnošaje, 
ki bi odgovarjali sosedstvu, sosedstvenim 
zvezani in najvišjim interesom. Bolgarski 
narod trdno veruje, da bo ozračje vzajem-
nega zaupanja ir medsebojnega spoštovanja 
omogočilo ustvaritev popolnega sporazuma 
med Bolgarijo in Jugoslavijo. V tem svojem 
upanju se naslanja na modrost obeh vladar-
jev, na iskreno sodelovanje obeh vlad In na 
podporo javnega mišljenja, s česar pomočjo 
je treba priti do pravilnih in trdnih odno-
šajev. Prijateljstvo med Bolgarijo In Ju-
goslavijo ima nikakih zahrbtnih namenov. 
Prežeto je z idejami Društva narodov in 
obenem je v službi mednarodnega sporazu-
mevanja in čela za mir. 

Presrečen sem. ker morem še enkrat iz-
raziti globoko zahvalo vašemu narodu za 
prisrčen sprejem Nj. Vel. kralja in kraljice 
v Jugoslaviji. Ta prisrčni sprejem je našel 
globok odmev tudi v bolgarskih *rcih in je 
še bolj okrepil vero, da je začeto delo za 
zbližanje pred popolnim uspehom in da bo 
rodilo vidne in trajne sadove. V to vero 
dvigam čašo v zdravje in srečo Nij. Vel. 
kralja Aleksandra in Nj. Vel. kraljice Mari-
je, vsega kraljevskega doma v zdravje va-
še ekscelence in za napredek vsega jugo-
slovenskega naroda.« 

Jugoslovenski zunanji minister g. Bogo-
ljub Jevtič je odgovori! predsedniku bol-
garske vlade v srbohrvaščini: 

Odgovor Jevtiča 
»Gospod predsednik! Iskreno in toplo se 

zahvaljujem vam osebno in tudi vsemu 
bolgarskemu narodu za prisrčni sprejem, 
ki mi je bdi prirejen v vaši prestolnici, ka-
kor naposled tudi za toplo dobrodošlico. 
Vlada kraljevine Jugoslavije se iskreno ve-
seli velikega pomena pozitivnega razvoja 
odnošaje v z Bolgarijo. Nadeja se, da bosta 
ohranitev in pospeševanje odličnih odnoša-
jev, ki danes vežejo Jugoslavijo in Bolga-
rijo, ustvarila na Balkanu pogoje za okre-
pitev mirnih in prijateljskih vezi med So-
sednima in prijateljskima narodoma. 

Naša vzvišena vladarja sta pokazala pot, 
po kateri se razvija politika naših držav, 
kar je docela v skladu z miroljubnimi že-
ljami tako jugoslovenskega kakor bolgar-
skega naroda. Njuna modrost je najbolj-
še jamstvo tudi za bodoči napredek prisrč-
nega sodelovanja med Jugoslavijo ln Bol-
garijo, zlasti pa za urefsničenje želj3, ki ste 
jih, gospod predsednik, poudarili, t. j. za 
okrepitev prijateljskih stikov med Jugo-
slavijo in Bolgarijo. 

Naši skupni napori za konkretno ustva-
ritev mirnih odnošajev so najboljši dokaz 
nesporne volje Jugoslavije in Bolgarije za 
konsolidacijo splošnega miru na Balkanu. 
Nedavni obisk Nj. Vel. kralja in Nj. VeL 
kraljice mojemu vzvišenemu vladarju in 
Nj. Vel. kraljici Mariji v prestolnem me-
stu kraljevine Jugoslavije je izzval naj" 
večje navdušenje, ki se je globoko ukbre-
ninilo v srcih vsega jugoslovenskega na-
roda kot trajen spomin in kot živa želja 
za srečno bodočnost jugoslovenskega in 
bolgarskega naroda 

V čvrstem prepričanju da se bodo od" 
nošaji med Jugoslavijo in Bolgarijo čim-
dalje srečneje razvijali, mi dovolite, go-
spod predsednik, da dvignem čašo na 
zdravje Nj. Vel. carja Borisa in Nj. Vel. 
carice Ivane, vsega carskega doma, za na-
predek bolgarskega naroda in na zdravje 
vaše ekscelence. 

Pričetek trgovinskih 
pogajanj 

Beograd, 7. maja. D. IZ Sofije sta da-
nes prispeli v Beograd dve delegaciji 
bolgarske vlade, ki se bosta pogajali z 
našima delegacijama o zaključitvi tr-
govinske pogodbe in veterinarske kon-
vencije. Bolgarski delegati so bili pri-
srčno sprejeti. Nastanili so se v hotelu 
»Ekscelsiorju«. Bolgarsko delegacijo za 
trgovinska pogajanja vodi načelnik 
konzularno gospodarskega oddelka pri 
zunanjem ministrstvu g. Karadjov, ve -
terinarsko delegacijo pa prof. dr. Pav-
lov. 

Šef bolgarske trgovinske delegacije 
Karadjov je v razgovoru z našimi no-
vinarji izrazil upanje, da se bodo poga-
janja zaključila z uspehom in da bo 
sklenjena trgovinska pogodba, ki bo v 
mnogočem koristila obema državama. 
Rezultati, ki jih bodo dali jugosloven-
sko-bolgarski odnošaji v okviru nove 
trgovinske pogodbe, ne bodo samo go -
spodarskega, marveč tudi velikega po-
litičnega pomena. 

Predsednik bolgarske delegacije za 
pogaianja o veterinarski konvenciji dr. 
Pavlov je izjavil, da je iskreno zado-
voljen. ker je mogel priti v jugosloven-
sko prestolnloo. Mnenja je. da bo v 

kratkem sklenjena nova veterinarska 
konvencija, katere glavni namen bo 
urediti in zajamčiti jugoslovenski tran-
zit preko Bolgarije in bolgarski izvoz 
proti severu in zapadu preko Jugosla-
vije. 

Generalni tajnik obeh delegacij Ku-
šev, ki so ga novinarji prav tako za-
prosili za krajšo izjavo, je omenil, da 
vlada na Bolgarskem strahovita suša, 
zaradi česar bo bolgarska vlada prepo-
vedala izvoz žita iz Bolgarije. Vendar 
ljudje še nekoliko upajo, da bo mogoče 
rešiti posetev, če bo v kratkem deže-
valo. 

Načelnik Karadjov je danes obiskal 
v ministrstvu za trgovino in industrije 
načelnika Milivoja Piljo. šefa naše de-
legacije. Kakor so se dogovorili, bo ju-
tri dopoldne plenarna seja jugosloven-
skih in bolgarskih delegatov. Prei bo 
jugoslovenske in bolgarske delegate 
sprejel minister za trgovino in industri-
jo Jurai Demetrovič. 

Namestnik zunanjega 
ministra 

Beograd, 7. aprila, p. Z ukazom Nj. 
VeJ. kralja je bil imenovan za namest-
nika zunanjega ministra g. Jevtiča. do-
kler se bo mudil v inozemstvu, mini-
ster za kmetijstvo dr. Dragutin Kojič. 



MINISTER DR. KRAMER 
O AKTUALNIH JAVNIH VPRAŠANJIH 

Velik govor v Celju — Okrepitev našega mednarodnega položaja 
Potrebni gospodarski in socialni ukrepi — Bojevniške akcije 
V soboto zvečer je imela občili zbor 

organizacija JNS za Celje. Ker je bilo 
najavljeno tudi poročilo generalnega 
tajnika JNS ministra dr. Kramerja, je 
bila udeležba na zborovanju zelo ve-
lika ne le iz Celja, marveč tudi od dru-
god iz celjskega in laškega sreza. Po-
ročilo o občnem zboru bomo še obja-
vili, danes pa prinašamo glavne misli 
iz skoro dveurnega govora g. dr. Kra-
merja, ki so mu zborovalci ponovno 
prirejali velike ovacije. 

V uvodnih besdah se je dr. Kramer za-
hvalil za vabilo in za ovacije ter nadalje-
val: Zame je vedno prijeten dogodek, ka-
dar smem biti v krogu prijateljev naše 
celjske organizacije Občinska organizacija 
JNS za Celje, kakor vsa organizacija naše 
stranke za celjski srez stojita s svojo dis-
ciplino. s svojo notranjo enotnostjo in s 
svojim smotrenim delom med prvimi v 
celokupni naši stranki. Združile so vse. kar 
pošteno nacionalno misli, in so tako pre 
pojene z duhom velikih 'dej naše stranke 
da je razumljiv uspeh njihovega de'a. a da 
so tudi varne pred vsako infekcijo, pa naj 
pride od koderkoli 

Mednarodni položaj Jugoslavije 
G. dr. Kramer je nato podal sl'ko našega 

zunanjepolitičnega položaja Podčrtal je 
smotreno in uspelno delo države za utrdi 
tev naše mednarodne pozicije ter je na-
zorno prikazal, kako so tudi najljutejš: na 
ši nasprotniki morali spravti v ropotarne 
svojo opasno tezo. da naša država pred 
stavlja samo provizorij, ki se bo zaradi no-
tranjih borb razbil na komade Jugoslavi 
ja predstavlja danes čvrsto mednarodno 
edinico, katere notranja moč se vse bolj 
respektira; z reorganizacijo Male antante 
pa smo si skupaj s Čehi in Rumuni v mar 
sikaterem oziru osvojili pozicijo velesile 

Sedaj se sistematično dela na tem, da 
mednarodno politično edinico Male antan 
te bolj in bolj razvijemo tudi v močno 
gospodarsko zajednico 

Odnošaji z Bolgarijo 
S podpisom balkanskega pakta smo osi-

gurali trajni mir na Balkanu in pretvorili 
ta nekdaj najnemirnejši kot Evrope v pra 
vo oazo prijateljskega sožitja držav in na 
rodov, ki bi lahko služila za zgled ostali 
Evropi. Sicer se nam ni posrečilo, da ta-
koj od začetk? pritegnemo v prijateljski 
krog balkanskega pakta tudi Bolgarijo 
Vendar so odnošaji med našim in brat 
skim narodom od lanskega leta po iniciati 
vi našega vladarja in z vnetim sodelova-
njem bolgarskega kralja krenili, kakor trd 
no verujemo, iz atmosfere medsebojne-fa 
nezaupanja v dobo vedno intimnejšega 
zbiižanja in v skorajšnji bodočnosti nal 
ožjega sodelovanja. Obisk našega ministra 
zunanjih del v Sofiji obeta roditi nove 
razveseljive rnzultate na tem polju, ki jih 
bo z radostjc pozdravil ves naš narod V 
tej nadi nas potrjuje dejstvo, da se tudi 
med Bolgari rrcdno bolj uveljav'ja spozna-
nje. da je zgsaovina že definitivno prese-
kah vprašanje nekdaj spornega ozemlja na 
našem jugu in da naš narod niti pedi 
svoje zemlje ne more odstopiti nikomur. 

Srednja Evropa 
Govornik je nato razpravljal o bloku, ki 

se po podnisu rimskega pakta poskuša 
ustvariti v Srednji Evropi t navidezno mi-
sijo. da se bo njemu posrečilo uredit- sred-
njeevronski problem Toda bilo bi pamet-
nejše. če bi evropska velika gospoda pre-
pustila ta problem prizadetim narodom sa-
mim Morda bi bil potem že davno rešen. 
Kar se Jugoslavije tiče čuvamo mi svoje 
in od nikogar nič nočemo Naša miroljub-. 
nost je sposobna da gre v žrtvah do skraj-. 
ne meje. ne. ker se čutimo slabe, temveč 
nasprotno, ker se globoko zavedamo svoje 
sposobnosti in svoje nezlomljive volje da 
branimo v potrebi svoje edinstvo in svojo 
svobodo do zadnjega diha 

Mednarodna gospodarska politika 
Minister Kramer je nato slikovito poka-

zal. kako velika mednarodna politika vpli-
va tudi na razvoj gospodarskih in social-
nih prilik in kako včasih celo odločilno po-
sega v gospodarske probleme. Povezanje 
gospodarstva s politiko in pa pogrešna te-
za o avtarkiji sta ustvarila celo vrsto kom-
plikacij ki so povzročile tudi naši državi 
ogromno škodo. Kar se je nekdaj razumelo 
pod normaln'mi gospodarskimi odnošaji 
med državami, stabilizacija medsebojnega 
gospodarskega ravnovesja na podlagi dol-
goročnih trgovinskih pogodb, to spada v 
že =koraj pozabljeno preteklost Mi živi-
mo danes v dobi najprimitivneiše medna-
rodne trgovine in šestmesečne ali enoletne 
trgovinske pogodbe predstavljajo že prave 
rekorde. 

Trgovinska pogodba z Nemčijo 
Politika avtarkije v srednje evropskih 

državah in katastrofalen padec agrarnih 
cen na svetovnih tržiščih sta posebno hudo 
udarila Jugoslavijo katere ekonomski az-
voj je bistveno odvisen od cene in kvant;-
tete na mednarodnem trgu prodanih kmeč-
kih pridelkov Borba za mednarodni trg je 
danes za našo državno politiko ena od naj-
večjih aH tudi najtežavnejših nalog Tu je 
vsak dan računati s težkim' porazi ali na 
srečo so še vedno mogoči tudi uspehi Ta 
lep uspeh predstavlja ravnokar sklenjena 
trgovinska pogodba z Nemčijo ki bo v 
znatni meri ojačila naš izvoz v to državo 
ter tako naralizirala izgube na drugih stra 
neh Za našo dravsko banovino so od po-
sebne važnost prednosti, ki jih dobe naš 
turizem ter naš izvoz sadja jajc in hme 
Ija Pogodba z Nemčijo obeta imeti «voje 
ugodne reparkusiie tudi na razpletljaj tež-
koč ki so se v zadnjem času pojavile zla-
sti na za izvoz našega lesa ter bo gotovo 
orpomogla da bo zavzelo tudi na*e go-
spodarsko delo v Mali antanti hitrejši tem 
no. 

Potreba velikih javnih del 
Olajšanje naše mednarodne gospodarske 

situacije bi znatm pripomoglo tudi k olaj-
šanju našega nesporno težkega notranjega 
gospodarskega stanja Mi preživljamo tež-
'-:e "a>e produkcijske krize in bomo skoro 

gotovo morali poseči, in to prav kmalu, po 
energičnih in velikopoteznih ukrepih, da 
omogočimo obnovo ustvarjajočega dela. ki 
edino more usposobiti naš narod, da naj-
de izhoda iz današnjih težkih časov. Ob-
stoječa uredba o javnih delih v tem ozi-
ru ni zadostno sredstvo. Ona predstavlja 
v stvari samo državni bednostni fond, mi 
pa potrebujemo obširno zasnovan in fi-
nančno osiguran načrt za velika javna dela. 
ki bodo dala masi naroda priliko zasluž-
ka in kruha, dvignila njegovo konzumno 
sposobnost in stavila v pr.kret denar in 
blago. Za dravsko banovino sta dve glav-
ni taki vprašanji: naša jadranska železnica 
in naše ceste 

Govornik je nato razpravljal še posebej 
j vplivu uredbe o zaščiti kmeta na raz-
voj gospodarskega življenja v dravski ba-
novini. o potrebi primerne zašč;te našega 
malega obrtnika m trgovca ter je podčrta! 
specialna gospodarska vprašanja dravske 
banovine, ki je še posebej navezana na in-
terese industrije in obrti ter svobodnih 
/•lasti inteligenčni poklicev 

Borba za zaposlitev duševnega 
in ročnega delavstva 

V tej zvezi ie dr. Kramer obravnaval tudi 
lelavpki problem ter naslikal prevažno vlo 
go delavca v našem nacionalnem življenju. 
Borba za zaposlenje našesra delavstva, za 
niegov eksistenčni minimum in za njesrovo 
socialno zaščito je narodna dolžnost vsake-
ga resničnega Jnsosloveua. Podrobno ie 
"ovornik nato raznravljal o vprašanju 'av-
nib nameščencev v zvezi z nedavno izvrš^ 
no redukcijo tako zvanih dvojnih zaslužk >v. 
Načelo, ki je bilo Dostavljeno, ie na vb i 
rotovo pravično: izšlo ie iz samih uradni-
ških vrrf. Na žalost na ie pri izvedbi ostale 
koliko trdot, da se dostikrat vprašamo, tili 
krivice ne komnromitiraio koristi. Na vsak 
način jih ie treba nenridoma popraviti. Na-
m3n ukrepov na ie bil gotovo dober, saj je 
bil ta. da država najde sredstva za zaposli-
tev mlade generacne. ki e spričevali v že-
PU čaka na ulici, da se I; odprejo motnosti 
vsaj najskromnejšega kruha. Zaposlitev 
mlade generacije ie splošni nacionalni in 
državni problem, pred katerim n» sme nih-
če več zapirati oči 

Rekonstrukcija vlade 
.-renaia.ioč na aktualna politična vpraša-

nja. je govornik nair>rej razpravljal o po 
menr zadn<e rekonstrukcije vlade 2. Uzn-
novica. S svoiim izstopom iz vlade sta go-
vornik in n'egov prijatelj minister Pucelj, 
orevzela dolžnost še intenzivnejšega p.isve-
čania in dela na učvr«čevaniu naše nacionalne 
fronte- iin se t-?i dolžnosti ne nameravata iz-
ogniti Ako so se oli spremembi vlade »a 
hitro porodile kavarniške govorice, da zna-
či to tudi popuščanje v nacionalni Uniji in 
vzbudile razne nad?, potem smemo mirno 
nreko teh kavarniških senzacij. Dosledna 
iusoslovenska liniia ostane nepretrgana in 
v tem oziru nai r?zna gospoda opusti vsako 
upanje na druge čase. 

Akcija bojevnikov 
Mnogo nervoznosti v naši javnosti je zad-

nji čas izzvala akcija tako zvanih bojevni-
kov. Posamezni shodi te organizacije so iz-
zvali naravnost ogorčenje- v širokih krogih 
nacionalnih lhdi in čas ie, da se tudi o tem 
reč-3 odkrita beseda Nihče ne more dvo-
miti. da so mnogi nacionalno in moralno 
oovsem neoporečni ljudje od početka z naj-
boljšim namenom pristopili k tej organiza-
ciji in jaz sem zadnii. ki bi komurkoli od-
rekal pravico, da deluje za povzdigo, za 
okrepitev in poglobitev iagoslovenske ideje 
med narodom, pa nai bil to človek iz vrst naše 
JNS ali ne. Seveda ie res. da imamo za to 
delo že na razpolago velike in iakJ ler pre-
izkušene vsenarodne organizacije, predvsem 
naše Sokoletvo. pa tudi Na rodno odbrano 
in celo vrsto drugih u družen j s specialnimi 
nalogami, kakor sta Jadranska straža in 
Ciril - Metodova družba, povrh pa še ne-
broi naših kultirnih ter strokovnih in sta-

novskih organizacij. Kar se tioe pa politič-
nega dela. je to naloga, ki io more vršiti 
le po zakonu osnovana politična stranka in 
ki ji v pravem jugoslovanskem duhu vrši 
naša Jugoelovenska nacionalna stranka, v 
kateri so zbrane do malega vse pozitivne 
in konstruktivne sile naroda, zlesti §e pri 
nas v dravski banovini. 

Že od samega početka se mi je zdela 
konstrukcija organizacije bojevnikov zgre-
šena. Kriterij za članstvo je oboa državljan-
ska dolžnost vojaške obveze, kar na sebi 
vodi do nesporazumov. pravila organizacije 
pa imajo čisto Dolitično obeležje; delokrog 
in sredstva se orav nič ne razlikujejo od 
delokroga in sredstev politične stranke. Ali 
vse to so ob»-.?j vaciie formalnega značaja, 
ki bi ne mogle biti povod za neko javno 
kritiko. ako ta akriia n* bi bila pričela 
m»!nževati metod in sredster. katerih po-
sledica ie pravo boliševiziranie širokh kr« 
•rov. seianie defetirma v pojrledn drfavne 
politike in sejanje splošnega nezannaira v 
ljudi, ki se posvečajo javnim poslom in ki 
no -iro nnn^am narrcrfn odgovornost. 

Že cele meseoe poslušamo grožnje proti 
korupciji, a slišali še nismo, da bi bil 'e 
e^en teh govornikov. ki? jim je pri mnogih 
uspelo izzvati vtis, da se v naši državi 
prav za prav prav nič drugega ne -iela 
nego krade. s prstom pokazal na konkre-
ten primer in da bi se bojevniki res po-
dali v borbo proti katerikoli korupcijski 
aferi. Ona dva primera, na katera se ved-
no pozivajo, sta prav brez njihove zasluge 
prišla na dnevni red. In to baš iz vrst 
onih, pnotl katerim se direktno ali indi-
rektno naperjene bojevniške obtožbe. 

PALMA OKMA 
GUMIJASTO USNJE 

Z E L O TRPEŽNO 
POČEN I. 

Prav gotovo je res, da smo vsi dolžni 
pomagati pri čiščenju našega javnega živ-
ljenja. In mi bi gospodom bojevnikom bili 
hvaležni, če bi ne kazali vedno tja daleč 
v druge kraje, temveč prst položili na 
afere z ozemlja svojega delovanja, ako za 
nje vedo. V tem slučaju bi njihova borba 
dobila videz neke resnosti, tako pa služI-
jo bojevniške fraze samo kot paravent ano-
nimnim klevetnikom, ki z raznašanjem 
najblaznejših govoric skušajo Javnim de-
lavcem odvzeti čast in poštenje, a ki se 
skrivajo tako spretno, da se zaman trudiš 
jih pripeljati pred sodnika. 

Kar široke kroge narodno zavedinih Slo-
vencev navdaja še s posebnim ogorčenjem, 
je dejstvo, da so se v mnogih krajih pro-
tirežimskj punktaškj elementi polastili 
okvira bojevniške akcije, da pod to krinko 
poskušajo formirati svoje že razbite vr 
ste, ko svoje stare stranke obnoviti ne 
morejo. To jim je tem lažje, ker organiza-
cija bojevnikov razen nekaj splošnih fraz 
nima izdelanega nobenega konkretnega 
programa, kar je tembolj obžalovati ker se 
na ta način izmika vsaki resnejši disku-
siji s prijatelji In nasprotniki, in končno: 
ves »pokret« je ostal omejen na dravsko 
banovino ter je s tem dobil povsem re-
gionalen značaj, ki le prerad, tudi proti 
volji voditeljev, vodi v separatizem. 

Jaz sem svoje mnenje povedal odkrito 
in iskreno. Prepričan sem, da se bridko 
motijo vsi oni, ki sedaj poskušajo zlorab 
tjati nesporno patriotične namene usta-
noviteljev bojevniške organizacije ln mi-
slijo, da je mogoča obnova starih časov 
Nevšečnosti in zniede, ki tu in tam na 
stanejo v nacionalnih vrstah vsled raznih 
bojevniških akcij, nas ne morejo spraviti 
i'Z ravnotežja. Krepka nacionalna zavest 
in smotreno delo organiziranih tisočev !n 
stotisočev naših pristašev bodo z lahkotr 
prešli preko vsega tega na dnevni red. 

Ob zaključku je minister dr. Kramei 
poudaril historično nalogo, ki jo vrši JNS 
kot edina za delo ln odgovornost spo-
sobna vsenarodna in vsedržavna politična 
organizacija, kateri želi mnogo tako odlič-
nih eddnic kakor sta Celje m celjski srez 

Potiski obisk v 
Poljski zunanji minister Beck odpotuje danes v Bu-

karešto — Razvoj poljsko-rumunskih odnošajev 
Varšava, 7. maja, \v. Zunanji minister 

Beck odpotuje jutri v Bukarešto, da vrne 
svoječasni obisk rumunskega zunanjega 
ministra Titulesca v Varšavi. Beck bo pri-
sostvoval svečanostim na rumunski držav 
ni praznik dne 10 maja Dne 11 maje se 
vrne zopet v domovino. V prvi vrst' gre 
za vljudnostni obisk, vendar pa se bo raz 
pravi ialo tudi o političnih in gospodarskih 
problemih Glavni interes vlada za razvoi 
polisko-rumunskih odnosa iev v zvezi s po-
godbami. ki iih ip Poliska v preteklem le" 

tu sklenila s Sovjetsko unijo in Nemčijo 
Zdi se, da poset Barthouja v Varšavi n 
prinesel razjasnitv-. med Francijo in Polj 
sko obstoječih nasprotstev v gospodarskih 
vprašanjih Pred dvema dnevoma je ofi 
cielna »Gazeta Polska«« objavil« irvodniV 
o nezadovoljivih gospodarskih odnošajih 
med Poljsko in Francik> Na Poljskem jf 
napravilo zelo neugoden vtis, ker odpu 
ščajo poliske rudarie v Franciji, ki so v 

ta in leta delali v francoskih rudnikih 

Berlin, 7 maia. d Predsednik nemške 
republ;ke H ;ndenburg boleha na močnem 
noapnipniu ž'1 razen tega pa ie obolel tu 
di v d;ha!nih organih Glede na niegovo 
visoko starost ie niegova bolezpn zelo 
resna P'ofp«or Sauerksch. k> g« ob ;skuip 
vsak dan ip sicer odstrani akrtno nevar-
nost vendar pa označuieio zdravstveno 
stanie H'ndenburga. k ; ie že v 87 letu sta-
rosti kot zelo resno 

Pariz, 7 maia p. Listi so objavili vest 
iz Berlina da so morali zdravniki pred-
sednika H;ndenburga podvreči operaciji 
no prostati Niegovo zdravstveno stanje je 
zelo resno. Nemški listi niso o tem obja-
vili nikakega poročila. 

V«!;V peža* 
r r i f l « ! 

Miihlbeim. 7 majn g V premo^okopn-"m 
r^viriiT Hoch EVipJnfen 'e v r^vn nistol 

1?0 rvdo.-i0" iih ie ravno 
rnoustilo rov. 7a usodo osUlih SO riidarip\ 
pa so v vppkih skrbeh rarnd; močnec.i 
•na. ki s^ razvija v r.tdn;kn 

Oombosovo potovari0 v Berlin 
Budimpešta. 5 maja č. V političnih kro-

jih se e r a z l i l a est. da ro m "istrsk 
predsednik Oombos še ta mesec odpoto-
val v Ber' n. kier se b.o rrrdf neka' dni. 

ske nc*!raF»j? s^itfe? 
Bukarešta 7 maia. g. Vodja narodnt 

kmetske strankJ Ooga f<» imel v Kišinjev: 
nredavanie. r>o katerem ie novinarjem izif 
vil. da bi ''znremenil. če bi prevzel vlad«-
rumunsko ustavo, znižal število m;nistrn>-
noslancev in senatonev ter 'rdelal v nnnro 
finpp^pi nTvffr^ni 7-fi ve* M. Pumuniln -»'f'' 
na razpotju Fnam ie dp;nl Ooga. h :'1 

kmnlu nn če!n rum inske vlade. 

Malino v: Začeto delo 
je treba dokončati 

Jugoslovenskl novinarji pri predsedniku Sobranja 
Malinovu — Izjava starega bolgarskega državnikd 
Sofija, 7. maja. č. Jugoslovenski novi-

narji so takoj po prihodu v bolgarsko pre-
stolnico službeno posetili tiskovni urad v 
bolgarskem zunaniem ministru, nato pa 
v družbi bolgarskih tovarišev predsednika 
Narodnega sobranja Aleksandra Malino-
va, ki jih je sprejel zelo prisrčno ter po-
udaril. da pozna mnoge izmed njih. Ne 
da bi čakal na njihova vprašanja, jih je 
takoj takole nagovoril: . . . 

»Veselim se, da smo krenili po novih po-
teh," k? Pa* bodo privedli do drugačnih"re-
zultatov. To bo veselje za nas vse, veselje 
ta oba narod«. Danes sem v kratkem raz^ 
lovoru ki sem ga imel z g. Jevtičem. de-
al: »S+areiši politiki, kakršen sem iaz, 

ugotavljajo radostno dejstvo vza ;emn'h 
naporov, ki si iih nista priš+edtli vlsdi 
narodov, da dosežeta zblifanie in prPa-
fefstvo. Starejši delavci smo pričeli in 
»para, da bodo mla'ši. ki bodo pri*1? ra 
nami. doživeli plodove tega lepega svetega 
dela. Jaz sem se posta j i ne =amo po le" 
tih. marveč tudi po izkušpjah ter razu-
mem. da pričeti ni 'ahko. toda vem. da 
mora uspeti, kar hočemo, da uspe. To ie 
maksim«- <*"e kai zahtevaš, pomeni, da 
7moreš. Zahtevamo li prisrčno in zavest-
no? Ali v°ruiemo v to delo. o katerem 
nravimo. d« v r . i i f m o vani° (*:e ga pusti-
mo na sred' pota, bomo šli naprej tako. 
kakor smo šli. tod« to bo imelo posledice. 
To ie nekaj snlošnih besed ki sem vam 
jih hotel povedati, ker vem. da ste sinovi 
svoie domovine ker vem. da imate ista 
xustva kakor vaši bolgarski tovariši. Toda 
s takimi čustvi se moremo ponašati tudi 
mi. starejša generacija.« 

Predsednik Malinov se je tedaj obrnil 
k bolgarskim novinarjem in jim dejah 
»Zadržite jugoslovanske tovariše tu v naši 
sredini, v naši Sofiji, naj vidijo, raj obču-
tijo. nai spoznaio. kaj misli Sofija, ker 
misli tako vsa Bolgari ia!« 

Na vprašanje nekega jugoslovenskega 
novinarja, kdaj je bil zadnjič v Beogradu, 
ie Malinov odgovoril: 

» V Beogradu me že leta in let« ni bilo, 
toda glejte, sedaj pojdem tja. da vidim 
mesto in ljudi. Mislim, da je to sedaj mo-
goče. Danes se izmenjavajo poseti kraljev, 
se izmenjavajo poseti ministrov, ti poseti 
morajo postati splošni. Treba je, da se iz-
menjava posetov postavi na vse širšo pod-
lago. Treb« je, da se obiskujejo zdravni-
ki, strokovnjaki. Treba je. da postanejo 
gostje drug drugega umetniKi in gleda-
liški igralci. Vse to so maihne stvari, če 
iih človek oceniuie posamič, toda to ie 
opeka, ki jo bomo vgradili v naši obe dr-
žavi T,e po moramo hoditi naprej. 
Politično zbližan ie mora postati splošna. 
Kdor to veruie. kdor to hoče. ta bo to 
tudi ustvaril. Po tej poti smo šli in veru-
iem. da se n* ^ m o več vrnili, marveč šli 
vedno- znova naprej.« 

Na vprašanje, koga izmed naših politi-
kov pozna, je predsednik Malinov odgo-
voril: 

»Bil sem v državni ppravi od 1. l ^ S do 
1911 in 1. 1918. Spoznal sem zelo dobro 
vašega tedanjega zunanjega ministra, po-
kojnega Milovanoviča, ki je odlično poj-
moval naše vzajemne potrebe. Poznam g o-

Nerodnosti v agrarni 
reformi 

Banjaluka. 7. mafa. V preiskavi zaradi 
agrarne afere, ki se vodi zelo intenzivno, 
so izsledili 5e nekai primerov nepravilne 
likvidacije agrarnih predmetov pri raznih 
interesentih. Preiskovalna komisija je zato 
uničila vse razsodbe, ki so se nanašale na 
likvidacije agrarnih objektov Muftije Svrza, 
k?r je dognala, da 60 bila njegova zemlji-
šča protizakonito likvidirana in da je pre-
jel zanje 4 milijone Din. Uničene so bile 
tudi razsodbe glede likvidacije velikih 
kompleksov zemljišč, ki so bila prej last 
bogatega Šole in nekaterih dragih. 

Iz sodne službe 
Beograd. 7. maja. V sodni službi so na-

predovali iz 10. v 9. položajno skupino 
kanclisti in kanclistke Marij Pire pri sre-
skem sodišču v Kamniku, Leopoldina Ru-
dež pri okrožnem sodišču v Mariboru, Te-
rezija Cronabethvogel pri sreskem sodišču 
v Skofji Loki, Fran Langer pri sreskem 
sodišču v Krškem, Ferdinand šešek pri 
sreskem sodišču v Gornji Radgoni. V 10. 
položajno skupino so napredovali Angela 
Sentjurc, doslej z va nični ca U., ki je bila 
obenem premeščena s sreskega sodišča v 
Gornji Radgoni k sreskemu sodišču v Ma-
riboru, uradniška pripravnica Vida Koš-
nik, ki je bila obenem premeščena s Kranj-
ske gore v Kranj, uradniška pripravnica 
Angela Obran pri sreskem sodišču v Ptu-
fu, zvaničnik ITI. Josip 2nuet, ki je bil ob-
enem premeščen od sr°skega sodišča v 
Kamniku k apelacijskemu sodišču v Ljub-
ljani, zvaničnik m . Ivan Furlan pri sre-
skem sodišču v Ljubljani. — Premeščeni 
so bili: Ferdinand šešek iz Gornje Rad-
gone k okrožnemu sodišču v Mariboru, pi-
sarniški oficial Ivan Uršič iz Marenberga 
v Maribor in uradniški pripravnik Slavko 
Vrtačnik s eresfcega k apelacljskemu so-
dišču v Ljubljani 

T/ rdrav«tvene službe 
Beograd, 7 maja p. Za svetnika Higi-

enskega zavoda za zdiavstveno zaščito de-
ê m mater v Ljubljani je imenovan dr. 

Bogoljub Dragaš dosedanji svetnik šole 
za sestre pomočnice v Ljubljani. Sef od-
delka državne bolnišnice na Studencu v 
Ljubljani dr. Stevo Divjak je upokojen. 

Iz šolske službe 
Beograd, 7. maja p. Napredovala sta v 

višjo položajno skupino direktor drž. tr-
govske akademije v Mariboru Matej Do-
lenc, direktor drž. trgovske akademije v 
Ljubljani dt Karel Pirjevec Dosedanji 
profesor v ostavki Stanko Dimnik je ime-
novan zs profesorja v VI. položajni sku-
pini na drž srednii tehniški šoli v Ljub-
ljani — Na drž obrtno šolo v Zagrebu je 
premeščer za strokovnega učitelja v 6. 
kup'ni Src-, ko Sablj»k. upravitelj v isti 

skupini np. drž moSki obrtni šoli v Ohridu. 

spoda Davidoviča, poznam Marinkoviča iz 
Ženeve, g. Jevtica sem danes videl že po-
novno. Prvič sem ga videl lani v Londo-
nu, ko je bil tedaj vaš delegat na gospo-
darski konferenci, jaz pa sem zastopal 
Bolgarijo. Takrat v Londonu sva se prv:č 
srečala. O našib vzajemnih odnošaii+i smo 
govorili nekoč že preteklo leto. Povedali 
smo si, da morata iti Jugoslavija in Bol-
garija po novih poteh. To je bil razgovor, 
na katerem je prišlo do izraza stremlje-
nje po novi smeri, po stabilizaciji naših 
odnošajev.« 

Malinov je nato vprašal jugoslovenske 
novinarje, kdaj odpotujejo. Odgovorili so 
mu, da bržkone jutri zvečer, ko odpotuje 
tudi jugoslovanski zunanji minister. Mali-
nov je nato pripomnil: »Ostanite še. Mo-
je mišljenje je, da je zelo dobro, če osta-
nete. Treba je videti m spoznati pravo 
razpoloženje naroda. Treba je razumeti 
smer naše politike.« 

Na vprašanje nekega jugoslovenskega 
novinarja o njegovih nazorih o jugoslo-
venstvu in slovanstvu vobie. je Malinov 
malo pomislil in nato deial: 

»Kaj naj vam tu povem? V slovanstvu 
obstojajo razna plemena, ki zaradi more-
bitnih malenkostnih nesoglasij ne smejo 
pozabiti, da pripadajo veliki družini, ln 
morajo spoznati, da je skrajna potreba, 
da se kakorkoli sporazumejo s svojimi bra-
ti. Tudi tam. kjer ni soglasja, se mora naj-
ti soglasje. V vsaki družini mora biti ta-
ko, posebno pa v taki. h kakršni pripada 
mo Slovani. Soglasje je potrebno tudi med 
brati, sploh med nami vsemi.« 

Poslavljajoč se od novinarjev, je Mali-
nov še dodal: »Upam, da si boste tudi v 
naši prestolnici nabrali najlepših vtisov; 
ostanite še tu. da vidite, kakšni so Bolgari 
in kako čuti Sofija.« 

Jugoslovenski novinarji so se danes ob 
13.30 udeležili banketa, ki jim ga je pri-
redilo združenje sofijskih novinarjev v 
hotelu »Imperialu«. Na banketu sta go-
vorila direktor »Utra« Štefan Danev m 
predsednik bolgarsko-jugoslovenskega dru-
štva v Sofiji, Dimo Kazasov. 

Med obedlcim na čast jugosloveuakim 
novinarjem, ki so jim ga priredili bolgar-
ski tovariši ob 13.30 v hotelu »Iimperiaiui 
je biLo izrečenih več prav toplih ia pri-
srčnih zdravic. Jugoslovenske novinarje je 
najprej pozdravil predsednik bolgarskega 
novinarskega združenja, ravnatelj >,Utra^ 
Štefan Tanev. Odvrnil mu je najprej po-
sebni pioircčevalec beograjske »PoMtTko« 
Andra Milosavljeviič, nato pa so govorili 
še ge. Mrzljak, ravnatelj ljubljanskega 
»Slovencac g. dr. Ahif.n, bivši minister in 
predsednik bolgarsko - jugioslovenske^ra 
udiruženja v Sofiji g. Dimo Kazasov ter 
poročevalec »Politike« v Sofiji Kosta Krnj-
šumovič. 

Popoldne je bolgarsko - jugoslovensko 
društvo priredilo na čast jugoslovenskim 
novinarjem čajanko v salonih sofijskega 
kluba, ob 20.30 pa je bil banket, ki ga je 
priredil jugoslovenskim novinarjem direk-
tor bolgarskega tiskovnega urada. 

Končno je ob 22.30 predsednik vlade m 
minister za zunanje zadeve Nikola Muša* 
nov priredil slavnostni sprejem v salonih 
Union-kluba. 

Mednarodni šahovski turnir 
v Budimpešti 

Budimpešta, 7. maja. d. V drugem kolu 
ie velemojster Flohr izgubil proti angle-
škemu mojstru Thomasu. Igrala sta damski 
gambit in si je Flohr že priboril dva kme-
ta. Zašel pa je kmalu nato v časovno sti-
sko, napravil težko napako in po 36. pote-
zah kapituliral. 

Naš mojster Vasja Pire je izvojeval 
drugo zmago. Porazil je Madžara Sterka. 
Dr. Tartako\ver je premagal Andreja Stei" 
nerja, Lilienthal Eliskasesa. 

Remis sta končali partiji Rethy-Griinfeld, 
dr. Trevbal-Lajoš Steiner. Partija dr. Vid-
mar-Havasi je bila prekinjena v boljši po-
ziciji za našega velemojstra: isto tako par 
tija Frvdman-fitahlberg v boljši poziciji 
za švedskega mojstra. 

V III. kolu je naš mojster Vasja Pire 
remisira! z nadarjenim avstrijskim moj-
strom Fliskasesom. Tudi velemojster Flohr 
se je moral v boju z Laiošem Steiner jem 
zadovoljiti z remijem. Rethv je porazil 
Havasija, Sved Stahlberg Trevbala. Parti-
ja Sterk-Frvdman je končala remis. 

Partiji Thomas-dr. Vidmar in Grunfeld-
Andrej Steiner sta bili prekinjeni. 

Po III. kolu vodita Vasja Pire in Rethv, 
ki imata vsak 2 in pol točke. 

Napredovanje 
Beograd, 7. maja p. V višjo položajno 

skupino je napredoval tajnik v oddelku za 
trgovino, obrt in industrijo pri banski upra-
vi v Ljubljani, Ivan Brozovič. 

Premestitev 
Beograd, 7. maja p. Po službeni potrebi 

je premeščena poštna uradnica Josipina 
Ferjančič iz Krškega v Trbovlje I. 

Hajduk na Malti 
Beograd, 7. maja p. Z Malte poročajo, 

da je splitski Hajduk včeraj odigral svo-
jo prvo tekmo s prvakom Malte, klubom 
Pick Navy Splitska enajotorica je dose-
gla lepo zmago v razmerju 5:2. Igra je 
bila zelo fair. Sodnik — domačin objek-
tiven. 

Vrenemka nannve^ 
Zacrebška vremenska napoved za danes1 

Ver letno nekoliko boljše in 6talne.iše vre-
me. — Situacija včerajšnje,ga dne: Antici-
klon prevladuje nad severovzhodno Evropo. 
Višji pritisk je v ozki progi razdelil ciklon 
v dva dala iugovzhodneea in allantskeja. 
Pritisk je narasel za 1.5 do 4 mm. posebno 
v Pri morju naimani na v centralnih krajih 
države. Temperature so narasle lokalno z* 
1 do 2 stopinji, le v gornjem Primorju eo 
ostale nes-premenien^ ali pa so padle za 1 
do 3 »>top;nje 

Dunaiska vremenska napoved za torek: 
Drehodne motnje toplega vremena po za-
oadnem vremenu podnevi hladneje. 
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Naši k r a ) i i n ljudje 
Ob zaključku Jadranskega tedna 

Velika množica zboroval cev pred univerzo na Kongresnem trgu. 

Hi hkrtti maniJettacija ta zvezo Sloveni-
je z morjem. Ta manifestacija je dobila 
»voj knpozanten izraz z zborom ogromne 
množice meščanov na Kongresnem trgu 
pred univerzo, od koder so z balkona mno-
žici poslušalcev govorila podban dr. Pirk-
majer in sušaški župan Gjuro Ružič, ki je 
Ljubljančanom tudi izročil pozdrave • si-
njega Jadrana in mesta Sušaka, naše naj-
bližje obmorske narodne trdnjave. 

Izgleda, da «o •• po dolgih letih in pri-
pravah vendar združili vsi ki so zaint* 
resirani na zvezi Slovenije z morjem, da 
s skupnimi močmi in vztrajnim delom do-
sežejo cilj, za katerim ne stremijo le naSi 
industrijski in trgovski krogi, temveč j« 
v veliki meri od njega odvisen tako raz-
voj in napredek dravske banovine, kakor 
tudi mesta in pristanišča Sušaka. ki mora 
in tudi bo v bližnji bodočnosti med na-
šimi pristanišči zavzel tisto mesto, kate-
ro je imel prej Trst 

Itupan mesta Sušaka g. Ljubo Ružič z ljub-
ljanskim županom dr. Dinkom Pucem na 

balkonu univerze. 

V nedeljo dopoldne je Jadranska straža 
»jaključila svoj uspeli Jadranski teden, ki je 

Praznik moravških pevcev 
Moravče, 7. maja 

Moravsko pevsko društvo je praznovalo 
včeraj svojo 401etnico. Vse hiše so bile 
okrašene z državnimi zastavami, slavnost 
pa se je vršila v lepo okrašenih prostorih 
bližnjega gradu, ki so bili nabito polni ob-
činstva. Slavnostno prireditev je otvoril 
učitelj g. Berlot, ki je pozdravil predsed-
nika Hubadove župe g. dr Šviglja. zastop-
nika sreskega učiteljskega društva g. Hor-
vata, pevovodjo emigrantskega društva 
»•Tabor« iz Ljubljane g. Venturinija. pred-
sednika Slavca« iz Ljubljane g. arh. Krai-
nerja, deputacije pevskih društev »Lire« iz 
Kamnika in »Zarje« iz St. Vida ter pevska 
društva, ki so prišla da sodelujejo pri 
slavnostni prireditvi. Potem je očrtal zgo-
dovino društva, ki je bilo ustanovljeno na 
pobudo g. učitelja Janka Tomana in je po-
seg kamniške »Lire« najstarejše pevsko 
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društvo v okraju Baš uspehi pevskega dru-
štva so dali Moravčanom tako močno sa-
mozavest, da so se pod vodstvom neumor-
nega g. Tomana ustanovile zadruge in dru-
ga društva, ki še danes delujejo za napre-
dek in procvit moravške doline. Od 1894 
so društvu predsedovali župnik g. Valentin 
Bernik, g. Anton Novak, od leta 1906. pa 
sedanji agilni predsednik g Ivan Lavruč. 
G. Ivan Toman. ki je bil na veliki pevski 
slavnosti leta 1923. izvoljen za častnega 
člana, je deloval kot pevovodja od ustano-
vitve do ieta 1930., ko je prevzel to mesto 
sedanji pevovodja g. Kotnik. G. Tomana 
je govornik nagovoril takole: 

- Tebi. ki si oče in častni član našega 
društva, katerega si z vso ljubeznijo vodil 
35 let, izrekam v imenu celokupnega zbora 
najiskrenejšo zahvalo Ne bomo ti dajali 
darov, obljubljamo pa ti. da bomo tudi v 
bodoče z vso ljubeznijo gojili našo lepo 
pesem 

Po navdušenih ovacijah se je g Toman 
presrčno zahvalil za počastitev. Za njim so 
govorili gg. dr Švigelj za Hubadovo župo, 
arhitekt Krainer za društvo »Slavec«, ki je 
poklonilo jubilejnemu društvu krasen lo-
vorjev venec, upravitelj Grmek za društvo 
»Zora« iz Ježice učitelj Merčun za pevsko 
društvo iz Peč Bizjak za domžalsko pev-
sko društvo in Venturini za emigrantsko 
društvo »Tabor«. 

Kot prvi je nastopil domači pevski zbor 
pod vodstvom učitelja g. Kotnika Zbor 
šteje 35 pevk in pevcev, večina mladih grl. 
Ženski glasovi so prav dobri Če bo zbor 
nadaljeval začeto delo z dosedanjo ljubez-
nijo in vztrajnostjo, bo žel še krasnejše 
uspeh. Sledil je oktet pevskega društva 
»Zvon« iz Ljubljane ki je tako navdušil 
poslušalce, da je moral dodajati pesem za 
pesmijo. »Zora« z Ježice je nastopila z 
moškim zborom pod vodstvom šolskega 
upravitelja g. Grmeka. Zbor ima dobre 
glasove in pazi na dinamiko Pevsko dru-
štvo iz Domžal je nastopilo pod vodstvom 
pevovodje g. Kacina. Zbor razpolaga s prav 
dobrim pevskim materialom Kot najmlaj-
ši je nastopil še pevski zbor iz Peč pod 
vodstvom šolskega upravitelja Merčuna. 
Zbor obstoji komaj nekaj mesecev, treba 
pa je priznati, da je pokazal izredno lep 
uspeh. Za zaključek so vsi pevski zbori za-
peli dokaj dovršeno pod vodstvom šol-
skega upravitelja Grmeka »Jadransko mor-
je«, »Slovenec. Srb, Hrvat« in »U boj«. Po 
nastopih se je razvila prijetna zabava, med 
katero je prav ubrano igrala moravška god-
ba. Udeleženci so prav zadovoljni zapusti-
li prijazne in gostoljubne Moravčane. ve-
seleč se lepega moralnega in gotovo tudi 
gmotnega uspeha, ki ga je doseglo društvo 
ob svojem jubileju. 

Lik Nj. Visocanstva 
prestolonaslednika 

Ljubljana, 7. maja 
V izložbi Tiskovne zadruge v Ljubljani 

Je razstavljen lik prestolonaslednika Petra, 
ki ga je po naravi plastično upodobil ki-
par Peter Loboda Prestolonaslednik mu 
je sedel za portret na gradu Suvoboru. Ne-
dvomno je to eden najboljših likov pre-
stolonaslednika v pogledu plastične obde-
lave in podobnosti ter daleko prekaša vse, 
ki so se pri nas uvedli po trgooinah. 

Nj. Veličanstvi sta se o plastiki zelo po-
hvalno izrekli. Kipar Loboda jima je po-
klonil posrebren odlitek v bronu. 

Umetnik je sedaj plastiko razmnožil v 
mavčnih odlitkih, ki se bodo prodajali v 
korist Jadranske straže. Priporočati je, da 
si društva, ki jim je Nj. Vis. prestolona-
slednik predsednik ali pokrovitelj, za svo-
je dvorane in društvene prostore nabavijo 
kip domačega umetnika, ki v vseh ozirih 
ustreza takim namenom in je hkrati tudi 
kot umetnina primerna za okras vsakega 
prostora. 

Jugoslovan - dekan filozof-
ske fakultete v Brnu 

Minule dni je bil izvoljen za dekana fi-
lozofske fakultete Masarykove univerze v 
Brnu naš slovenski rojak, redni profesor 
psihologije dr. Mihajlo Rostohar. 

DT Rostohar je bil že L 1911. izvoljen 
za docenta filozofije na Karlovi univerzi 
v Pragi. Po prevratu se je boril v koro-
ških legijah, 1. 1920. pa se je vrnil v Pra-
go in se zopet z vnemo posvetil znanstve-
nemu delu L. 1923. je postal asistent fizio-
loškega instituta Masarvkove univerze v 
Brnu, leto dni pozneje pa izredni profesor 
sistematične filozofije na ondotni filozof-
ski fakulteti. L . 1926. je ustanovil psiholo-
ški institut; od tega leta dalje je tudi 
predsednik Društva za proučevanje otro-
ka. L 1929. je bil na psihološkem kongre-
su v Bonnu izvoljen za člana »Društva za 
eksperimentalno psihologijo« v Gottinge-
nu. L. 1930. je bil imenovan za rednega 
profesorja psihologije na Masarykovi uni-
verzi. Tega leta je bil tudi izvoljen za 
predsednika odbora za prirejanje pedolo-
ških kongresov v češkoslovaški republiki, 
1. 1933. pa za predsednika slovanskega ko-
miteja pedoloških kongresov. 

Prof. dr Rostohar je spisal več znanst-
venih razprav, med njimi: 1. »Uvod v 
znanstveno mišljenje« (slovensko). »Teori-
ja hipotečne sodbe« (češko) »Psihologija 
narodnosti (češko), »Filosofija lugoslovan-
ska« (češko) obsežno »Studijo o razvojni 
psihologiji« (češko, nemško in francosko), 
»Razvoj predstave« (češko in francosko), 
»Razvoj pojmov« (češko). »Psihološke 
osnove nastavnega čitanja (češko). Poleg 
tega je «oisal več strokovnih ocen iz psi-
hologije in pedagogike. Pred vojno je iz-
dajal v Pragi v naprednem duhu pisano re-
vijo »Napredna Misel«, ki jo je ukinila 
svetovna vojna. 

Sedanja izvolitev za dekana je pokazala, 
kakšno zaupanje uživa naš rojak v brn-
skih vseučiliških krogih. Prof. dr. Rosto-
har ju iskreno čestitamo k tej izvolitvi 1 

Doraščajoci mladini nudimo zjutraj 
čašico naravne »Franz Josefove« j?ren-
čice, ki doseza radi tega, ker čisti kri, 
želodec in čreva pri dečkih in deklicah 
prav znatne uspehe. V otroških klinikah 
se uporablja »Franz Josefova« voda že 
pri malih največ težko zagatenih bolni-
kih. »Franz Josefova« voda se dobiva v 
vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

O D O l zobnapastčt 

asšMBUUUtoui 

ODO L Zobna pasta ima veliko čistilno moč 
Zaradi svojih obilnih koloidnih sestavin. 
Zobovje očisti temeljito ter odpravi vsak 
neprijeten vonj, vsa barvila in vso nesnaga 

Dela od Ljubljanice 
do Gradu 

Ljubljana, 7. maja 
Regulacija Ljubljanice na odseku od tri-

mostja do Čevljarskega mostu je danes 
pričela z rednim obratom. Vsa dela. ki so 
se vršila doslej, so bila posvečena samo 
pripravam Te dni so začeli s temeljitim 
odkopom dna V soboto so odpeljali iz 
struge 200 voz materijala. ki ga uporab-
ljajo za ureditev in nivelacijo Linhartove 
ceste. Danes so zvozili iz struge že blizu 
350 voz. Za sedaj je zaposlenih pri odva-
žanju 14 voznikov, v strugi pa dela okrog 
60 delavcev. Čez deset dni bodo znatno 
povečali obrat. 

Poleg regulacije daje mestu za enkrat 
največ opravka preureditev Gradu. Delo 
se tu nadaljuje v pospešenem tempu Pri 
tem prihaja zmerom bolj očitno na dan. 
da krijejo stare Šance v sebi vse polno za-
nimivosti in znamenith presenečenj. Pri 

svojih delih odkrivaio delavci zmerom no-
ve podzemske rove. Na žalost pa so sred-
stva za dela na Gradu omejena in ima 
mestna občina v načrtu njih izvršitev sa-
mo v toliki meri. kolikoT bo dopuščal bu-
džet. Pri preurejanju Gradu so dognali, 
da je ves grajski hrib prekopan z rovi od 
vrha do tal. Naloga zgodovinarjev bo, da 
dožene. odkod so v resnic' zidovi na Šan-
cah in odkod ti rovi in ali ni bil morda na 
ljubljanskem Gradu nekoč rimski kastel. 
Senzacija naših starih Šanc, ki se je ob 
pričetku dela zdela malo napihnjena, po-
staja zmerom bolj resnična zgodovinska 
senzacija. 

Prav tako kakor Ljubljanici in Gradu je 
mestni gradbeni urad v zadnjem času po-
svetil veliko pozornost tudi preureditvi 
ljubljanskega živilskega trga Mojster Pleč-
nik pripravlja načrte za izgradnjo novih 
tržnic na trgu, ki jih je pripravil gradbeni 

urad. Vprašanje j« v celoti precej kočlji-
vo, ker gre predvsem za skrb. da se pi< 
tem kako ne prikrajša bodoča magistratna 
palača, ki bo stala na Vodnikovem trgu. 
Načrti so zamišljeni tako, da se dosedanja 
pasaža ne bo zožila, da pa bodo mesarji, 
branjevci, prodajalci sočivja rib, sira itd. 
dobili lepe, nove, moderno zidane lope, ki 
bodo deloma iz betona, deloma iz lesa. 
Kmetje bodo lahko seveda tudi poslej svo-
bodno prodajali svoje pridelke na trgu. 
V zvezi s preureditvijo Vodnikovega trga 
bo dobil novo lice tudi Pogačarjev trg. 

Zaradi pospešenih del v strugi Ljublja-
nice »o se nekateri hišni posestniki na obeh 
bregovih reke od trimostja do Novega tr-
ga pričeli bati, da bodo intenzivna dela v 
strugi škodila hišam na nabrežju Zdaj je 
pričela poslovati posebna komisija gradbe-
nega urada, ki preiskuje vse prizadete hiše 
in zbira o njih dokumentaričen materija!. 
Vse hiše bodo po potrebi fotografirane z 
ozirom na stanje, v katerem se nahajajo, 
da bodo fotografije ostale kot originalni 
dokumenti za čas, ko bo regulacija dovr-
šena. Med hišnimi posestniki ob Ljubljani-
ci se vobče širijo precej pretirane vesti, 
kakor da bi bil nemoten obstanek njihovih 
hiš po rgulaciji ogrožen. 

Smrt v avtobusu 
Celje, 7. maja 

Danes se je napotil 391etni krošnjar Fran-
ce Pavič, doma iz Jurmanca pri Krapini. 
na Vransko. Pavič, ki je bil tuberkulozen, 
je šel na Vransko k zdravniku, ki mu je 
dal injekcijo in ga poslal v celjsko bolni-
šnico. Ko se je vozil s Kotarjevim avtobu-
som z Vranskega proti Celju, mu je blizu 
Celja nenadno postalo slabo. Potniki so mu 
naglo priskočili na pomoč, a še preden se 
je pripeljal avtobus v Celje, je Pavič iz-
dihnil. Truplo »o praviM v bolniško mrt-
vašnico. 

Mladinski zbor in orkester Glasbene šole v Kranju 

nastopi na mladinskem in večernem koncertu v sredo 9. t. m. v veliki unionski dvo-
rani v Ljubljani. Mladinski konoert se prične točno ob 16., večerni pa ob 20. url. 
Izvajajo se Izključno le Adamičeve skladbe za »bor ln orkester, dirigent vodja Glas-

bene Sole v Kranju g. Albin Faktn. 

ULTURNIPREGLED 
Smetanova „Moja domovi' 

na" v Ljubljani 
V spomin 501etnici smrti in llOletnice 

rojstva najsiovitejšega češkega skladatelja 
Bedficha Smetane, ej uprava Narodnega 
gledališča priredila v p?tek v veliki dvora-
ni >Uniona< koncert, na katerem je bil iz-
vajan simfonični ciklus »Mž vlast-c (Moja do-
movina). skladateljevo življenjsko delo. Kon-
cert. ki bi se imel vršiti ž? 30. aprila, « je 
bi! nato preložen na sedanji datum. Je bil 
dokaj dobro obiskan, lahko bi pa spričo pa-
trrotičnosti take prireditve pričakovali znat-
nejši obisk predveem s strani na§? nacio-
nalno nsmeriene publike starejše in mla]-
5e sreneraciie. a tjdi s strani tukajSnf-? Se-
ske Volonije. 

•»M3 vlast« bila v Ljubljani ie v celv 
ti in v posameznih delih izvajana pod raz-
nim? dirigenti Tr>ko poedini stavki kakor 
<*•»! ciklns simfoničnih pesnitev je preže* od 
skljHatptipvega domoljubnega čuvetvovanja. 
Irnetana 'e po svoji etični vsebini, izklesa-
rjf osebnosti tehničnemu znaniu ln idejnem 
nanosu znatno iačia glasbena kapaciteta ne-
ary niegov rojak DvorAk Medtem ko je sled-
nji prav? elementarni glasbenik - muzikant. 
ki mu ne rojijo po glavi nobene druge mi-

razen melodičnih ln sploh muzikalnih 
rrrVH. ?p ^metana mnogo bolj spelr Vhativen 

Ti y :omii rr>Tv nrjp.ahjt Vol ?7ra7 p o l " nflC-

t&n« ideje, podobno kakor BeeAhovenu. On 
ni glasbenik kat 3Xoh6n, njemu je glasba 
sredstvo za iaraianj? bodisi osebnih (godal-
ni kvartet v e-molu!), bodisi narodnostnih 
(opere, Mi vlast I), bodiai splošnih (Rihard 
III. itd.!) čuw<ev ali naetrojenj. Najmočnej-
ši je bil pat tam, kjer je združil svoje ve-
liko, ob Liartovih skladbah izšolano znanje, 
s pristnim vr?lcem narodne glasbe. Poseb-
no torej v simfoničnih pesnitvah, manj v 
operi, kjer je vendarle podlegel nadmočne-
mu Wagnerjevemu vpJiva ln mu v?e d jhov-
ni napor ni mogel ustvariti nacionalne dra-
matike — pri čemer pa so tudi njegova, ne 
ravno krepka bjeedila sokriva. V Smetani 
se je izkristalizirala duhovnost visok« čeSke 
inteligence, v njem vidimo viSek čeSk* sim-
fonične in komorne glasbe. 

»Moja domovina« obsega šest simfoničnih 
pesnitev, ki prikazu Ho naravne lepote in 
zgodovinski pomen češke dežele. Zgrajene 
so po vzorcu Lisztovih simfoničnih pesnitev, 
vendar f? notranja arhitektonika in logič-
nost Smetanovih skladb močnejša od Llarto-
ve. »Vltava«. >Z Seskveh luhu a h§ju«. »T6-
bor« so skladbe grandiozne konc<*pcfle in 
izvedbe, v katerih nam pol̂ g namernih oa-
trlotičnih čuvetev biie tudi srce velikega 
glasbenika in graditelja. Ne da bi bil kje 
r-*volueionar. le vendar vseskozi prvob;ten 
in samonikel mojster, lri ?e tudi v fnfrfrni-
menfaciii svojevrsten V tp-m slavi če?ki na-

rod po pravici svojo najjačjo muzikalno in-
karnacijo in je prav, da se tudi mi oddolži-
mo velikemu g?niru bratskega naroda. 

L. M. S. 
• • • • • • 

Zagrebško pismo 
Novo naštudirano izvedbo Straussove ope-

re »Šaloma« lahko štejemo med najuspe-
lejSe prireditve v tej sezoni na našem odru. 
2 njo je dirigent Lovro M a t a č i č pokazal, 
da je nadarjen umetnik, a izvedba je do-
kument njegovega vestnega, vdanega, se-
rioznega in inteligentnega dela. V naslovni 
vlogi je gostovala primadona beograjske 
opere Bahrija N u r i - H a d ž i č e v a , čije 
glas je izredno prijeten, lep in kultiviran. 
Prav posebno gradacijo je dosegla umetni-
ca v znamenitem plesu Salome, ki ga lahko 
označimo kot briljantno dejanje umetnice 
Nuri-Hadžičeve in ki je res vreden, da ga 
človek vidi. Vendar pa se zdi, da je njena 
umetnost dosegla višek pred Johanasanovo 
odsekano glavo. Tu ni triumfirala samo 
prefinjena odrska tehnika, marveč zrela 
umetnost močnega stvariteljskega, igral-
skega in pevskega talenta. Senzacijo je 
vzbudil tudi Oton M e s a k iz Prage, ki je 
kreiral Heroda. Tudi ta stvaritev je vred-
nt- vse pozornosti in lahko pišemo o nji sa-
mo pohvalno. — Na tretji reprizi »Satnn.e« 
je pela glavno vlogo naša odlična umetnica 
Ančica M i t r o v i č e v a . Njen nastop smo 
pričakovali z velikim zanimanjem in lahko 
poudarimo, da je pevka dosegla !ep uspeh. 
Svojo vlogo je izdelala vestno ln talenti-
rano in je bila posebno dobra v dramatič-

nih partijah. Ponekod ji je bila vloga mal-
ce previsoka in je bila morala kdaj pa kdaj 
neplemenito forsirati glas, vendar Je bila 
njena Šaloma v celoti vsega uvaievanja 
vredna kreacija, ki zanjo zasluži polno pri-
znanje. 

Ugledna ruska pevka Ada P o l j a k o v a , 
ki je pred dvajsetimi leti fascinirala Zagreb, 
je to pot nastopila v neugodnih razmerah. 
Predvsem ni bila niti sama v najboljši di-
spoziciji, vrhu tega je stala vsa predstava 
pod nesrečno zvezdo, tako da se je »Mada-
me Butterfly« pretvorila v tipično tretje-
vrstno predstavo, ki ni primerna siceršnji 
višini naše opere. 

Dvoje ljubljanskih pevcev Je z gostova-
njem pri nas doseglo prav lep uspeh. Naj-
prej je gostovala Štefka P o l i č eva, ki 
je v zadnjem hipu vskočila v opereto »Ha-
vajska roža«, nato pa je nastopil basist 
Marijan Rus . Štefka Poličeva je podala 
princeso Layo z zanimivimi detajli, rutini-
rano in okusno ter je vtisnila vsej vlogi 
prepričevalen značaj. Posebno srečne tre-
nutke je imela v tretjem dejanju, a s svo-
jimi sedmimi učinkovitimi toaletami je 
vzbujala senzacijo. Marijan Rus Je nasto-
pil prvič v Zagrebu v vlogi dona Bazilija v 
Rossinijevem »Seviljskem brivcu«. Mari-
jan Rus poje muzikalno, fraza mu Je kul-
tivirana, a lik Bazilija je vtelesil z učinko-
vito komiko in originalno. Zagrebško ob-
činstvo je ljubljanskega gosta sprejelo sim-
patično in toplo. 

V velikem gledališču je bila premiera 
C a n k a r j e v e komedije »Za narodov bla-
gor«, ki pa ji žal nisem mogel prisostvovati, 

ker sta se vršili ob istem času dve glasbe-
ni prireditvi. Poročal bom o nji po reprizi, 
poudariti pa moram, da sta i kritika i ob-
činstvo sprejela Cankarjevo komedijo prav 
presrčno in da je bilo gledališče popolnoma 
zasedeno. Po »Hlapcu Jerneju«, »Kralju 
na Betajnovi«, »Pohujšanju v dolini Sent-
florjanski«, »Jakobu Rudi«, »Lepi Vidi« in 
»Hlapcih« je komedija »Za narodov blagor« 
sedma Cankarjeva drama na našem odru. 
Ob tej priliki naj opozorim, da izide v krat-
kem Cankarjev roman »M a r t i n K a č u r « 
v hrvaškem prevodu pri »Zabavni biblio-
teki«. 

Po daljšem presledku je nastopil Mario 
g i m e n c v vlogi barona Trenka in je silno 
navdušil občinstvo. Poleg njega je v gla-
sovnem pogledu briljirala Vilma N o ž i n l -
če v a. 

Dramsko kroniko »Zrinski«, delo Tita 
Strozzija, so na dan tragične smrti Zrin-
skega in Frankopana ponovno uprizorili in 
jo je občinstvo sprejelo z največjim entu-
ziazmom. Posamezne prizore je prekinjal 
pravi vihar ploskanja; kaj takega ni bilo 
že nekaj časa pri dramski predstavi. Zrinj-
skega je mojstrsko igral Dubravko D u j -
š i n. 

»Čudne prigode vajenca Hlapiča« so dra-
matizacija znane pravljice Ivane Brlid— 
Mažuranič v predelavi De-Tisa (Tita Stroz-
zija). To mladinsko igro je velika in majh-
na deca sprejela z očitnim odobravanjem in 
jo Se zdaj igrajo pred polnim gledališčem. 
Največfa senzacija je kajpak igra mladih 
umetnikov Leje Deutscb in Braca Relssa. 

V »Grofici Marici« Je debutirala Ljerka 



LIANE HAID — VIKTOR DE ROWA — PAUL KEMP 
V VELIKI BOLVARY-OPERETl 

DVOREC NA JUGU 
PETJE — VESELJE — SMEH — ZABAVA SO ELEMENTI TE OPERETE. 
Predstave ob 4., 7 % in 9 % uri ELITNI KINO MATICA, telefon 21-24 
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oiiiace vesti 
Iz koncertnih dvoran 

Prejeli smo: 
Po vrsti dobrih koncertov in v pričako-

vanju nadaljnjih bi rad malce pokritiziral 
občinstvo. Naše koncertno občinstvo nam-
reč ni dovolj disciplinirano. Imaim obču-
tek, kakor da bi se koncerti vršili na pro-
stem in bi poslušalstvo čisto slučajno za-
šlo na »muziKo«. Za nekatere ljudi je kar 
ob sebi umevno, da se koncert zamudi, 
saj če je na programu zapisano: »Pričetek 
točen«, je še vedno vsaj pol ure časa po 
Birdičetku. Kako drugače bi bilo, ako bi za-
mudniki sploh ne smeli v dvorano med iz-
vajanjem! Tako pa pri nas kar očitno 
opozarjajo vso dvorano na zamudnii'ka. 
Vrata niso naoljena, parketi pokajo tja 
do prvih vrst, stoli so kar moči razmaja-
ni, pri vsem tem pa sam zamudnik razo-
deva s trdim korakom svojo energijo. 

•Ln še ti koncerti: pri nas se je v doma-
čija navada, da ljudje ploskajo kar mo-
či dolgo in trdovratno! Posetbino po Schu-
manimi, Chopinu im Beethovnu se prileže; 
kar dlan te srbi, da prekineš z divjim plo-
skanjem »sladkobni« vtis glasibe. Skratka: 
pri nas ne more biti koncerta brez nepo-
trebnega in včasi kar nadležnega hrupa! 

S. H. 

Z. K. D. FILM 
Samo danes senzacijonalni film avi-

jacije 
Gospodarji vsemirja 

ZVOČNI KINO DVOR 
Predstave ob 4., 7. in 9. Oen® 4.50 in 6.50. 

+ Sprejem strank v ministrstvu za so-
cialno politiko in narodno zdravje. Mini-
ster zia socialno politiko in narodno zdrav-
je g. dir. Pran Novaik sprejema stranke 
samo o»b torkih in petkih od 11. do 12. c<o-
poldme, gg. senatorje in narodne poslan-
ce pa vsak dan od 11. do 12. Gg. načel-
ni k i in referenti ministrstva sprejemajo 
stranke vsak dan od 11. do 12. ure. Iz-
vem tega časa se stranke ne sprejemajo. 
Jiz kabineta ministra za socialno politiko 
in na rodimo zdravje. 

• Pomočnik bana g. dr. Pirkmajer bo 
{ito 9. t. m. odisoten. Zato odipadejo danes 
»prejemi pri njem. 

+ Slavnostno odkritje spominske plošče 
profesorju Antonu Bezenšku na rojstni 
hiši v Bukovju na Frankolovem bo 24. 
junija. Dnevni red: 23. junija: sprejema-
nje gostov v C$ju in ogled mesta, po 
želji gostov izlet na Stari grad ali v Ža-
lec, ob 20. več-jrja im skupni sestanek 
v hotelu Evropi v Celju, zažiganje kre-
sov na bližnjih hribih. 24. junija: 1 ob 
10. sv. maša v kainelici sv. Cirila im Me-
toda v Bukovju, med opravilom ho pel 
domači pevski zbor; 2 a) pozdravni go-
vor, b) Heffler: Jugoslavenima (deklama-
cija); 3. Jemko: Molitev (moški zfbor Celj-
skega pevskega društva); 4. Fran Roš: 
Antonu Bezenšku (deklamacija); 5. slav-
nos trii govor in odkritje spominske plo-
šče; 6. petje (moški zbor Celjskega pev-
skega društva); 7. govori gostov; 8. za-
ključni govor Prijave za prebrano spre-
jema odbornik g. Filip šnabl, Frankolo-
vo, pošta Vojnik pri Celju. Informacije 
dajeta tudii odlbornika župnik g. Čeh in 
šolski upravitelj g. -Ignac Pejha, oba ra 
Frankolovem. in društveni tajnik profesor 
g. Alojzij Bolhar, Celje. Vrvarska 2, II. 
četrtinska železniška vožnja do postaje 
Celje je zaprošena. Iz Celja na Framko-
lovo (12 km) bodio vozili avtobusi. Slav-
il ost bo ob vsakem vremenu. Dovoljenje 
znižane železniške vožnje bo objavljeno 
pravočasno. 

+ Brezposelnim učiteljskim abiturijen-
tom! Odsek brezposelnih učiteljskih abi-
turijemitov pri sekciji JUU v Ljubljani 
•nam je poslal: Vsem tovanišicam im tova-
rišem javljamo, da nam je na našo pro-
šnjo mestni socialni urad naklonil pet 
brezplačnih vstopnic tedensko za kadno 
kopel v mestnem kopališču. Tudi Šentja-
kobska knjižnica je ugodila naiši prošnji 
Ea znižanje pristojbin ipni izposojanju 
knjig, tako da vsi brezposelni a bitu rij en ti 
in oni, ki so u služben i iz bedmostnega fon-
da, imajo 50% popusta. Dalje nam je ugo-
dila. tuji protituberkulozna liga, ki nudi 
brezplačen pregled vsem abiturijentom. 
Za moške je določen ponedeljek, za. žen-
ske pa torek, in sicer obaikrat od pol 16. 
ure naprej. Vsi tovariši in tovarišice, ki 
se žele te-h ugodnosti poslužiti, naj se ja-

vijo prej v odsekovii sobi, da dobe izkaz-
nice. Odisek se zahvaljuje protitujberkuloz-
ni ligi, šentjakobski knjižmici in mestne-
mu mačelstvu prav iskreno za razumeva-
nje, ki ga je našel. 

+ Sresko društvo JUU za Maribor desni 
breg bo zborovalo 12. t. m. v Stuidenlcuh 
pri Pojjčanah ob 11.15. Odhod iz Maribo-
ra ab 9.3i8, prihod v Paljčane ob 10.38. Za 
prevoz iz Poljčan v Studemice bo pre-
skrbljeno. Udeleženci se naj prijavijo pi-
smeno pri društvenem predsedniku do 9. 
t. m. Istočasno bo v Studenioah tudii seja 
sreskega razstavnega odibora za šolsko 
vrtnarstvo pod predsedstvom šolskega 
upravitelja g. Mejovška iz Slivnice. 

+ Enomesečni tečaj francoskega jezika 
v Cannesu bo organiziral Francoski in-
stitut v Zagrebu v času letošnjih počit-
nic. Zelo ugodni pogoji. Možnost izpita. 
Tečaj je namenjen zlasti učiteljstvu 
srednjih im osnovnih šol. Natančnejše in-
formacije daje pismeno Francoski insti-
tut, Zagreb, Novinarski dom. Ustna in 
telefonska pojasnila se dobe v ponedelj-
kih, četrtkih in sobotah od 8. do 12. do-
poldne v institutu. 

• Za novo gimnazijo v Smederevu so 
v nedeljo na slovesen način položili in 
posvetili tameijmi kamen Ob prisotnosti 
odposlanca Nj. Vel. kralja, zastopnikov 
šolske oblasti in raznih kulturnih dru-
štev. Smederevska gimnazija je že stara, 
ustanovljena je bila pred 63 leti kot dvo-
razradlna realka. Leta 1912. je imela šest 
razredov, leta 1920. pa sta ji bila priklju-
čena še sedmi in osmi razred. Vse do leta 
1914. je bila ta gimnazija nastanjena v 
starinskem poslopju, ki ga je zgradil An-
tonije Protič, minister kneza Miloša in po 
svoji smrti posvetil šolski svrhi. V zad-
njih letih so bili višji razredi nastanjeni 
Po raznih hišah. Novo gimnazijsko po-
slopje bo popolnoma odgovarjalo svojemu 
namenu. Poleg prosvetne oblasti in ban-
ske uprave bo tudi občina, prispevala zna-
ten del stroškov. 

* Smrt zaslužnega šolnika, V soboto je 
umrl v Beogradu učitelj in pisatelj Mi-
hailo Sretenovič, ki je sipadal v vrsto 
stare učiteljske generacije, ki je izvedla 
v Srbiji preporod osnovnega šolstva, po-
leg tega pa razvila tudi smotreno pro-
svetno delovainje med ljudstvom. Pokojni 
Sretenovič se je rodil 1. 1866. na Ubu„ 
služboval pa je v raznih krajih stare Sr-
bije, naposled pa v Beogradu, kjer je biil 
leta 1926. ujpoikojen. Do svoje smrti se je 
u dejstvo val tudi kot pisatelj in je bil so-
trudmik vseh beograjskih listov, ki so se 
bavili z vprašanji vzgoje in narodine pro-
svete. Izdal je tudi lepo število knjig o 
Ae tod/ah osnovnošolskega pouka, 

• Osrednji odbor »Društva Prijateljev 
Lužice« v Pragi je na zadnjem občnem 
ziboru izvalil bivšega ministra g. dir. Ni-
ka ž U D a n i č a v Ljubljani za dopisne-
ga člana tega društva. 

* Železniškim vdovam v vednost. Pod-
pisano društvo vas obvešča da je glede 
ukinitve režijskega premoga že ukrenjem 
vse potrebno. Dolžnost pa je tudi vseh or-
ganizacij aktivnih železničarjev, da neimr 
doma ukrenejo vse potrehno. da se želez-
niškim vdovam vrne odvzeta pravica do 
režijskega premoga ker bodo pri tem pri-
zadete tudi bodoče vdove Obenem pa pro-
simo vse železn. upokojence in upokojen-
ke, naj podpirajo naše težko, a nujno po-
trebno delo. — Društvo železniških vpoko-
jencev za dravsko Sanovno v Ljubljani 

* »Zbori«. Revija nove zborovske glas-
be, ureja Zorko Prelovec, izdaja pevsko 
društvo »Ljubljanski Zvone, letnik 1934 
(X. št. 2). Vsebina glasbenega dela: D. Bu-
čar »Triie bratci« mladinski zbor; D. Bu-

Ljutomerska in radgonska 

VINA 
v sodih in steklenicah 

ter svoj priljubljeni 

m i nudi 
Vinogradniško veleposestvo 
in vinske kleti 

Clotar Bouvier v G. Radgoni 
Zastopnik: KAREL FAVA1 
Ljubljana, Celovška 44. istotam. 

ZALOŽNA KLET IN BUFFET 

čar »Kurent«, mešan zbor. Vsebina knji-
ževnega dela: V. Boje »Slavec v 50. letih«; 
Adamič »Četrti stavek Beethovnove IX. 
simfonije«. Iz naših organizacij in dru-
štev. Koncerti. Novosti. Razno. Iz uredni-
štva in upravništva. Uprava »Zborov« po-
novno lepo prosi, naj se naročniki zavedajo 
dolžnosti do svojega lista in naj čimprej 
nakažejo naročnino za leto 1934 v znesku 
50 Din. 

• Narodna knjižnica in čitalnica v Za-
grebu, Gunduličeva 29, priredi v sredo 9-
t. m. cnb pol 21. društveni sestanek s pre-
davanjem profesorja g. dr. Josipa Bonoljn 
o tehničnem napredku v prometu (s pro-
jekcijami). Goeti dobrodošli! 

• Nov grob. Po dolgi težki bolezni je 
umrl akademik Heliodor M e r h a r. Danes 
ob pol 16. ga bodo položili k večnemu 
počitku. Pokojnemu blag spomin, žalujo-
čim iskreno sožalje! 

• Velik požar blizu Požarevca. V Ko-
stocu foliizu Požarevca je v soboto okrog 
/paldmeva na nepojasnjen način začelo go-
reti na posestvu premožnega kmeta An-
drejeviča. Domačini so bili pni delu na 
njivah im ni •zaradi tega nihče pravočas-
no opažal velike nevarnosti. Z Andreje vi-
čevega gospodarskega poslopja se je ogeaj 
prenesel na šolo in sta se učitelj in nje-
gova žena v zadnjem hipu rešila iz stano-
vanja. Ker je bilo zelo vetrovno, je gore-
lo 6 strašno naglico in je požar zajel 25 
agrad/b, od katerih so vse lesene pogo-
rele db tal. Gasilcem iz okoliških vasi se 
je .po velikem trud-u posrečilo omejiti po-
žar. Pri šoli je zgorel ves zgornji leseni 
del, močno poškodovana pa je tudi opre-
ma. škodo cenijo na pol milijona dinar-
jev. 

V&e, (za\ $amma 
pttna&a 
tevtta ff ptliateC) 
Sporočite naslov upravi, Dalmatinova ulica 
10, pa dobite eno številko revije »Prijatelj« 

brezplačno na ogled. 

• šest motornih vlakov izdelujejo v 
Belgiji za naše železnice. Po poizftusnih 
vožnjah z motornimi vlaki na nekaterih 
naših železnicah, so v Hrvatskem Zagor-
ju pričakovali, da bo na zagorski progi 
stopil v prometno službo motorni vlak že 
po novem vozmem redu, ki stopi v velja-
vo 15. t m. Preizkušeni motorni vagoni 
,pa niso primerni za zagorsko progo im bo-
do zaradi tega uporabljeni na nekaterih 
krajših slavonskih progah. Motorne vla-
ke izdelujejo sedaj v Belgiji ln bo že le-
tos v jesemd na naših progah stopilo v 
promet šest motornih vlakov. 

JlaiitUMta vattMsl: 
u&u/aufe luu/t 

Kdor jo pije — čuva zdravje. 

* Razprava o smrti starega poljskega gro-
fa. Letos januarja so našli v Sarajevu mrt-
vega starega poljskega grofa Josipa Dedj-
šickega, in njegov sluga Vejsil Hromo je 
bil osumljen, da ga je umoril. Sluga j i bil 
šele nekaj dni v službi pri starem čudaku, 
ki je veljal za velikega bogataša. Stari 
poljski plemič je živel sam v svoji hiši. 
ker ga ie žena že pred dolgimi leti zapu-
stila. Mrliča so našli na postelji in preisko-
valni organi so domnevali, da ga je sluga 
zadušil z odejami. Na policiji je Vejsil pri-
znal. da je vzel mrtvemj gospodarju 120 
Din, zatrjeval pa je, da se ga ni dotaknil. 
Domnevali so tudi. da je starca med napa-
dom zadela kap in da sluga tako ni bil ne-
posredni povzročitelj njegove 6mrti. V pe-
tek ee je pričela pred sarajevskim sodiščem 
razprava zaradi te zagonetne smrti. Kot 
važna priča je nastopil neki najemnik po-
kojnega grofa, ki je trdil, da mu sluga spr-
va ni hotel odpreti, ko pa je to le storil 
DO dolgem obotavljanju, j>e sprva pripovedo-
val. da je grof nekam odšel, pozneje oa ves 
preplašen razodel, da leži mrtev na poste-
lji. Starca eo našli mrtvega 18. januarja zju 
traj. sluga pa pravi, da ga je grof tri dni 
poprej sorejel v službo in da mu je naročil, 
nai šele 18. zfjtrai pride k nj-eumi. Neke pri-
če eo izpovedale, da je Vejsil ves čas d? 18. 
zjutraj prebival pri njih. Policijski organi 
so bili nrenričani. da ie ležal mrtvi -n-nt na 

Pri ljudeh z nerednim delovanjem srca 
povzroči kozarec naravne »Franz Jose-
fove« greneice, če jo popijete vsak dan 
zjutraj na tešče, lagodno milo iztreblje-
nje črevesja. 

Dojenčkom od 5 mesecev 
dalje se dajejo z dobrim uspehom prikuhe 
kot špinača, pesa, koleraba ali karfijola, 
obenem s preizkušenim ln znanstveno pre-

gledanim proizvodom 

H O R D E N Z Y M 
dr. Handera 

Prikuho z Hordenzymom jemljejo dojenčki 
zelo radi. 

Dobiva se v vseh drogerijah ln lekarnah. 
Cena Din 39.—. 

svoji postelji že nekaj dni. Na razpravi so 
okušali dognati, če v sobi ni bil mogoč duh 
po mrliču. Najemnik, ki je stopil prvi v hi-
šo. pa je dejal, da stanovanje starega čuda-
ka ni bilo nikdar prezračeno in da ee za-
radi tega iz smradu ne da ničesar 6kl pati. 
Na predlog zagovornika bo zaslišanih še ne-
kai novih prič. 

* Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plisira tovarna Jos. Relch. 

Iz Ljubljane 
u— Ljubljanskemu meščanstvu. V dneh 

11. in 12. t. m. bo v našem mestu ,wvi 
jugoslovenski protituberkulozmi kongres, 
katerega se udeleži tudii mnogo tujcev. 
Mestno načelstvo je naročilo, da se na 
vseh mestnih poslopjih izobesijo zastave 
v poz dira v dragih gostov in pionirjev 
našega zdravja. Vabim cenjeno meščan-
stvo, da tudi okrasi svoja poslopja z na-
šimi trobojnicami. Mestni načelnik in žu-
pan dr. Dimko Puc. 

u— Proslava BedPicha Smetane na dr-
žavnem konservatoriju v Ljubljani. V spo-
rnim 50. obletnice smrti enega največjih 
svetovnih skladateljev, Bedriha Smetane, 
bo v petek 11. t. m. ob 20. v Filharmomič-
ni dvorani javna produkcija konservatori-
ja, na kateri se bodo izvajale le Smeta-
nove skladlbe. 

u— Koncertni nastop kranjskega mla-
dinskega zbora bo v Ljubljani v sredo 
9. t m. Mladinski zbor in orkester, skup-
no 80 sodelujočih, bosta izvajala pod-vod-
stvom voditelja glasbene šole v Kranju 
g. Albina Fakina naslednje Adamičeve 
skladbe: 1. 5 narodnih pesmi za mladin-
ski abor; 2. Suito za šolski orkester v 10 
delih z deklamaoijami; 3. Bajko; 4. Kres-
nice, kantate za mladinski pevski zbor 
soliste, govorilni zbor s spremljevanjem 
orkestra. Za šolsko mladino bo koncert 
popoldme ob 16., za odrasle pa ob 20. Ptrva 
izvedlba vseh teh skladib je bila v Kranju. 
Skladatelj Adamič, ki je bil sam navzo-
čen pri izvajanju v Kram ju, je bil pre-
senečen zaradi preciznega, dovršenega iz-
vajanja ter je glasno pohvalil vse sodelu-
joče. Tako bomo imeli tudi v Ljubljani 
prav prijeten užitek, ki ga nam boiio pri-
redili gojenci glasbene šole iz Kranja. Za 
popoldanski koncert so sedeži po 5 im 3 
Din, stojišča pa po 2 Din v knjigami 
Glasbene Matice, zvečer pa bodo stali se-
deži od 6 do 15 Din, stojišča po 3 Din. 
Obe prireditvi bosta v veliki dvorani 
Uniona. 

u— Podmladek Rdečega križa I. deške 
meščanske šole v Ljubljani priredi v sre-
do 9. t. m. ob 20. v dvorani Delavske 
zbornice akademijo s pestrim sporedom. 
Starše učencev in prijatelje mladine va-
bimo k posetu te prireditve, katere čisti 
dobiček je namenjen za podporo siromaš-
nih učencev. 

u— Erika Druzovičeva gostuje v če-
trtek v opereti »Ples v Savoyu«. Izvrstna 
igralka in pevka je prav v tej opereti 
imela v Zagrebu izreden uspeh. Glavno 
moško vlogo poje g. Gostič. Cene so zni-
žane. 

u— Primorski akademiki! Drevi ob 50. 
članski sestanek v lokalu (Hkskurzijn!) 

u— Mladinski oder društva »Tabor« se 
bo predstavil na vnebohod 10 t. m. ob 4. 

popoldne na šentjakobskem odru • Me-
stnem domu s krasnim mladinskimi delom 
»Punčke živ6«, spevoigro z godlbo in pie-
si v treh dejanjtih. Starši, privedi»te svoje 
otroke! 

u— V kapeli slov. starokatoliške cerkve 
v- Ljubljani na Gosposvetskd cesta 9 ne bo 
v četrtek 10. t. m. na praznik Vneboho-
da službe božje, ker se bo opravila ta 
dan prva slovenska sv. maša ob 9. v Ptu-
ju v prostorih Glasbene Matice. 

u— ZKD film. Med kongresom Protitu-
berkulozme lige od 9. do 12. t. m. bo pred-
vajala ZKD nekaj poučnih filmov iz 
zdravstva. Predstave priporočamo zlasti 
materam im doraščajočii mladini. Prva 
predstava bo 9. t. m. ob 14.30 v prosto-
rih Elitnega kina Matice. Na sporedu bo 
tudi nekaj zabavnih točk. 

u— »Dvorec na juguc je ljubka opere-
ta, ki se vrši v naši Dalmaciji. Liane 
Haid, Viktor de Kowa in slavni Paul 
Kemp, komik, razveseljujejo občinstvo kot 
še nikidiar. Godba v tem filmu je božan-
ska. melodije lahke in presrčne, komika 
neprekosljiva. — V najkrajšem času bo-
mo imeli priliko gledati na platnu vojno 
veledelo »Sestra Katarina«, fihn nepre-
kosljdve lepote in globoke vsebine, ki se 
godi na soški fromti. 

Kupim 4492 

ZVOČNI KINO »SOKOLSKI DOM« 
V ŠIŠKI. — Telefon 33-87 

TINO PATTIER A 
poje in ljubi v filmu 

BENEŠKA NOČ 
Nastopa tudi svetovno znana baletka 

LIZI BALLA 
Godba Johanna Straussa 

Predstave v torek, sredo ob pol 7. in 
pol 9., v četrtek ob 3., 5., 7. in 9. uri 

PRIDE! Mata Harl PRIDE! 

večjo hišo 
z gospodarskim poslopjem, v mirnem kra-
ju, najraje na Dolenjskem. Predpogoj elek-
trika. Ponudbe z navedbo cene in s sliko 
na ogl. odd. »Jutra« pod: »Hiša ali gradič«. 

u— živilski trg pod kontrolo. Tržno 
nadteorsitvo in Higijenski zavod vršita že 
d/elj časa smotrno kontrolo nad vsema ži-
vili, kd prihajajo v Ljubljani na trg. Pre-
iskave so že doslej zbrale mnogo zanimi-
vega gradiva o neredmostih, ki se vršijo 
pri prodaji živil. Posebno glede nekate-
rih ipekov je Obranih mnogo pritožb, ua 
prodajajo slabo pečen kruh, dia na ta j&a-
čin profiitirajo pri teži. 

u— Frančiškanska ulica se tlakuje in 
bo zaradi cestaih del ta teden za voesii 
promet zaprta. Tlakovalna dela bod0 d j 
konca tedna končana. 

Torek, sreda, četrtek, vsakokrat 
ob uri 

„T A R Z A N" 
v glavni vlogi olimpijski plavalni 

junak JOHNT WEISMULLER 

u— Nove hiše se zidajo. Posestnik Leo-
pold Vari bo v Drenikovi uiid v šick; 
ztgradil enonadstropno stanovanjsko hi-o 
v vrednosti 200.000 Din. župnišče sv. Ci-
rila in Metoda pri Sv. Krištofu ee bo 
adaptiralo za emo stanovanje, ki je po-
trebno za kaplana. Na Ajdovščini se 1» 
zigradiil paviljon za trafiko poleg stare 
krčme pri Figovcu. 

S T A V B N 
P A R C E L O 
(eventualno celo posestvo) na Rimski cesti 

PRODAM 
Poizve se: Teh. biro, Ljubljana, Nunska 17. 

Iz Celja 
e— Visoko odlikovanje. Z odobritvijo 

Nj. Vel. kralja je bil magistru farma-
cije g. Amdru Posavcu, lastniku lekarne 
»•Pri Mariji pomagaj«, podeljen naslov 
kraljevega lekarnarja. 

e— Proslava materinskega dne bo na 
o&oliišfki deški narodni šoli v nedeljo 27. 
maja. 

e— Na sokoiski tomboli, ki se je vršila 
v nedeljo popoldme na Dečkovem trgu in 
je bila glede obiska im števila daril za 
Celje rekordma, so bili deležni glavnih do-
bitkov nasledmji: kuharica Julijana Re-
polškova iz Gaberja (2000 Din), dijak Jo-
sip Henmam iz štor (1000 Din), kmečki 
sin Jernej Brežnife iz šmartnega v Rožni 

»dolini '500 Din), služkinja Antonija Po-
lančeva iz Gaberja (500 Dim), dijak Vla-
do Kresnica iz Celja (stenska ura), vaje-
nec Karol Majdič iiz Gaberja (vrečo mo-
ke), delavka Ema Mlakarjeva iz Celja 
(vreča moke), sin trgovca Drago Hlad'in 
iz Celja (moška obleka), graver Hioko 
Pollak iz Gaberja (voz premoga), kuha-
rica Antonija Tamškova iiz Celja (seže ij 
drv), tkaika Anica Kristanškova te Celja 
(preproga), hišnica Filačeva iz Celja 
(srelbrn servis), Hilda švarčeva iz Celja 
(fotoaparat), frizerka Terezija Višnerjeva 
te Celja (stojalo za rože). Usoda je to-
rej dobro izbirala. 

e— žrtev kolesarja. Na cesti na Prista-
vi pri Šmarju je neki kolesar v nedeljo 

L e n s k a in je dosegla sorazmerno lep 
Uspe Občinstvo jo je sprejelo na moč 
toplo. 

Pianist Nikolaj O r l o v je fasciniral na-
še občinstvo. Kdor ni bil prisoten, si bo 
komaj lahko zamislil frenetično ploskanje, 
s katerim je publika sprejemala njegovo 
igro. Ko je dovršil svoj program, so ljudje 
kar obsedeli na svojih mestih in tako pri-
silili umetnika, da je dodal še celo vrsto 
točk. 

Zagrebška filharmonija je na svojem 
sedmem simfoničnem koncertu nudila pri-
liko trojici zagrebških pianistov, da se iz-
kažejo pred občinstvom. Tako so nastopili 
Petar D u m i č i č, Božidar K u n e in Ev-
genij V a u 1 i n. Najzanimivejša točka pro-
grama je bila nova skladba Božidarja 
Kunca »Koncert za klavir in orkester v 
h-molu, op. 22 (prva izvedba). To delo nas 
je prijetno presenetilo, ker je najserioznej-
še izmed vsega, kar je Kune dosihmal kom-
poniral. Spisano je z ognjevitim tempera-
mentom, strastnim zaletom, vešče, s pri-
kupno primesjo narodnega kolorita. Tudi 
instrumentacija je izvedena odlično; po 
v.sc m tem predstavlja Kunčev koncert v 
vr^ii maloštevilnih del te vrste docela re-
prezentativno kompozicijo. Klavirski part 
je igral sam avtor. Izmed treh pianistov 
na tem večeru je zapustil najresnejši vtisk 
Evgenij Vaulin. Orkester je dirigiral Lov-
ro Matačič. Koncert je imel velik uspeh. 

Pod vodstvom Borisa P a p a n d o p u l a 
je priredil zagrebški učiteljski pevski zbor 

Ivan Filipovič« koncert cerkvene glasbe 

mojstrov 16. stoletja in jugoslov. folklora. 
Zbor je od prvega nastopa pred dvema le-
toma znatno napredoval. 

Naša opera pripravlja reprizo Smetano-
ve »Prodane neveste« in Dvofakove »Ru-
salke«. Dirigiral bo Zdenek Chalabala iz 
opere v Brnu. — Takisto pripravljajo repri-
zo Konjovičeve »Koštane«, v kateri bo prvič 
pel vlogo Mitkeja Pajo Grba. — Ruski ba-
sist Georgij Jurenjev in poljski basist Ro-
man Wraga bosta v kratkem nekajkrat 
gostovala pri nas. — Miroslav Feldman je 
spisal novo komedijo »Profesor žič«, ki 
pride kmalu na naš oder. žiga Hirschler. 

Glejte, kako propada pesnik; Neki pra-
ški list je te dni priobčil v svoji kulturni 
rubriki vest, da je sleveči pesnik Gabriele 
d' Annunzio pravkar dovršil novo literarno 
delo; studijo o pasjem lajanju. D' Annun-
zio dokazuje , da imajo tudi psi svoj »je-
zik«, ker z nekimi glasovi izražajo svoja 
občutja — zadeva, ki prav za prav ne po-
trebuje dokaza, ker jo vsi poznamo. Toda 
pesnik d' Annunzio je bržčas odkril bese-
dišče tega »jezika«, in to bo vzbudilo za-
služeno pozornost... Propadanje D' Annun-
zia, ki je bil nekoč, eden najizrazitejših 
predstaviteljev evropskega r art pour 1' ar-
tizma, nudi čudovito nazorno sliko dušev-
nega razkroja »Knez pesnikov«, »zmago-
valec« na Reki, ponos fašistične Italije, 
mož, ki je nekoč opeval lepe roke Leonore 
Duše, končuje svojo literarno kariero s 
podrobnim proučevanjem pasjega »jezika«, 

v katerem je njegova misel odkrila svet 
novih lepot, vreden, da zaključi delo 1' art 
pour 1' artista! — Glejte, tako propada 
pesnik! 

Knjige Slovenske Matice izidejo, kakor 
nam sporočajo iz drjštvene pisarne, okrost 
15. maja t. 1. 

Rdo je prevel Cankarjevo komedijo »Za 
narodov blagor«? V najnovejšem zvezku re-
vije »Književni horizonti« vprašuje njen 
urednik, književnik Ladislav Žimbrek upra 
vo Narodnega gledališča v Zagrebu, čigav 
je prevod Cankarjeve komedije iZa naro-
dov blagor«, ki jo je pravkar uprizorilo za-
grebško gledališče? Na gledaliških lepakih 
orevajalec ni označen, zasebna informacija 
pa zatrjuje, da sta igro preložila dva igral 
ca. Prof. Žimbrek je v času svojega službo-
vanja v Mariboru prevel »Za narodov bla-
gor« in rokopis izročil gledališki upravi v 
Zagreibj. Narosled je izvedel, da se Cankar 
ieva komedija ne bo uprizorila v njegovem 
prevodu, marveč v nekem drugem. Ob pre-
mieri pa moral ugotoviti, da ee drugi 
orevod presenetljivo uiema z njegovim. Za-
radi tega zahteva g. Žimbrek v svojem ča 
sopisu, da nai uprava jasno izjavi, kdo je 
orav za prav prevajalec tega Cankarjevega 
dramatskega dela. 

Slovaške literarne nagrade. Za obletnico 
smrti R. M. štefanika je slovaški deželni 
odbor v drugič podelil P?t nagrad za najpo 
membnejsa literarna dela zadnjih treh let 
Nagrajeni so bili: pesniška zbirka Andreja 
Žarnova »Glas krvi«, knjiga spominov Mar-

tina Razusa »Maroška«, spis dr. Emila Sto-
dole ^Prelom«, drama Josefa Gregora - Ta-
iovskega in grafik Kari Jaron za grafično 
opremo treh knjig. Vsaka nagrada znaša 
5000 Kč. Z ustanovitvijo književnih nagrad 
ie slovaški deželni odbor najlepše počastil 
spomin narodnega voditelja Štefanika. Tadi 
primer, kako drugod podpirajo domačo li-
teraturo! 

Smrt bolgarskega pesnika. »Jutro« je že 
zabeležilo, da ie dne 1. maja tragično pre-
minul bolgarski pesnik Nikola Vasilev Ra-
kitin. Na poti iz Sofije v Plevno je padel z 
vlaka in našel smrt pod kolesi vagonov. Z 
Rakitinom je izgubila bolgarska književnost 
enega svojih najnadarjenejših in najpo-
membnejših pesnikov. 0 njem piše v »L i d 
Novinah« S. B. Vilinsky med drugim: Ra-
kitinivo popularnost j,e najlepše pokazala 
lanska proslava 251etnice književnega udej-
stvovanja. Rakitin se ie rodil 6. junija 1885 
v vasi Ladžene. Absolviral je filozofsko 
fakulteto in od 1. 1908—1932 poučeval na 
gimnaziji v Plevnj. Pred dvema letoma je 
bil imenovan za muzejskega ravnatelja v 
Plevnem. Peenikovati je pričel 1. 1908. in j? 
izdal 20 zbirk; med njimi posebno 6love: 
»Rodnoto selo«. »Morsko ljeto«. »Zima pri 
Vit*. »Černomonftko ljeto«. »Dmmavski sone-
ti? in dr. V svoij pesmi »Zitije« (Življenje) 
se ie lani izpovedal tako-le: »Vse kar je 
domačega, mi je bilo vedno drago" prepro-
sta krajina siromašne vasi. mir daljnega 
meMa. kamor me je usoda vrgla že v mla-
dih letih; skrbi in vsakdanje delo sem si 

lajšal in ©lajšal z leipimi sanjarijami, in ob 
prostem času sem zlagal svoje pesmi.« Ve=a 
Rakitinova tvorba je bleščeva himna pri-
rodnih lepot Bolgarije, ki jih je opeval ce-
lih 25 let. ne da bi ponavljal motive in pre-
hajal v šablono. Popoln sklad med formo in 
vsebino daje njegovim pesmim poseben čar, 
ki ga še povečuje mojstrska raba metafo-
ričnih pripomočkov. Socialnih motivov s f 
Rakitin sploh ni dotikal: omejil je 6vo.je de-
lovanje na opisovanje prirode in je tako v 
svojih rojakih vzbujal ljube7en do domače 
zemlje. Kakor je poročal sofijski »Mire, so 
Rakitina iz strankarskih razlogov odpustili 
iz službe ravnatelja muzeja in ga po dol-
gem čakanju imenovali za inšpektorja bol-
garskih čitalnic. V aprila t. 1. je bil zopet 
odpuščen, tokrat zaradi varčevanja v držav-
ni upravi. _Tako je zašel v izredno t<ežl 
gmotni položaj, in morda njegov padec med 
kolesje drvečega vlaka ni bil samo nesreč-
no naključje. Tako je Bolgarija izgubila 
eneea 6vojih največjih poetov. . . 

Pisatelj Kalinikov umrl V emigraciji na 
Češkoslovaškem je umrl minule dni ruski 
orioovednik J. K a l i n i k o v . čigar romani 
iz življenja ruikih menihov so vzbudili v 
izvirniku in v prevodih senzasionalno po-
zornost zaradi brezobzirno realističnih slik 
iz življenja v riskih manastirih. 

Naročite — čitajte 
„LJUBLJANSKI ZVON" 



Sestra Katarina Sestra Katarina i 
povozil 33 letno poseetaikovo frčer Amalijo 
Mlmaričevo iz Sodne vasi pri Pristavi. 
Mtaaričevo, ki je dobila občutne poškod-
be. so prepeljali v celjsko bokiitaioo. 

e— Kino Union. Danes ob 16.15 im 20.30 
avočma opereta »Viktor in Viktorija« fe 
d!ve zvočni predigri. 

Iz Maribora 
a— častno povabilo primarija dr. Mat-

ka. Prianarij maritoanaite bolnice docent 
dr. Mafcko je prejel od miodstra za na 
rodiao zidtravje sporočilo, da mu je pover-
jena organizacija borbe proti jetiki v 
vsej držav«. Dr. Matko je povabilo spre-
jel in bo v kraitikem odjpoioval v Beograd. 

a— Zaključek samarltanskega tečaja. 
Mariftorska gasiIsta župa je priredila sa-
maritansiki tečaj za posameone gasilske 
etiinice. Tečaj je bil v nedeljo oh prisot-
nosti predsednika mariborske gasilske če-
te g. dr. Ivana Jančiča slovesno zaklju-
čen. Udeležilo se ga je 35 gasilcev, ki so 
ee izvežbali za sanitetno službo pri gasil-
skih četah. 

a-— Enodnevni tečaj o pokončevanju 
škodljivcev In bolezni vinske trte in o 
poletnih delih v vinogradu bo v soboto 
IS. t m. na baco vinska vrtnarski m sad-
jarski goli v Mariboru. Poutk bo teoreti-
čen in praktičen ter bo trajaj od 8. do 
12. In od 14. Ao 18. are. 

a— Napad. V nedeljo zvečer so neznani 
storilci napadli v Kamnici 3Sletnega de-
lavca Afitana Rudeža, ki stanuje na Po-
ibrežju. Pretepli so ga s koli tako, da je 
obležal nezavesten v mlaki krvi. Reševal-
ci so ga prepeljali v botaloo. 

Iz Kranja 
r— Gasilske svečanosti ob priliki sloves-

ne blagoslovitve in izročitve avtomobilske 
lestve in male motorne brizgalne njenim 
namenom bodo končane ob 16. uri. Tedaj 
•e prične v vseh prostorih Narodnega do-
ma velika narodna zabava. Vsakdo bo go-
tovo obiskal šotor, kjer bo poskužnja piva. 
Po znižani ceni (vrček 4 Din) bodo bok, 
ležak in dvojno marčno pivo, sami odlični 
proizvodi ljubljanske pivovarne »Uniona«. 
Na kranjskih prireditvah razen tega še 
loiste imeli prilike, da bi spoznali izvirna 
ameriška okrepčila, ki jih bo nudil bar. 
Vstopnina znaša 6 Din. 

Iz Kamnika 
ka— Na zadnji poti smo spremili pre-

tekli teden 28 letnega Jožefa Koželja iz 
Tunjic in 38 letnega Matijo Končnika iz 
Vrhpolja. V dolgem sprevodu, ki se je po-
mikal od Zapric proti glavnemu trgu, so 
nosili 10 vencev in vozili krsti obeh de-
lavcev. Na trgu je bil zbran malone ves 
Kamnik in mnogo ljudstva iz vse okolice. 
Opazili smo tudi vse predstavnike uradov, 
društev in naše javnosti. Pred šolo se je 
»prevod razdelil: krsto z zemeljskimi ostan-
ki Jožeta Koželja so odpeljan v Tunjice, 
Matijo Končnika pa v Nevlje. Oba pogre-
ba sta pokazala, kako je njuna nepričako-
vana smrt globoko pretresla vse prebival-
stvo. Ob grobu Jožeta Koželja, marljivega 
in skromnega delavca, so zapeli kamniški 
pevci dve žalostinki, v ganljivem govoru 
pa sta izrazila besede slovesa m sočutja 
pokojnikov delavski tovariš g. Bernot in 
šef g. Sablačan. Na tunjiškem pokopališču 
je bilo ob pogrebu zbranega toliko občin-
sta kot še nikoli doslej. V istem času so 
v Nevljah položili k večnemu počitku Ma-
tijo Končnika, za katerim žalujeta žena 
in pa 80 letna mati. Vestnemu delavcu so 
spregovorili v slovo zadnje besede gg. 
Turk in Kocmur ter delavski tovariš go-
spod Kregar, pevci pa so zapeli dve žalo-
stinki. Bil je to ganljiv in lep pogreb, ki 
je globoko pretresel vse pogrebce. V ne-
deljo pa smo pokopali na neveljskem po-
kopališču 38 letno vdovo Antonijo Nova-
kovo iz Vrhpolja, marljivo delavko in 
skrbno mater dveh otrok. Njena nenadna 
smrt je globoko odjeknila v Kamniku in 
vsej okolici in zbudila iskreno sočutje z 
vsemi prizadetimi. Tako velikega in gan-
ljivega pogreba že dolgo nismo videli. Za 
krsto, obloženo z venci ix cvetjem, je v 
nemem molku stopala velika množica lju-
di iz Kamnika in vse okolice. Ob odprtem 
grobu so se v ganljivih besedah poslovili 
od pokoine vestne delavke in dobre mate-
re gg. Blatnik, Kocmur, Horn m župnik g. 
Rihar ter eden izmed sodelavcev, pevci pa 
so zapeli zadnjo žalostinko. Vse govore je 
spremlialp glasno ihtenie odkritega sočut-
ja in ginienosti vse velike ninožice pogreb-
o v , zlasti na sorodnikov i-n bi»do prizade-
tih otrok ki so izsulvli dobro, nenado-
mestljivo mater. Vsem tr<?-n vestnim de-
lavcem Jožetu Koželiu. Mam? Končniku 
in Antoniji Novakovi bo ohranjen med 
nami časten spomin, hudo prizadetim svoj-
cem pa naše iskreno sožalje! 

t— Pregled motornih vozil. S reško nafrl-
stvo razglaša, da bo pregled motornih vo-
zil za laški erez 11. t. m. no naslednjem 
razporedu: na Zidanem mostu na postaji Ob 
7.. v Laškem pred hotelom »Savinja«, ob 
9.30. v Hmstniku pred občinsko pisarno ob 
12. in v Trbovljah pred rudniško restavra-
cijo ob 13. S seboi ie prinesti prometne knji-
žice s potrdili o plačanem državnem in ba-
novinskem davku. šoferske legitimacije, 
obrtna pooblastila odnosno dovolila, aiko se 
izvršuje obrtno prevažanje oseb ali torvora z 
metorniim vozili. Oni- ki ndso plačah držav-
nih ali banovinskih davkov, ne dobe evi-
denčnih tablic. Vozila moralo biti osnažena 
in porabna za vožnjo. Pregledi 03 bodo <r-
šili z vso strogostjo. Ako bi se lastniki mo-
tornih voril iz utemeljenih razlogov ne mo-
gli udeležiti preeleda, nai se pravočasno 
opraviči io. sicer n ? bodo smeM voziti z ne-
pregledanimi vozili. Lastniki avtotaksijev 
in avtobusni podjetniki mearjo prinesti s 
seboj dokazila o plačanem davku na obrt za 
prevažanje oseb. 

f » P t t i i g 
j— Jurijevanje ptujske garnizije. V ne-

deljo ob 5. zjutraj se je zbrala na Domini-
kanskem trgu velika množica Ptuičanov, 
ki so skupno s tukajšnjo garnizijo z mest-
no godbo na čelu odkorakali skozi mesto v 
Ljudski vrt. V sprevodu smo videli med 
drugimi komandanta tnesta majorja g. 
Manojloviča. sreskega načelnika g. dr. Bra-
tino in mestnega načeilnik« g. Jerieta. Po-

ia narodna zabava, naraščaj pa je na let-
nem telovadišču Sokola izvajal vaje. 

j— Osebna vest Is tukajšnje bolnišni-
ce je premeščen ekonomski uradnik g. Ilc 
v bolnišnico v Celju. 

j— Kino bo predvajal v sredo ob pol 
21. in četrtek ob pol 19. in pol 21. film 
»Noči velemesta« z Dolly Haasovo. Do-
datek Ufin tednik. 

GOSPODARSTVO 
Za železniško zvezo Slovenije z morjem 

Kakor je ponedeljkovo »Jutro« že obšir-
no poročašo, se je v nedeljo dopoldne vrši-
la na univerzi v Ljubljani konferenc« go-
spodarskih krogov dravske in savske bano-
vine, ki je razpravljalo o nujni potrebi 
takojšnje zgraditve železniške zveze Slo-
venije z morjem. Na tej konferenci, ki so 
ji prisostvovali najodličnejši predstavniki 
javne uprave ter gospodarskih in kultur-
nih organizacij iz obeh banovin, so soglas-
no sprejeli resolucijo, ki pnavi naslednje; 

Resofacija. 
Čim bolj se gospodarska kriza zaostru-

je, tem težje se občuti škoda, ki nastaja 
našemu narodnemu gospodarstvu zaradi 
tega, ker se še vedno velik del našega bla-
govnega in potniškega prometa odvaja pre-
ko tujega teritorija skozi tuje pomorske 
luke, in sicer zaradi pomanjkanja dobrih 
železniških zvez z našo obalo. Najbolj 
prihaja ta izguba do izraza v dravski ba-
novini. ki ima zelo razvito lesno m drago 
industrijo in je njega izvozna in uvozna 
trgovina odvisna od tujih luk, ker so zve-
ze z našimi iukami gornjega Jadrana, na 
katere je dravska banovina po svojera go-
spodarskem položaju navezana, neza-
dostne. 

Naš promet, ki gre preko tujih lok, zna-
ša nekaj sto tisoč ton letno, tako da gre 
na leto Okrog 70 do 80 milijonov dinarjev 
v tujino za prevozne stroške, stroške pre-
kladanja itd. S tem izgublja znatne vsote 
delavstvo iz naših najpasivneiSih kirnjev. 
Pomanjkanje te železniške zveze pa je 
tudi vzTok, da ne moremo v naše luke pri-
tegniti transitnega prometa iz srednjeev-
ropskega zaledja in tudi tujski promet iz 
centralne Evrope, ki je namenjen naši 
obali, je navezan v znatni meri na tuje 
železnice in tuje luke v škodo naših že-
leznic in naše mornarice. 

Neobhodno potrebo gradnje zveze drav-
ske banovine s sušaško progo so menoda y-

ni iaktorji priznali že tako) po uedinje-
nju in je to priznanje prišlo do izraza že 
pri sklepanju Blairovega posojila v letu 
1922., kjer je bilo za izgraditev te proge 
določenih 2 milijona dolarjev ln je bila 
zgraditev proge uvrščena med dela, ki se 
imajo prvenstveno izvršiti. Tudi v finanč-
o-em zakonu ie leta 1927. je določeno, da se 
imi graditi proga Kočevje—Vrbovsko iz 
že sakljucenih posojil ali pa iz novih po-
sojil, ki se bodo še najela za splošne dr* 
aavne potrebe. 

Ce se upošteva, da je dravska banovina 
danes še vedno odrezana od morja zaradi 
pomanjkanja primerne zveze z našo obalo 
in da je še vedno navezana na tuje luke, 
smatramo, da se mora na prvo. mesto po-
staviti gradnja te železniške proge, ki bo 
osvobodila tujega vpliva znaten del pro-
meta trgovine vsega zapadnega dela naše 
države, zlasti dravske banovine, ki je ena 
gospodarsko najbolj razvitih pokrajin. 
Omogočita pa je tudi treba, da se tujski 
promet, ki je v stalnem dviganju, razvija 
neposredno do naših luk. smatramo, da 
na merodajnih mestih ne bo mogel nihče 
izpodbiti dejstva, da je zgraditev te v 
naprej aktivne železniške proge danes 
najvažnejši in nainujnejši splošni interes 
»•Sega gospodarstva in interes prestiža 
države. Na osnovi teh dejstev in konsta-
tacij /se naproša kraljevska vlada 1.) da 
izgraditev zveze dravske banovine z našo 
obalo uvrsti med dela, ki se imajo prven-
stveno izvesti, da bi se čim prej oprostil 
imš blagovni in osebni promet zapadnega 
dela Jugoslavije od tujegH vpliva in 2.) 
da se takoj podvzamejo potrebni ukreni 
za definitivno financiran ie te proge. Da 
bi se z deli lahko takoi pričeto in da bi se 
delavstvu v današniih težkih razmerah 
nudil zaslužek, je treba prvo etapo za 
zgraditev te proge uvrstiti v načrt držav-
nih javnih del. 

Uredba o sorodnih obrtih 
Zakon o obrtih določa v paragrafu 31.,' toč-
ka 2., da sme oni, ki opravlja rokodelsko 
obrt, prestopiti v drnso rokodelsko c/brt, ki 
ni navedena pod isto točko § 23. e?wno te-
daj, če je dotična rokodelska obrt glede na-
čina in značaja dela sorodna prvi. Minister 
za trgovino in industrijo bo z urerjfbo po za-
slišanju zbornic označil one obrti, pri kat: 

rih ie prestop dopusten. Za tak prestop ni-
so potrebni dokazi o učenju rn zaposlitvi v 
doti oni rokodelski obrti, vendar pa j« treba 
predhodno opraviti moistrski izpit iz roko-
delske obrti, v katero hoče kdo prestopiti, 
"zvrševanje take rokodelske obrii je prija-
viti občemu upravnemu oblastvu, ki izda 
nanovo pooblastitev ali dovolitev za izvrše-
vanje doti one rokodelske obrti. 

Na podlagi gornjema pooblastila zakona 
o obrtih, je sedaj minieter za trgovino in 
indtustrijo predpisal uredbo o sorodnih obr-
tih, po kateri se kot sorodne obrti, navede-
ne v različnih točkah § 23., označujejo na-
slednje obrti (v oklfg>ajib so označene šte-
vilke, pod katerimi je posamezna rokodel-
ska obrt označena v § 23., točka 1. obrtne-
ga zakona): 

1. lončarji in oečarji (točka 1) in kera-
mičarji (točka 2 ) ; 

2. steklarji (3) in brusači stekla, graverji 
na steklo, izdelovalci zrcal (4); 

8. slikarp na porcelan in faianse, izde-
lovalci mozaičnih del (5) in napisni slikar-
ji, sobni 6likarji ter rokodelski slikarji za 
industrijske izdelke (73); 

4. kovači, odnosno kovači za orodje (6) 
in podkova« (7): nožarji. odnosno brusnici 
na ostro, piljarji (9) in brusilei (ostrila) ko-
vin in Jekla, iglarji (12); 

5. pušfearji in ostali proizvajalci strelne-
ga orožja (8) in izdelovalci municije (79); 

6. ključavničarji, gradbeni klničavniear-
ji. pohištveni ključavničarji (10). strojni 
ključavničarji (11) in instalaterji parnega, 
vodneisa ali zračnega ogrevanja (82) ali in-
stalaterji vodnih in pl;nskih naprav (81); 

7. strojni ključavničarju' (11) in mehani-
ki, odnosno mehaniki za precizno mehani-
ko (22); 

8. kleparji (14) in instalaterji vodnih ka-
nalizacijskih in plinskih naprav (81); kle-
r>arH (14) in instalaterji oarneiga, vodnega 
aii zračnega ogrevanja (82); 

9. kotlarja, kositrarii (15) in livarji ko-
vin. medi in cinka, zgibači kovin (žlebičar-
}i) ter zvonolivarji (16); 

lD. zlatarji, er&brarji, draguljarji, pozlače-
valci, posrebrevalci, obdelovalci dragocenih 
kovin (18) in urarji (25); 

11. mehaniki, mehaniki za precizno me-
haniko (22), .urarju (25) in izdelovalci me-
dicinskih in kirurških instrumentov, apara-
tov in orodja (23); 

12. optiki (24) in urarji (25); 
13. sod ar ji (29) in parketarji (30); 
14. mizarji, modelni mizarji, parketarji 

(30) in lesni struga rji izrezovalci lesa, leso-
reze! ter pdparji (31); 

15. kioarii, ki deleio iz kamna, lesa, mav-
ca itd. (33). izdelovala predmetov iz cemen-
ta m umetnega kamna (70) in štukaterjd ter 
ffinsarji (74); 

16 etrojarii (74) in opančarji (52); 
17. jenmenarji (35) in torbarji, izdeloval-

ci kovčeffov ter usnjenega galanterijskega 
blaga (36); sedlarji (35), tapetniki vozov 
(42) im tapetniki in dekora*erji (43); 

18. vrvarii. predelovalci kozfe volne (39), 
oozamenterji, izdelovalo? vrvic in trakov, 
i«d?lovakd zlate in srebrne ilice, zlatopred-
oi in srebropredci, zlaftovjzei in srebrovezci, 
bieerovezci (40) ter predilsi in tkalci (46); 

19. tapetniki vozov (42) in tapetniki, od-
nosno dekoraterji (43); loSčilci voz (42) in 
pleskarji (73); 

20. pozlačevaJei okvirov in pohiStva (45) 
in lesni stnuigarji, izrezovalei leea, leeorez-
ei io piparji (31); 

21. kroja« oblek (47) in abadžije, odnosno 
terzije, t. j. krojači 6 kmetskim euknom in 

za kmeteke 

22. čevljarji in čižmarji (50), copatarji (51) 
in opankarji (52); 

23. klobučarji, kapar j i , izdelovalci narod-
nih čepic ter fesov (55) in modieti (57); 

24. brivci, frizerji, lasuljarji in maniker-
ji (58) in kozmetiki za obraze in telega (59); 

25. peki, kruharji in kolačniki (62) in sla-
ščičarji, izdelovalci keksov, sladoleda, kan-
ditov in bombonov (63); 

26. slaščičarji, izdelovalci keksov, sladole-
da, kanditov in bombonov (63) in oriental-
ski slaščičarji, izdelovalci bože, alve in sla-
doleda (64); 

27. mesarji (65). izdelovalci klobas (66) 
in črevarji ter prirejevalci črev (67); 

28. tiskarji, litografi. ksilografi (75) in 
črkolivoi in tipografi (76); 

29. izdelovalci municije in razstreliv (79) 
in izdelovalci predmetov za umetalni ogenj 
in podobno, odnosno pirotehniki (80); 

30. instalaterji vodnih, kanalizacijskih in 
plinskih naprav (81) in instalater?* parnega, 
vodnega ali zračnega ogrevanja (82). 

Na obrt izdelovalca proizvodov iz pletene 
žice lahko preidejo obrtniki iz točk 10.. 11., 
22. in 23. seznama v § 23. zakona o obrtih. 
Zidanji lahko preidejo na obrti iz točk 70. 
'izdelovalci predmetov iz cementa in umet-
nega kamna-* 71, (pokladalci tal. tlakarji) in 
74. (štukaterji in gipsarji). 

Prehod iz en* obrti na drugo se lahko iz-
vrši parno pri obrtih. ki so gori navedene 
nod isto številko. Za položitev mojstrskega 
iznita ie pogrebno predložiti le mo'"strsko 
izpričevalo za dosedanjo obrt. odnosno po-
oblsetifev ali dovolitev za dosedanio obrt. V 
koliko ie pri zidarski, tesarski. kamnosešk; 

in vodniakanski obrti mogo* prehod iz ene 
na dr igo teh obrti, bo predpisano s poseb 
n;m pravilnikom. 

U r t .. . v . - . r r — - r kp*>ia& z a k m e ™ obleke (49); krojači 
leg članov Sokola se j « udeležil junjevanja , oblek (47) in kroja« ženskih oblek in pe-
tudi naraščaj. V Ljudskem « t u se je vrši- • rila (48)-

Nemško fugoslovenska 
trgovinska pogodba 

(H> priliki sklenitve nemško - jjgoslov^.-i-
ske trgovinske pogodbe. ob'avliak> vsi nem-

i' listi dališe članke o pomenu te pof?<vd 
he. iz katerih posnemamo še naslednje po 
drnbnoeti o vsebini po<rodbe: 

Nemško - iurroslovenska trgovinska po-
godba. ki j? bila sklenjena 1. maia in bo 
stop;la 1. iunija v veliavo. bo veljala ive 
leti in se bo potem avtomatično podaljše-
vala. če ie ne bo ena od pogodbenih strank 
odpovedala e šestmesečnim rokom. V teku 
drugega leta trajania pogodbe imata obe 
»franki pravico za trimes tno odpoved, toda 
le ter!a i. če se gospodarske osnove, ki eo 
obstojale ob zaključku pogodbe, iz temelja 
oremeniio. tako da nadaljnje izvajanje po-

godbe ne bi b'-lo več mogoče. Pogodbi sami 
sta priklinčeni dve tarifni prilogi, nadal' 
e priključena pogodbi veterinarska kon-

vencija za medsebojni promet z živino, kon-
venciia o turističnem prometa in konzular-
na pogodba. V blagovnem prometu velja 
klavzHa o največjih ugodnostih, pri tem oa 
ie določeno, da mora vsaka pogodbena 
stranka, kadar izdaja izvozne ali uvozne 
prepovedi, upoštevata interese druge po-
godbene stranke. 

Kakor poroča »Neje Leipziger Zentung«. 
vzbuja pogodba vtis. da ie 9krbno priprav-
ljena in sestavljena. Oba dela prihaiata na 
svoj račun, kakor je pač Dotrebno pri vsaki 
dobri pogodbi. Zato ie pričakovati, da po-
meni pogodba mnogo ob^taioči pričetek za 
postopno iz>bolišanie gospodarskih odnoša-
iev med obema državama. Zadnja leita se 
ie promet z Jugoslavijo silno skrčil. Nemški 
izvoz v J igoslavijo ie v treh letih nazado-
val od 172.1 na 33.8 milijona mark, tore? 
skoro na eno šestino. V letu 1930. je bila 
nemška trgovinska pogodba z našo državo 
še aktivna za 97 milijonov mark, lani pa 
ie bila aktivna le še ia 0.2 milijona mark 

V tarifni prilogi A k trgovinski pogodbi 
so naštete vse one carinske postavke, ki 
so pogodbeno vezane, odnosno jib Nemčija 
znižuje za jugoslovenske agrarne proizvo-
de. Tu je med drugim omeniti letni uvoz-
ni kontingent za jugoslovenske češplje v 

višini 8000 ton. V prilogi B pa dobi Nem 
čija carinske olajšave odnosno vezave že 
obstoječih carin. Te pogodbene carine se 
naaažajo na 70 tarifnih Številk naše carin 
ske tarife, predvsem p a veljajo za kemične 
proizvode, zlasti za one, ki služijo pobija 
nju rastlinskih šlkodljivcev, za tekstilne 
proizvode (nogavice, rokavice le umetne 
svile), nadalje za predmete iz kamna, por 
oelana, stekla in drugih kovin, za stroje 
elektrotehnične predmete, predmete za 
okras, galanterijske predmete, glasbila 
in otroške igrače. Posebne določbe vsebu-
je pogodba tudi glede železniškega m po-
morskega prometa. 

Mednarodna lesna konfe-
renca v Beogradu 

V nedeljo se je vršila v prostorih Indu-
strijske zbornine v Beogradu mednarodna 
lesna konferenca, ki eo ji prisostvovali pod-
pisniki tržaškega protokola, to je razen na-
ših zastopnikov tudi predstavniki Avstrije 
in Rumunije in delegat tvrdke Feltrinelli iz 
Milana kot zastopnice generalnega a g e n t e 
za uvoz ruskega lesa v Italijo. Na konferen-
ci so sprejeli to-le resolucijo: 

Na konferenci v Beogradu dne 6. maja 
1934 zbrani delegati glavnih interesentov 
za izvoz na italijanski lesni trg, in 6icer de-
legati Avstrije. Rumunije in Jugoslavije ter 
tvrdke Feltrinelli. Milano (kot generalnega 
agenta trgovinskega zastopstva sovjetske R'i> 
sir3 za Italijo), so soglasno sklenili, da bo-
do sedanje izvozne cene Tesu (brez carine) 
za italijansko tržišče navzlic rasto« tenden-
ci zaenkrat obdržali nespremenjene, da se 
ne bi še bolj obremenil konsum, ki ga ie že 
tako dovolj hudo prizadelo zvišanje italijan-
skih uvoznih carin dne 23. aiprila t. 1. V 
svrho pravilnega izvajan ia dogovorjenih 
cem. so določeni tudi enotni predpisi glede 
sortiranja lesa ob medsebojnem nadzorstvu. 
Z več strani predlagano zvišanje cen v so-
razmerju s cenami svetovnega tržišča je 
odloženo na pozneje. 

Kakor poroča dunajski sHolzmarkt«, bo 
ruska vlada v zvezi z znanim povišanjem 
italijanskih carin na les. odnosno zaradi 
istočasnega uvel javi jen ja avstrijske prefe-
rence na les vložila pri italijanski vladi pro-
test na podlagi k'avzule o največjih ugod-
nostih, ki je zajamčena v italijansko - ru-
ski trgovinski pogodbi. 

PO NEVIHTI, 
ki ram zaradi premoč«!)« obutve in moire ookke 
povzroči težko dihanj« bolf-č-Lne po vtem t««r'J, 
uporabite takoj SLOA\OV LTKIMF.NT. ki vam brl 
odprav.; te neprijetnosti. KI potrebno nikatko vdr-
jftvanje. kajti SLOAKOV LJNIMEKT pr-odr« sam • 
kož«, greje, olajša dihanje m &d*iraai ix>i«č:a« r 
otrplih sklepih, prehlnjen emu nršičju in živčevju. 

Dobiva se v vseh lekarnah io drogerijah. 

»AN-ov 
N I M E N T 
ODPRAVI BOLEČINE 

Odobreno 
S. br. 449 

od m-inift-re-tna eo«. p»l. m nar. id-evi® 
r od 15. marca 1932. 1. 

Gospodarske vesti 
= Poštna hranilnica v aprilu. Kakor 

običajno v prvih mesecih leta, so tudi le-
tos čekovne vloge pri Poštni hranilnici v 
aprilu nekoliko nazadovale, in sicer od 996 
milijonov ob koncu marca na 969.6 milijona 
Din ob konou aoriJa (kni ob koncu aprila 
so znašale 844.9 miliiona Din). Hranilne 
vloge so v teku aprila narasle za 12.1 mi-
lijona Din (v marcu za 17 milijonov, v fe-
bruarju za 23 milijonov) in so znašale ob 
koncu aprila 641.2 milijona Din nasproti 
473.9 milijona Din ob koncu lanskega mar-
ca. 

= Trgovinska pogajanja z Bolgarijo. Ka-
kor poročajo iz Beograda, so bila v dose-
danjih razgovorih med Beogradom in So-
fijo končana pripravljalna dela za pričetek 
trgovinsikih pogajaraj med obema država-
ma. Bolgarska delegacija za trgovinska po-
gajanja z našo državo je včeraj dopoto-
vala v Beograd. 

= Mednarodni permanentni odbor za les 
(Comitš Permanent International du Bois) 
na Dunaju ie sklical občni zbor, ki se bo 
vršil 16. maja t. 1. na Dunajiu. 

= Rok za prijavo k udeležbi na XIV. 
vzorčnem velesejmu v Ljubljani poteče 10. 
t. m. Po prijavah, kolikor jih je urad ve-
lesejma prejel doslej, bodo letošnji spomla-
danski velesejem zasedle domače tvrdke 
vseh panog. Nekaj razstavnega prostora je 
oa še na razpolago. Uprava velesejma vabi 
one tvrdke, ki nameravajo razstaviti, da 
čim prej pošljejo svoje prijave, ker bo pri-
hodnji teden že pričela razdelevati razstav-
ne prostore 

= Velesejem v Padovi. Dne 9. junija bo-
do v Padovi otvorili XVI. manifestacijski 
sejem vzorcev. Padovski sejem je eden 
najstarejših tradicionalnih trgovinskih se-
stankov, in se vrši že 7 stoletij na tem me-
stu. Nameščen je v važnem topografskem 
centru, kjer se križaio železniške proge z 
vzhoda in bo tudi letos glede na svoj zna-
čaien položaj in na dober glas, ki ga uživa, 
dostojno in z velikim interesom pričaka! 
tujce, zlasti one narode, ki si hočejo 
ustvariti po tej pot zveze. Ta manifesta-
cija bo brez dvoma vzbudila velik interes 
tudi pri jugoslavenskem preb valstvu, ki 
bo imelo g^ede na vozne olajšave tud; pri-
'itko da obišče cerkev Sv. Anton.:, ki je 
tako drag in priljubljen vsem krščanskim 
narodom, in iz čigar imena črpa moder li 
padovski sejem svoje vzvišene razloge oo-

Efetti. 
Zagreb. Državne viednote: Vojna Skoda 

307 — 309, za maj 306 — 308, za julij-s&p-
teniber 305 den., za december 300 de®., 7°/» 
investicijsko 70 den.. 4% agrarne 36 den, 
8®/o Blair 53.75 — 54.25, 7°/o Biair 50 do 
50.75, 7% Drž. hipotekama banka 63.50 do 
65.50, 6 % betgkiške 53.50 den.; delnice: Na-
rodna banka 4000 den., Priv. agrarna ban-
ka 213 — 215, Šečerana Osiješk 130 den* 
Trbovlje 102 bi. 

Beograd. Vojna škoda 310, 308 zablj., ea 
september 309 zaklj., 7Vo investicijsko 71 
zaklj., 4°/o agrarne 36.25 _ 37.50. 6"/o beg-
hfške 54.25 zaklj., 8 % Blair 53.75 zaklj., 7Va 
Blair 50.75 zaklj., 7°/o Drž. hipotekama ban 
ka 65.25 zaklj., Narodna banka 4095 zaklj., 
Priv. agrarna banka 214.50 zaklj. 

Dunaj. Državne železnice 15.50, Trbovelj-
ska 11.22. Alnine - Montan. 11.10 Šečera-
na 16, Ruše 7. 

Blagovna tržišča 
2IT0 

+ Chicago, 7. maja. Začetni tečaji: Pšeni-
ca: za maj 82.75, za julij 81, za september 
81.75; koruza: za maj 46.73, za julij 49.50, 
za september 50.75. 

+ Budimpeštanska terminska borza (7. 
t. m.) Tendenca čvrsta, promet živahen. 
Pšenica: za maj 10.28 — 10.30, za junij 9.98 
do 9.99; koruza: za maj 9.30 — 9.32. za ju-
lij 9.90 _ 9.92. 

+ Ljubljanska borza (7. t. m.) Tendenca 
za žito nespremenjena. Nudijo sa (vse za slo-
vensko postajo, plačljivo v 30 dneh): pšeDi-
ea (po mlevski tarifi): baška 79-80 kg po 
142.50 — 145; banatska. 77 kg po 145 do 
147-50; koruza (po navadni tarifi): popolno-
ma suha e kakovostno garancijo za maj 120 
do 122.50; moka: baška >0i po 230—235. 
banatska 237.50—240 

4- Norosadska blagovna borza (7. t. m.) 
Tendenca prijazna, promet je bil slab. — 
Pšeniea: baška, okolica Novi Sad, srednje' 
baška, 6remeka, gornjebanateka 93 — 95: 
okolica Sombor 92 — 94; gornje.baška 94 
do 96; baška potiska in ladja Be^ej 100 do 
102; ladja Tisa 101 — 103; južnobanatska 
92 — 94; slavonska 98 — 100. Koruza: ba-
ška, eremeka 69 — 71; banateka 67 — 69; 
baška ladja Begej 73 — 75; ladja Tisa, I>u-
nav 74 — 76. Oves: srem&ki, slavonski 51 
do 53; baški. banataki 52 — 54. _ Moka: 
baška, banaitska >0g« in >0tgc 162.50—182.50; 
>2« 142.50 — 162.50; »5« 122.50 _ 142.50; 
>6« 107.50 — 117.50; >7« 82.50 — 92.50; 
>8« 80 — 85; sremska. slavonska sOg« in 
Ogg« 162.50 — 172.50; »2< 142.50 — 152.50; 
>5* 122.50 — 132.50; >6« 105 _ 115; »V« 
80 _ 90; »8« 80 — 85. Otrobi: baški, erem-
ski 73 — 75: banatski 70 _ 72; baški ladja 
80 — 82. 

Repertoar 

stoja. 785 

Oorz? 
7. maja. 

' Na ljubljanski borzi se oficijelni tečaji 
deviz danes niso bistveno spremenili. V pri-
vatnem kliringu so avstrijski šiMng; za ma-
lenkost popustili in notirajo 9.33 do 9.43 (v 
Zagrebu po 9.38). 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 
tendenca v vojni škodi nadalje mirna in je 
prišlo do prometa po 308 in 307. Nadalje so 
bili zabeleženi zaključki v 7 % Blairovem 
posojilu po 48.50 (pozneje 50 denar), v 8 % 
Blairovem posojilu po 54.25 in 55 in v 7 % 
Seligmanovem posojilu Drž. hip. banke oo 
65. Končno je bil promet v delnicah PAB 
oo 215. 

Dn iM. 
Ljubljana. Amsterdam 2815.96 — 23S7.32, 

Berlin 1345.14 _ 1358.94, Bruselj 798.20 -
802.23. Curih 1108.35 - 1113.85. London 
173.97 — 175.57, Newvork 3877.72—3427.98, 
Pariz 225.71 - 226.83. Praga 142.23-143.09. 
Trst 290.46 — 292.86 (premija 28.5 odst.). 
Avstrijski šiling v privatnem kiirinpu 9.38 
—9.43. 

Cnrih. Pariz 20.3675, I«ondon 15.7150, 
Newyork 307.25. Bruselj 72.0750. Milan 26.25. 
Madrid 42.2250. Amsterdam 209.02, Bertio 
121.55. Dunaj 57.40, Stockhoim 81, Oslo 
78.95. Kobenhavn 70.15. Praga 12.8450. Var-
šava 58.3250, Bukarešta 3.05. 

Donai 'TPČSI V nriv klinmm.) Beograd 
10.50, London 27.52. Milan 45.77, N€w7ork 
535.91, Pariz 3o.60, Praga 21.77. Oisrih 174.40, 
100 S v zlatu 128 S pap. 

DRAMA 
Začetek ob 20. 

Torek, 8.: Gospoda Glembajevi. Izven. Cene 
od 5 do 14 Din. 

Sreda. 9.: Pravica do greha. Izven. Izredno 
znižane cene od 5 do 14 Din. 

četrtek, 10.: Praznik cvetočih čeišenj. Izred-
no znižane cene od 5 do 14 I>'n. 

O P E R A 
Začetek ob 20. 

Torek. 8.: Poljska kri. Četrtek. 
Sreda. 9.: Carmen. Sreda, 
četrtek. 10.: Ples v Savoju. Na korist Udru-

ženja gledaliških igralcev. Izven. Zni-
žane cene. 

Za predstave propagandnega tedna v dra-
mi ie veliko zanimanje, kar dokazuje poset 
prvih predstav Prepričani smo, da bodo 
enako privlačne tudi vse ostale predstave 
v tem tednu. Drevi 6e uprizori Krleževa 
drama »Gospoda Glembajevi«. Cene od 5 
do 14 Din.* 

Prihodnja operna premiera bo Janackova 
opera »Kaita Kabanova«. Delo je imelo po-
vsod velik uspeh. 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČ F 
Začetek ob 20.15. 

Sreda, 9.: Vražji Rudi. 
Četrtek, 10.: Vražji RudL 

Šentjakobsko gledališče ponovi v sredo in 
tertek izvrstno burko »Vražji Rodi«. Pre-
miera je bila popolnoma razprodana. Vstop-
nice se bodo dobile v sredo in četrtek od 
10. do 12. in od 15. do 17. pri blagajni v 
I. nadstropju Mestnega doma. 

Mariborsko gledališče 
Torek. 8.: Nora. Gostovanje Vike Podgor-

sko in Hinka Nučiča Zadnjič. Znižanj 
operne cene. C. Zadnjič. 

Poslednja uprizoritev učinkovite Ibeeno-
ve drame »Norec bo drevi za C. V slavnih 
udosah bosta gostovala prvaka zagrebške 
drame Vika Podgorska in Hinko Nučič, ki 
erta pri dosedanjih uprizoritvah tega dela 
dosegla tako sijajen uspeh. Ker bo to ob-
ewjm zadnja dramska predstava te sezone, 
opozarjamo na predstavo zlasti lastnike blo-
kov. Veljajo dramski bloki. Cene so zniža-
ne operne. 



Zdravilno spanje 
Skrivnost kralja Mitradata - Strupi, ki povzročajo imunost 

Stara pripovedka ali vsaj nezajamčena 
historija pravi o kralju Mitradatu, da se 
je silno bal, da bi ga njegovi nasprotniki 
apraviii s strupom s sveta. Da bi jim pa 
preprečil takšne morebitne nakane, je za-
čel jemati vse mogoče strupe, najprvo v 
neznatnih količinah, potem v čedalje več-
jih in si je sčasoma pridobil takšno imu-
nost, da mu noben strup ni mogel škoditi. 

Ta pripovedka ali kar je že, ni brez 
stvarnega jedra. Pred kratkim so franco-
ski raziskovalci vcepili mrmoticam tik 
pred zimskim spanjem bacile kuge. Živali 
so zaspale in ves čas, ko so bile v tem 
stanju, ni bilo opaziti niti najmanjšega 
znaka, da jim nosilci velike morije kaj 
škodujejo. Šele dva dneva potem, ko so 
se živali po dolgih mesecih zbudile iz svo-
jega zimskega spanja, so postale druga za 
drugo žrtev strašnih bacilov. Kugo so bi-
le tedaj enostavno prespale. 

Da je v spanju velika zdravilna moč, ve 
snanost že dolgo časa in to spoznanje tu-
di s pridom izkorišča. Ni samo slučaj, da 

se zbude morfmisti po dolgotrajnem 
umetnem spanju v sanatorijih ozdravljeni. 
Spanje kot zdravilo uporabljajo tudi pri 
hudi pljučnici. Pravočasna injekcija seru-
ma proti omrtvičnemu krču reši, kakor 
znano, vsakega pacienta, prav tako pa 
ostane neučinkovita, če se je izvršila pre-
pozno. Bolnik gineva potem v strašnih 
bolečinah in krčih. Nekega dne pa so po-
skusili takšnemu bolniku dati injekcijo 
uspavila, da bi se vsaj bolečin ne zavedal. 
Čim se je hotel prebuditi, so mu dali novo 
injekcijo. In glej, bolnik ni samo nehal 
trpeti, temveč je postal kakor kralj Mitra-
dates neobčutljiv za strupe omrtvičnega 
krča in je s spanjem ozdravel! Odtlej je 
spanje že marsikateremu podobnemu bol-
niku rešilo življenje. 

Tako so postala v moderni medicini 
uspavila posredna zdravila, posredna za-
to, ker ne zdravijo sama, temveč »vzbuja-
jo« zdravilne sile spanja. Na podoben na-
čin so ugotovili, da paralizTrajo uspavila 
učinke velikih količin živosrebrnih prepa-
ratov, ki bi v budnem stanju povzročili 

brezpogojno vsaj težka črevesna vnetja. 
Ker so ti živosrebrni preparati neobhodno 
potrebni za zdravljenje marsikatere hode 
bolezni, n. pr. sifilisa, jih sodobna zdrav-
niška praksa serveda kaj rada uporablja • 
zvezi z uspavilL 

Na isti način, kakor kralj Mitmdates p« 
zatira moderna medicina zastrupitve s 
tem, da daje pacientom in tudi zdravim 
ljudem manjše količine strupov, ki napra-
cijo človeka imunega zoper dotični strup. 
Primer za to imamo bas v uporabi seru-
mov zoper razne kužne bolezni. Toda 
zdravniki so ugotovili, da kralju Mitrada-
tu nikakor ne bi bilo potrebno uživati vse 
mogoče strupe, da bi postal zanje neob-
čutljiv. Izkušnja namreč uči. da napravi 
privada na določen strop človeka neobčut-
ljivega tudi zoner druge strupe. Hudim 
alkoholikom opijski strupi n. pr. ne more-
jo do živega, zaščitno cepljenje zoper do-
ločene kuge pa ščiti. Kakor se je pokazalo 
med svetovno vojno, v dobi velikega po-
manjkanja zdravil, tudi zoper (kuge kuge. 

Acetilen je eksplodiral 

V Utrehtu na Holandskem je eksplodiral v železniških delavnicah acetilen. 
zija je enega delavca ubila, dvanajst pa jih je hudo ranila 

Eksplo-

Srebrni jubilej angleškega kralja 
Prihodnje leto bo slavil kralj Jurij V. petindvajset-

letnico vladanja na angleškem prestolu 
6. maja 1935. poteče 25 let, odkar je po-

stal Jurij V. »kralj Velike Britanije, Irske, 
Britskih dominkmov z vsemi morji, bra-
nilec vere in cesar Indije«. Že sedaj se 
bavi angleška javnost s tem, kakšne bodo 
slovesnosti za to priliko in nešteto rok ter 
glav dela priprave zanje. Znano je, da 
potekajo baš siavnosti angleŠKega dvora z 
ogromnim pompom, a ta juPilej bo pose-
kal vse in bo postal menda največja slav-
nost našega stoletja. 

V jubilejnih dneh pride v London ne-
Steto maharadž, knezov in državnih na-
mestnikov, da manifestirajo edinost veli-
kega britskega imperija in položijo ob 
vznožju angleškega prestola prisego zve-
stobe. Toda siavnosti se bo udeležilo tudi 
prebivalstvo vseh dežel, kjer vlada an-
gleška zastava. V vseh teh deželah se vr-
šijo velikanske priprave, da bi znameniti 
dan potekel čim bolj sijajno. Nekaj časa 
so se bali, da sivolasi krali sam ne bo so-
deloval pri teh proslavah. Kakor znano, je 
bilo njegovo zdravstveno stanje nekaj ča-
sa zelo kritično. Sedaj pa se j« silno po-
pravilo, tako da ne vzbuja nobenih skrbi. 
Določili so za jubilej že ogromne vsote, 
ki bodo šle ob tej prHiki za bolnišnice in 
druge dobrodelne ustanove. Poleg tega je 
v naČTtu amnestija, ki bo osvobodita kak-
Snih 20 odst vseh zaprtih oseb. Ni čudno, 
da čakajo potem stotisoci nesrečnikov z 
neetrpnOstjo jubilejnega dne. 

Z najboljšo voljo ni mogoče povedati, 
kolikšni bodo stroški za sprejeme na an-
gleškem dvoru. Ti stroški bodo morali 
prekašati vse dosedanje. Majhen pojem o 
tem dobimo, če zvemo, da so veljali lan-
sko leto sprejemi na angleškem dvoru 
okroglo pol milijarde dinarjev. Te stotine 
milijonov so šle večinoma v žepe london-
skih obrtnikov in trgovcev, ki so prodali 
n. pr. 10.000 m blaga za damske obleke, 
2000 m blaga za moške obleke, 4000 parov 
čevljev, 800 m čipk in 2000 pahljač. V de-
narju je šlo 50 milijonov dinarjev za dam-
ske obleke, 16 milijonov za uniforme in 
frake, 7 milijonov za čevlje, 4 milijone za 
pahljače, 2 milijona za fotografe, 1 mili-
jon za kozmetična sredstva, 1.2 milijona za 
hotelske račune in milijon za tečaje o 
dvorni etiketi. Že po teh številkah si lah-
ko predstavljamo, kakšni izdatki pridejo 
na vrsto šele za jubilejne siavnosti. 

Za birmance 
izdelujemo res lepe obleke. Za botre sa-
me in tudi za birmance po meri p o zelo 

nizkih cenah. Velika izbere blaga. 

Drago Schwab, Ljubljana 
A L E K S A N D R O V A C E S T A 

Povzročitelj 
revm&tizma 

Newyorški zdravnik za žlvdsje bolezni 
dr. Otto Meyer je izjavil na mednarodnem 
kongresu proti revmatizmn. Ki se *r$i ta 
ias » Moskvi 4a ,e odkril povnrot :re4ja 
te bolezni. Nje sedež je vedno v nogah, 
in sicer v njihovem žilju. k»et povzročajo 
fcUce vnetia 

S krvnim obtokom gredo strupene sno-
vi po telesu in posebno v sklepe ki se • 
svojih mehkih površinah vnamejo. 'Jako 
nevritis kakor bolestno vnetje bobnih 
sklepov izvirajo često iz infekc j žil na 
nogah. Gre za pravočasno odkritje vzr\>-
K£ in pravočasno id avljenje z injekcija*-
nr. k. so v začetnem stadiji revmatizma 
iste kakor za flebitis. Dr. Mever je s svojo 
metodo popolnoma ozdravi 60 odstotkov 
otrok, ki jih je bil revmatizem pohabil 
in so jih prinesli k njemu v zdravljenje. 

čitajte 
tedensko revijo 
ŽIVLJENJE IN SVET 

Pikčasta obleka 

John Dillinger — 
strah In trepet Amerike 

35-letnl strahovalec petorice držav — Banditska tolpa 
z avtomobili, letali in strojnicami — Požar, ječa in po-
beC v svobodo — »Poljubovalka smrti" — Dillinger v 

Evropi? 
že nekaj mesecev drži Ameriko: občin-

stvo, policijo in upravne oblasti v napeto-
sti »javni bandit Amerike St. 1« — John 
Dillinger. Ta mož, ki predstavlja najbolj 
dovrften tip sodobnega gangsterja ter ima 
vest obremenjeno z zločini, kar jih našte-
va kazenski zakonik: z umori, izsiljevanji, 

Je za pomladni čas enako prikupna ta 

Novi poslanik angleškega kralja v Parizu 

Xe am je jftmpel iz Londona v Pariz novi aogk&ki podanih pri parižkt vladi, sir Clark. Poteg diplomata tady 

bančnimi ropi, ugrabi jen ji itd., je predmet 
največje pozornosti Američanov, posebno 
Se policijskih oblasti, ki ga iščejo, odkar je 
zadnjič pobegnil iz ječe. 

Dillinger je razmeroma mlad mož. saj je 
komaj v 35. letu svoje dobe. Njegovo po-
reklo ni jasno. V tem shči popolnoma Al 
Caponeju, Moransu in drugim banditom, 
ki ustrahujejo svojo domovino. Slednjič je 
to tudi postranskega pomena, kajti nihče 
ne more oporekati, da so veliki banditi so-
dobne Amerike tudi produkt razmer in mi-
lje ja. Prosperiteta bi kriza z vsemi svojimi 
odtenki: prohibicijo in tihotapstvom alko-
hola, a tipično ameriško korupcijo in bru-
talnostjo policijskih organov, z izrastki, 
Špekulacijo in drugimi taksnimi prilastki 
je napravila iz Diilingerja, ki je bil v za-
četku agent ter je v dobi prosperi tete pro-
dajal ljudem avtomobile, radijske aparate, 
pohištvo in slične reči, brezposelnega člo-
veka, ki ga je življenje čez noč pustilo na 
cedilu. Prosperiteta je Sla k vragu, za-
čelo se je krčevito iskanje službe, beganje 
od Poncija do Pilata, nastavljanje v ve-
rigi za košček kruha ali krožnik juhe v 
opoldanskem času. SkuSnjav je bilo pre-
več, da bi mož, kakršen je Dillinger, mo-
gel ostati poštenjak. Preobrazil se je, ka-
kor tisoč drugih, v gangsterja in ker je bil 
velik ljubitelj žensk, na katere je imel ves 
čas svojega življenja ogromen vpliv, mu ni 
bilo težko, splezati po lestvicah krize v 
dobi nemorale na najviSjo stopnjo. Tako je 
postal glavna oseba chicaškega podzemlja. 

Skupno z njim je napravil slično kari-
ero Se nekdo drugi. George Nelson. Pri 

{ slednjem je čudno zlasti to, da ima mehak, 
skoro čisto ženski obraz, ženske norijo za 
njim in so spravile zanj in za Diilingerja 
skupaj kakšnih 30 pajdašev, ki so postali, 
ho so se organizirali, največja banditska 
strahovalna družba sodobne Amerike. 
Skupina se Je izvrstno oborožila, nabavila, 
oziroma nakradla si je dovolj avtomobilov, 
letaJ, strojnic, ročnih granat, bomb s pli-
ni ziv soteenje ter tako organizirana jela 
ustrahovati niz držav ameriške Unije, od 
Illinokia, preko Ohia, Wisconsina, Indiane 
tja do Kalifornije. Kjer se je primerilo 
kakSno večje zločinstvo, povsod je imela 
vmes pitste Diltingerjeva tolpa, Tlrznoe*. 
banditov je bila naravnost brezmejna: 
plenili so banke, ugrabljali ljudi, izsilje-
vali potem od svojcev visoke odkupnine, 
morili ljudi in se zapletali v krvave spo-
pade s polioijo ter Jo povsod premagali. 
Poglavar DillHnger Je znan kot neverjetno 
spreten bandiA, ki mu ni lahko priti v 
okom. Pod vsa.ko pazduho novi Mauserjevo 
pigtolo, Id začne streljati na avtomatični 
pritiak. Nekoč a e Je policijskim organom 
• Indiani posrečijo prijeti deset članov 
DtHingerJeve tolpo- Bandit Je ponoči vpri-
zoril napad na JetniSnico in Je osvcbodil 
vse od prvega do zadnjega. V državi Ohio 
pa Je kmalu nato s.*m postal žrtev polici-
je, ki ga Je zaprla. Toda Amerika ne bi bi-
la Amerika, če bi Difltager ostal pod klju-
čem. Navrflc temu, da. je bil izvrstno za 
stražen Je uSel iz Ječa in začel nesramno 
izrabljati svobodo. 

ZMkii Dillingerjevih bandkov so tako 
lasbnrjali prebivalstvo v' Ohiu in Indiani, 
da so morati ondotno policijo ojačiti z 
ameriškimi legionarji (udeleženci svetov-
ne vojne). Ta varnostni zbor Je začel na-
tančno oprezovati ban di takega poveljnika, 
nrtavfjal Je vse avtomobile in stražil ce-
ste • Chicagu. Pomagalo ni nič. Dillinger 
m Je potopil v milijonskem mestu kakor 
pidMJc zemlje v ogromnem mravljišču. V 
CMcagu se Je čutil popolnoma varnega. Z 
avtomobilom Je iarfetoval v okolico, dajal 
navodila svojim tovarišem in vo<lil napade 
M banke. S teh pohodov se Je vračal do-
mov vedno s <rt>ilnim plenom, flete lani v 
decembru se Je naSel iaadajalec, ki je poli-
ciji sporod Dillingerjevo skrivališč«- PoH-
d > Je obkolila hotel, a Dillinger Je napra-
vil izpad in s tem tveganim činom odprt 
seM in spremljevalcem pot v svobodo. Me-
sae dni Je vladal mir, takoj nato pa Je bol 
isrrten drzen rop na neko banko. Sledovi 
priCaJo, da Je zločin izvršila Dilhngerjeva 
tolpa, toda kljub temu ni priSel nobec. igen 
član r raka policiji. 

Zdaj ima Dillinger na vesti dvanajst žtv-
IJenj in policijska oblast Je razpisala na 
njegovo glavo 25.000 dolarjev nagrade. Da-
la Je tudi natisniti posebno brošuro z DO-
Hngerjevimi ter opisi, ki ga izda-
jale m zunaj, m ker Je že sedemkrat ušel 
is 111, so nnlaftf aa tov na Diilingerja 
mssiiiMll letečo brigado stražnikov, de-
tektivov ta potidjakta komisarjev. Brigada 
lasjinl^a s «00 avtomobili, tremi letali ta 
300 konji. K*M> t s n ni doslej niti savo-

kjs se skriva bandit. 
ko Je policija zaman iskala 

ta njegovo družbo, pa Je shičaj 
ssaa pomagal odkriti mpaijevo skrivališče. 
Zgodilo se Je namreč, da je neko noč i 
bntall v nekem chicaškem hotehi ogenj. 

hi Je kratko pred poražom videl 
sliko • nefed ilustraciji. Je 
ki so se reSevale, spoznal 

Sporočil Je to policiji, ki ga je 
Toda zgodila se je sreča v nesreči. 
ukagcu ta Indiano je nastal spor 
tega, kje m bo rrSfl proces proti 

bandttu. Sodnici Sheriffovi se Je posrečilo, 
da Je tako argumentirano zahtevala fcro-
O U t bsadtta od CSiicaga, da so ji ga res 
taroCOL V Intftanl so se že veselih, kakšen 
dotok tvjerr bo izzval proces proti Dilltn-
gerjs. FfM pa so na medvedovo kožo, kajti 
prav tedaj, ko so se sodniki v Indiani ve-
selili, da bodo posadili Diilingerja na top-
il sede« (bot ssat) električnega stola, jih 
Js bandti presenetil. Nekega dne ga Je 
•nsnjksAo r eeBei, JetnlSsiea • Lake 
County ss Je tapraanila. 

Zaradi vseh teh dnuuosti n Je polotila 
Amerike psOx»a, zlasti Se, ko se Je Dillin-
ger pojavil »daj tu, sdaj tam, enkrat v 
CMcagu. drugič v srednjem sspadn, potem 
na Jnfo KaMfonriJe itd. Ljudje se ga vide-

kjer ga jd bilo. Najbolj > 

osupljalo to, da so tisoči in tisoči bili pre-
pričani, da so ga videli ob enem in istem 
času na najrazličnejših krajih. Listi so za-
radi tega uvedli stalno rubriko z napisom 
»Dillinger« in so pod tem naslovom poro-
čali vse, kar je bilo v zvezi z »ameriškim 
banditom št. 1.« 

V zadnjem času je policija našla neki 
avtomobil, ki je bil znotraj in zunaj močno 
okrvavljen. To je dalo povod za govorice, 
da je bil Dillinger v spopadu ranjen, neka-
teri so celo zatrjevali, da je umrl. Toda 
bandita najbrže še ni konec. Policija v 
Ameriki stavi zdaj vse na karto čisto po-
sebne vrste — žensko. Dillinger je namreč 
don Juan brez primere. Poleg kokaina in 
tijuanske cigarete, ki vsebuje neko mami-
lo, je Dillinger suženj ženskega spola ka-
kor redkokateri moški. Na to strast stavi-
jo zdaj v Ameriki vse upanje in upajo, da 
se jim posreči, če ne drugače, dobiti bandi-
ta v roke s pomočjo lepotne kraljice chi-
caškega podzemlja, Pearle EUiotove. Ta 
ženska, pravcata Kirka ameriškega pod-
zemlja, je dobila zaradi tesnih zvez z Dil-
lingerjem vzdevek »poljubovalka smrti«. 
Baje je s svojo ljubeznijo prodala sovraž-
nikom že petnajst moških. Dillinger, pra-
vijo, bo najbrže njena šestnajsta žrtev. 

J o h n D i l l i n g e r 

Da bo senzacija z Dillingerjem Se 
Ja, Je natisnil londonski »Daily Herald« t« 
dni vest, da se skriva Dillinger najbrže na 
krovu preikomornika >Ducheas otf Yark*, 
ki je na poti iz Amerike v Evropo. Ladja 
je namenjena v angleško luko »Liverpool«, 
Ameriška policija Je opozorila evropsko 
varnostno službo na to domnevo, na kar Ja 
dal kapitan ladje preiskati prekomornik 
do zadnjega kotička. Diilingerja seveda ni-
so iztaknili. pač pa bodo ladjo, čim prispe 
v domi-če pristanišče, pregledali najboljši 
angleški in ameriški detektivi. 

„Stavisky" stane 
16 frankov 

V Metzu se je te dni vršila razprava 
proti bivšemu županu v Bionvilleu. župana 
je vezalo prijateljstvo s kovačem Eugenom 
Jeanom, ki sta prihajala skupaj v gostil-
ni in zvrnila časih merico pijače. Politič-
no pa nista bila vedno enakih misli. Ob ne-
ki takšni priložnosti se je razvila med nji-
ma vroča debata, kateri se je pridružil t»-
di sedanji podžnrpan Cloy, kateremu jo 
bivši župan v jezi zabrusil v obraz psov-
ko »Vi Stavisky!< Razžaljeni podžupan Ja 
zaradi teh besed tožil bivšega župana. So-
dišče ga Je obsodilo na 16 frankov globa. 

A N E K D O T A 
Neki dOetant Je prinesel Rossinijn ro-

kopis nove opere z umori, poboji in poža-
rom v zadnjem prizoru. Prosil je, da bi mu 
mojster povedal svoje mnenje. 

»Čestitam vam,« je dejal Rosami, yrafls 
opera bo učinkovala kakor og>enj. In 
kje? V zadnjem prizoru.« 

V S A K DAN ENA 

MISLILA JE . . . 
»Nežika, kako ste mogli vreči pismo v 

poštni nabiralnik, ko še nisem zadaj napi-
sal svojega naslova?« 

»Oprostite gospod, mislila sem, da je to 
odgovor na anonimno pismo, ki ste ga pre-
jeli včeraj.« 



Kapetan m«3tva: NajpomembnejŠi Iz-
med vseh 11 igralcev. 

Kazenski prostor: Majhen prostor, kjer 
ni dovoljeno pobijati nasprotnika brez ob-
čutljive kazni. 

Kombinacija: Večno soigranje brez pra-
vega cilja. 

Manager: Trgovec z no£ometnlml klubi 
in igralci. 

atatifni klub: Zibelka nehvaležnih nogo-
metašev. 

Napad: 5 mož. ki nikoli ne vedo. kaj Je 
njihova glavna naloga. 

Off-side: Kamen spodtlke za profesio-
nalne sodnike. 

Out-Sider: Nasprotnik, na Cigar koži se 
zbirajo- točke. 

Penalty: Dvorezno orožje za sodnika, ki i 
je dober taktik in pristaš kompenzacijske 
teorije. 

Prvenstvo; Tekmovanje za naslov, ki ga 
je najtežje obdržati. 

Pravila; Zbir vseh najbolj neznanih poj-
mov. 

Prekinitev igre: Rezultat prevelike po-
zornosti-.p. t- občinstva nasproti sodniku. 

Prestop: Boljši angažman.. 
Primadona: povprečen igralec, ki živi 

»od kredita«. 
Prpfesional: Vsak pošten amater. 
Protest: Pomirjevalno sredstvo za klu-

bove prijatelje 
Remi»: Na vsaki strani enako število 

mrtvih. 
Score: Nepravo razmerje golov. 
Scruma8TP: Umetna skupina najmanj 10 

teles v zraku ali na tleh. 
Sodnik; Cili z*) psovke igralcev 1n o>>čin-

stva .-siee,- ps edini in pravi režiser tekme 
Stadion: Naprava, po kateri stoka vsa 

sportska javnost 
Stranki sodnik: Dekorativni postava. 
Taktika: Umetnost bojevarla, o kateri • 

pa Tviŝ piv še z-nerom niso jasni. 
!: Temoff: 10 km na uro. • 

Točka" v prvenstvu: Obraten rezultat 
klubovega tajnika in načelnika nogometne 
^ekcffe. v .v..,.. - . 
' Vrata ŽaffftrsnT prostor, ki ga napad ne j 

mo?e 'zadctf. z" žogo. 
žog^: Okroglo usnje, ki samo ne gre ni-

kamor. 

čen tudi kritiki dosedanjega delovanja, zla-
sti pa so govorniki kritizirali centralna gla-
sila in ihistrovani tednik »Jas«, nakar so 
seve dali navzoeni uredniki omenjenih li-
stov tudi od svoje strani vsa potrebna po-
jasnila. Inž. Fehtner j? bil nanovo izvoljen 
v t;skovni odsek ČOS. Omenjeni je sestavil 
lep presrled sokolske poročevalske si ižbe, 
ki obs^sra sodelovanje pri 19 dnevnikih in 
86 drugih pokrajinskih listih. 

Prisoten ie bil tudi starosta ČOS dr. Bu-
kovsky. Potek zbora in referatov bo imel 
vsekakor koristne posledice in bo še bolj 
poslobil sokolsko poročevalsko in redakcij-
sko delo. ki j? važen, einitelj za razvoj or-
ganizacije in spoznavanje njenih ciljev v naj-
širših plasteh naroda. 

po nizkih cenah pri 

J. V I L H A R , urar 
L J U B L J A N A 
Sv. Petra c. 36, pri 
Zmajskem mostu. 

Zaradi odpotovanja 
iz Zagreba 

prodam svojo VILO na Pantovčaku 109, 
oddaljeno . od Pejačevičevega trga cca. 
1000 korakov; avtobusna zveza vsakih 
20 minut, trajanje vožnje pod 5 minut 
(1 vožnja 2 Din). Velikost zemljišča cca. 
80 X130 m2. Poslopje sestoji iz 8 sob ter 
vseh pritiklin, garaže in 2 stanovanj po 
4 sobe. Kultura zemljišča: sadovnjak, 
cvetličnjak, povrtnina, gozdiček, (100-
letna debla), bazen za kopanje v vrtu 
po'eg gozdička na solnčni strani. Cen-
tralna kurjava, vodovod, elektrika, ka-

nalizacija, plin. v 
Ta objekt je zlasti pripraven za zdrav-
nika kot rekreatorij, sanatorij, za gostil-
ničarja. kot izletna točka, gostilna ali 

švicari ja. 
Naprodaj event. posebej-poslopje in po-
sebej zemljišče. Cena zelo zmerna. Po-
lovica eventuelno na obroke. Posredo-
valce hOnorira lastnik Ernest Kardos, 

telefon 20-25. i 4508 

ASK Primcrie (nogometna sekcija). Danes 
ob 17. moralo prit! na igrišče: Starec. Logar, 
Hasl, Bertoncelj Zemljak, Boncelj. Prevolnlk, 
Šinkovec šlambereer. Pupo. Pepček. Jež. Zem-
lji* Ostali Igralci, ki utegnejo, naj pridejo ob 
1 => :so oni ki so v službah, pa po končanem 
delu 

S K Ilirija (nogometna sekcija). Trening 
na Rtad!onn» dane« od dalje 

SK Domžale (nog. sekcija). Na praznik 
igra Droti Grafiki. Naslednli nal bodo od 14.30 
v garderobi: štiftar. Krek. Jovič, Može. Ro-
man Miha Vidmar Frenk. Bitenc. Mlčo. Amon, 
Miro. 

Smučarski klub Ljubliana zaključuie zlro-
sko-sportno sezono z vsakoletnim pozdravnim 
vedrom svojim tekmovalcem. Na ta družabni 
rečer. ki bo v sredo dne 9. ma*a t. 1. ob 20. v 
spodnjih orostmrib restavracije Zvezde rabimo 
poipcr tekmovalcev v.sei-a članstva tudi vse pri-
'atelle da se teo-a zaključnega vp*Pra udeležilo 
v čim večlem številu. — Sestanek tekmovalcev 
Sm kluba T.iubliana drevi ob 16.?n v klubovern 
loknln Tam ob 50 « ' 9 upravnega odbora na-
•nps+.<-> v sredo Smuk! 

Tjri) Stena nanes oeled pro*e zp štafeto 
'Tifc!'ana <*,a'i — Iijvhliana Naslednje t M t * trv*^r» na frr^^Jfij- Tri 

-ia Fma Nada Meri. O—s+i Pina Arti-
-n _ mrratl so vabllene tekmujoče članice 
-rr TU rije. 

Zbor sokolskih urednikov 
v Pragi 

Kakor smo že ooročali. ie bil v Pragi 17. 
in 18. marca v Tvrševem domu zbor čst.-so-
kolskih ur^lnikov. ki je bil zelo dobro ob-
iskan. sei se pa ie udeležilo iz 42 žirp 63. 
zastopnikov sokol«kie*ra tiska. 

Poročilo o delovanji tiskovneea odseka 
COS ie podal br dr Križ. o poročevalski 
službi pri (""OS po urednica biltena ČOS s. 
Božena Styblova. 0 ostali tiskovni službi so 
referenti obdelal? nalosre sokolske • poroče-
valske službe v dnevnem- irl pefc*arirf»kehV 
časopisju, o nalosah žurmih novinarjev itd. 
Razume f>e, da r bi) del zborovanja posve-

Čitajte tedensko revijo 
„ŽIVLJENJE IN SVET' 
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Krinka proti krinki 
Romao 

S temi besedami sem ji pokazal svoje trenutne saetke. 
Gospodična Traerjeva ni vzkriknila, kakor bi bila najbrže storila 

vsaka druga dama, ampak je preprosto dejala: 
»Hitro ga dajte prijeti!« 
»Torej je on?« 
»Da, on j e . . . primite g a . . . ! « 
Pogledal sem na uro. 
Pogledal sem na uro. 
•»Na žalost, gospodična T r a e r j e v a . . . prepozno je . . . « 
»Zakaj?« 
»Zato, ker je njegova ladja .Imperija' ob 9. uri in 52 minut od-

phila iz pristanišča. V tem trenutku je ura pol enajstih.« 
»Mar ni nobene možnosti?« 
»Zapornega povelja ne utegnem v e č dob-Hi...« 
»A vendar mora biti še kaka p o t . . . « 
»Vzel bom motorni čoln in izkušal dohiteti ,Imperijo\ Ko stopi 

na kopno, ga dam prfteti.« 
»Peljem se z v a m i . . . « 
»Za B o g a . . . d a m a . . . ali veste, da utegne postati nevaren?« 
»Zanesite se, da znam ravnati s samokresom. Moja prtljaga je 

pripravljena. Pojdiva . . . « 
Reči moram, d>a mi je dekle na vso moč imponiralo. Moč in od-

ločnost sta kar žareli Iz vsega njenega bitja. Prepričan *em bil, da 
ne bom imel z njo sitnosti na poti. 

Hitela sva v pristanišče. 
Preden sva našla primeren motorni čoln, je minilo spet dokaj 

dragocenega časa. Nervozen sem postal. Ona p a . . . nobena mišica 
ni trenila na njenem obrazu. Samo v očeh se ji je nekaj čudno trdo 
lesketalo. Iz teh oči je sijala volja, ki je bila menda vsakemu uporu 
kos. 

Nazadnje sva vendar že sedela v najhitrejšem motornem čolnu, 
kar jih premore pristanišče. Čolnar je z žilavimi pestmi držal za 
vodilno kolo. S strahotno hitrico smo zleteli po morju. 

»Ali še mislite, da nisem pripravna spremljevalka na zasledova-
nju?« me je vprašala gospodična, ko smo v daljavi zagledali ,Impe-
rijo'. Žvižg burje, ki je pravkar planila izza pomola, mi je strgal be-
sede z ustnic. In tako ji prav za prav nisem odgovoril, le vdano 
sem ji stisnil roko. 

Ujela sva Jmperijo' in dobila dve pripravni kabini drug zraven 
druge. Številki 12 in 13. Upam, da 13 to pot ne bo nesrečna šte-
vilka. 

Sam sem se hotel naseliti na številki 13, a gospodična Traerjeva 
mi ni dovolila. »Številko 13 imam rada. Dajte to kabino meni,« je 
bil njen odgovor na moj predlog. Mislim sicer, da številke 13 nima 
toliko rada, kolikor je čudno ogreta za vse, kar le količkaj diši po 
nevarnosti in prigodi. S tem seveda nikakor ne mislim reči, da bi 
bila lakomna senzacij. 

Prišla sva na ladjo, ko so sedeli vsi potniki pri obedu. Tako ni 
nihče opazil nenavadnosti najinega prihoda. Tudi slikar Aksel Sven-

drup je bil za mizo, ko sva dospela. Billy mi je to takoj povedal. 
Z gospodičnon Traerjevo sva se domenila, da ne bova Aksla Sven-
drupa nič vznemirjala in ga ne bova z ničemer izpodbujala k novemu 
begu. Po mojem mnenju bi bilo velika napaka, če bi nepridiprav 
spoznal gospodično Traerjevo in zaslutil, da sva mu za petami. Ker 
nimam zapornega povelja, ne morem ničesar ukreniti, dokler ne 
priplovemo v prihodnjo luko. Kapitan bi ga nemara priprl. A zapori 
na ladjah so največkrat takšni, da spreten ptiček brez težave uide 
iz njih. 

Ne, dogovorila sva se, da mu pustiva občutek popolne varnosti. 
Gospodična Traerjeva noče obedovati za skupno mizo in se bo 
držala največ v svoji kajuti. Tu bo tudi obedovala. Mene samega pa 
Aksel Svendrup ne pozna. Obesim se mu na p e t e . . . uiti mi ne more ' 

Čudne reči se dogajajo na ladji, tatvine, tako nenavadne, da jib 
je zmožen samo izredno bistroumen tat. Niti najmanjšega dvoma 
ni, da je ta tat slikar Aksel Svendrup. Nu, dečko, le počakaj; ne b o 
dolgo, da te bomo imeli. 

Neprestan o ga opazujem. Slej ko prej igram zmerom okajenega 
majorj aindFjske armade in prepričan sem, da se mu niti ne sanja 
kako in kaj. Ce bi vedel, kako bistro ga opazujem izza svojih kozar-
cev z whiskyjem in sodavico! Ni dvoma, da je samo on izvršil tat-
vine, ki jih je vsak dan več . Ljudje bodo dobili svoje reči nazaj; 
tisti mah, ko stopi na kopno, je i zgubl jen . . . 

Danes je imela njegova morilska visokost velik bojni dan . . . med 
drugimi je pod kapitanovo krinko oplenil kneginio Alvenslandsko . . . 
toda še mnogo boljša je bila burka, ki jo je v baru zaigral izbranemu 
občinstvu. Predrznost tega Svendrtrpa je res od sile. 

UMIVAJTE ZOBE KAKOR UMIVATE ROKE f 

MILO za ZOBE 
JE EKONOMIČNO, KER TRAJA DALJE KAKOR KATERAKOLI ZOBNA PASTA 

POIZKUSNA ŠKATLA 

Poi3&Ht,it<i! 3 * -

DIN 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po M par sa besedo. Din i.— davka za vsafc oglas m enkratno pri-
stojbino Din — sa šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, U iščejo 
aluib. Najmanjši znesek sa enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
ta tenttve se saralanajo po Oin 2.— za vsako besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas m enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Oin 20.—. 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din i.— za besedo. Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za Šifro ali dajanje 
naslovov Najmanj*) znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—. 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le. če zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« m m -l i m J.- v znamkah. odgovor, priložite 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 
Vsa naročila in vpraSanfa, tičoča se malih 
oglasov, je naslavljati na: Oglasni oddelek 

„ Jutra", Ljubljana. 

JPoihiki 
Beseda SO para, davek 
2 Din. za šiiro aii da-
janje naslova 3Din. Naj-

manjši znesek 12 Din. 

Potnika 
» ookoiadi} m kekee — 
sprejmem za mesto Ljub-
ljano. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vpeljano«. 13152-5 

Službo dobi 
Beseda 1 Din, davek 2 Oin, 
za šifro ali (lajanje na 
»lova 5 Om. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Trgov, pomočnika 
»gil neg«, d obr ega proda-
jale*. t lepim nag topom 
io znanjem n-emščin« eprej-
DM večja trg. i meS. bla-
gom k manuiaktan in kon-
fekciji. Hrana in stanov, 
v hiši. Ponudbe t referen-
cami, prepisi eprič-eral, 
«iik« hi v pod »Do-
fvar načunar p»<*i vojašči-
no«. 12360 

Pisarniško moč 
•»•aiofctojBO, T slov., hrr. 
In nemški korespondenci, 
veščo tudi knj-igovodet-a 
Io dmigih pie. del, sprej-
mem s brano in sta.n. v 
b-iši. Ponudbe « prepisi 
»•pričeval, referencama, eli-
k«, Jivotopieom in taht«v 
pod »Trg. pis. izven Ljub-
Lia-ttec na oglato: oddelek 
»Jtitra «. 11-2659 

Višja natakarica 
(jrečiita) t dobrimi gpnii*-
vali, prijetno luna-ajoeti, ki 
je ie poelovaAa. v boljSib 
obratih, dobi takoj nam« 
Sčenj«. Oaeboo «e jw pred-
staviti v botelu »0ra.o«, Za 
freb. FrankopM»ka St.. 13. 

19847-1 

Služkinjo 
»rednjiih let, vajono kube 
in pospravljanja, išče pet-
ji«, n̂ ka družina. Ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod šifro »Stalna eltržba«. 

13135-1 

Šiviljo 
»močno konfekcij«, sprej-
me trgovina Samec na Sv. 
Petra ceefei. 13150-1 

Mlajšo frizerko 
sprejmem. Naslov v ogl. 
oddolku »Jutra«. 16100-1 

Šiviljsko pomočnico 
iščem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra.«. 13149-1 

Prvovrstno šiviljo 
ta fin« oblek« sprejmem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. J3M3-1 

Kroj. pomočnika 
sprejme S. Klimanek, Se-
len burgova 6. 13148-1 

Kiobasičarskega 
pomočnika 

izkušenega sprejme firma 
Brada Nedeia, Slav. Poža 
ga. 13136-1 

Čevljar, pomočnika 
ia fina ibita in šivana de-
la. e hrano io stanovanjem 
v hiši sprejme takoj Je-
glič, Radeče. 13134-1 

Za pokrajinsko 
snimanje 

sprejmem vestnega im agil 
nega fotoa mater;a. ki po-
seduje aparat 10 X 15 ali 
pa 3000 Din kavcije. Po-
nudbe na og'asni oddelek 
»Jutra« pod »Vesten 34«. 

13167-1 

Natakarica 
čed.ne zunajij.oetn, pošten«, 
s kavcijo, dobi takoj me-
sto. Ponudbe s sliko na 
podružnico »Jutra« v No 
vem mestu pod šifro »Ka-
čama«. 13172-1 

Gospodično 
k otrokom 

imožno nemščine, iščem. 
Ponudbe na og'as. oddelek 
»Jutra« pod »Giospodiična 
pridna in ves tna« . 13186-1 

LL 
Beseda 1 Din. davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Kolesa 
tovarniško nova, pod ceno 
proda Elek+irofoneka druž 
b®, Krekov trg št. 10/H. 

13162-11 

L}uba Jurkovi6: 

MALA* * W 
* KRALJICA * 

« . * NOČI 
(Ilustriral V. Mad) 

77 
Jej! Neki oblak jih je mahoma z vso 

močjo zagnal naprej — med druge oblake 
— In že «o jell z neznansko hitrico pada-
t i . . . Mislili so, da letijo v gotovo smrt! 

Prodam 
Beseda 1 Din. davek 2 Din 
za šifro aH dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 
£elo p o • e o 1 se ofttečetc 

pri Preskerju 
v Ljubljeni. 3t, Pet™ oe-
sta it. 14 iaS-6 

Košarska industrija 
v Radovljici (graščina) je 
ukinjena in vsled tega od-
da vse blago po zelo zni-
žani ceni. — V zalogi &o 
udobmo. močno in čisto iz-
delane vrtne garniture, za 
verando itd. Košare: pot-
ne, »a peni.io, tiri ne, pe-
kovske in vse druge vrste 

13057-6 

Avto, moto 
Beseda 1 Oin davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Avto 
šeeteedežen. kupimo takoj 
proti gotovimi. Tudi rab-
ljeni! pridejo v poštev. — 
Ponudbe do 90. maja ne 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
»Gotovina«. 12727 10 

Beseda 1 Din. davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Stavbne parcele 
v skupni velikosti cca 2800 
m*, od tramvajske proge 
oddaljene ©ca 200 m, po 
Din 22—26 za m' p r o d e 
Jože Rožanc, mizarski moj-
ster. Trata, pošta St. Vid. 

12925-20 

Posestvo 
prodam T Spodnjem Vel« 
vlaku pri Ptuju. obstojeJe 
a stanovanjske hiše t ž 
•»t»tv>vanjt-ma. goapod«.r 
*keg» poslopja. 14 oralov 
i*w»t.va (eventueltto od 
lam tud< manj oralov pr1 

hi&i). R.vzen tega »o u 
prodaj Budil poMinettnt-
parcele, kako* njive, trav 
AIW HI GOZD̂ VVI. POJASNI 
* Itaje Brerčii Al-oj? 
PSoj. 11483 V' 

Posestvi 
tik Maribora, 18 in 14 oral. 

ter graščino 
247 oralov, proda Posredo-
valoka v Mariboru, Slo-
venska ulica 26. 13133-20 

Vrednote 
Beseda 1 Din davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmaniš' 

znesek 17 Din. 

Vsakovrstno zlato 
kupuj« po Da.Wi4)iti cenah 
ČERNE - jovelir 

Ljubljana, Wolfova ulica 

Beseda 1 Din. davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Delavnico 
ali svetilo sk-Iadi*že — v 
Ljubljana ali St. Vidu 
iščem. Ponndifee z navedbo 
velikosti, kje j«, in ceco 
na poetni predal štev. 358 

13163-19 

Beseda 1 Din. davek 2 Din, 
za šifro »11 dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Člani »Edinosti« 
zadruge za breaobrestne 
posojila, . Maribor, zg'asit« 
se v varstvo pravic: Go 
spodarska pisarna, Ljubija 

, Miklošičeve cesta 7/11 
13156-16 

Visoko rentabilno 
popolnoma zavarovano. 
Kratkoročno aH dolgo-
ročno naložitev kapita-
la posreduje diskretno 
koncesljonlrana komer-
cijalna pisarna Lojze 
Zaje, LJubljana, Gleda-
liška ulica 7/1. 

13034-16 

Družabnika 
s 30.000 Din iščem za do-
bro vpeljano restavracijo v 
Ljubljeni. — Ponudbe na 
oglas, oddelek ' »Jutrac pod 
šifro »Restavracija«. 

13131-16 

12.000 Dii posojila 
iščem. Vrnem 15.000 Din 
v. mesečnih obrokih. Obre-
sti dobro plačam. Ponud'be 
na oglasni oddelek Jutra 
pod šifro »Garancija 140«. 

13140-16 

Beseda 1 Din davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjš' 

znesek 17 Din. 

Vino 
iz borne kakovosti!, lastni 
pridelek, prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jû tra 

13142-33 

Beseda 1 Din davek 2 Din 
za šifro aH dajanje na 
slova S Din. Najmanjši 

znesek 17 Din 

Bukovega oglja 
(čisto oanello) kupim 10 va-
gonov. Ponudbe z navedbo 
cene na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Ca-nelk>«. 

13164-15 

S tanovanje 
Beseda 1 Din. davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

2 štirisobni 
stanovanji 

z vsem komfortom od-
dam s 1. avgustom v 
središču mesta. Eno teh 
stanovanj primerno za 
zdravnika. Naslov v ogl. 
odd. »Jutra« 

Komfortno 
stanovanje 

3 sob, kabineta, kopalnice 
in pritiklin o d d a m s 1. 
avgustom na Napoleono-
vem trgu štev. 7/Ii levo. 

13165-21 

Petsob. stanovanje 
komfortno, oddam z avgu-
stom na K«.rLovski cesti 1 

13161-91 

Trisob. stanovanje 
na Poljanski cestf St. 20 
oddam z avgustom. 

13184-21 

Štirisob. stanovanje 
kiomfortno, v novi hiši v 
Gregorčičevi ulici 17/c od-
dam 6 1. avgustom. 

13175-21 

Trisob. stanovanje 
s kopalnico in vsemi pri-
tiklinami oddam. Poave se 
od 2. popoldne dalje Be-
žigrad 10. 13182-21 

Trisob. stanovanja 
lepa, v bližini banske opra-
ve oddam. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Solnčno«. 13177-21 

Stanovanje 
solnČTKJ. 5—6*obno. v Cen-
tru mesta oddam. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra.« pod »Komfortno«. 

13178-21 

Enosob. stanovanje 
za 220 Din oddam točne-
mu plačniku v Rožni do'i-
nii. cesta U št. 39. 13168-21 

Dvosob. stanovanje 
eolnčno. parketira.no, v I. 

nadstropju — in 
enosobno za 2 osebi 
oddam na Rimski cesti 23 
Ogledati od 9. ure dalje. 

13170-21 

Štiri sob. stanovanje 
oddam s 1. avg. Ie totem 

sobo in kuhinjo 
Več se poizve pni hišniku 
na Bleiweisiovi cesti 15. 

18173-21 

Stanovanja 
Bespda 1 Din davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
slova S Din. Najmanjši 

znesek •'« Din 

Zelo solidna stranka 
išče za a virus' trisobno sta-
novanj« s kopalnico, in če 
mogoče z vrtom — najraje 
kje na Vrtači a In v ViStoi 
sv. Jožefa. — Ponudb« na 
og'as. oddelek »Jutra« t>od 
»Mir ira red«. 19146-21/a 

V bližini Aleksan-
drove ceste 

i š č e m z avgustom ra S 
osebe eno- ali dvosobna 
stanovanve. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Aleksandrova«. 13166-21/a 

Beseda 90 para. davek 
2 Din za šifro ali da-
janje naslova 3 Din Naj-

manjši znesek 13 Din. 

Sobo 
lepo va eolnčno. z vsem 
komfortom in posebnim 
vhodom, zraven »Evrope« 
takoj oddam. Naslov pove 
oglasmi oddelek »Jutra«. 

13160-23 

Sobo 
lepo opremljeno, s poseb-
nim vbodom, v sredini me-
sta oddam 1 ali 2 oseba-
ma na Jurčičevem trgu 
it. 2/3. 13144-23 

Čisto, solnčno sobo 
s posebnim vbodom, od-
dam 2 gospodom« »ilj po-
spodičnama v Zg. Šiški 71 

18147-23 

Sobo 
lepo opremljeno, o d d a m 
poleg tramvajskega posta-
jališč«. Vprašati n« GHn-
cah, cest« I št. 6. 

13145-28 

Zakonca aH 
dva uradnika 

»prejmem takoj v krasno 
sobo z vso oskrbo. Kavar-
na Tabor, II. nadstr. levo 

13132-23 

Lepo solnčno sobo 
v I. nadstropju, v Kolo-
dvorski nlici oddam ene-
mu »M dvema gosipodom«. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 13171-23 

Lepo solnčno sobo 
7 minut od pošte za 300 
Din oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

13174-23 

Opremljeno sobo 
s poseb. vbodom ln elek 
triko oddam v Dalmatino-
vi aH« srn levo. Vpra 
lati med 2. io 4. popodne 

13181-23 

Prazno sobo 
v centru tneeta oddamo. 
Modern komfort. Poiave se 
v pioarai Hranilnega in 
rvosojilnega konzorci:« v 
Ga-jevi ulic' 9. 13176-23 

Sobe išče 
Beseda 1 Din. davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Prazno sobo 
mirno, tračno, svetlo, išče 
u<pokojettl vdovec s i . ju 
nijem. Ponudbe x navedbo 
cen« o« oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Hpoko 
jenec«. 12898-23/e 

Živali 
Beseda 1 Din davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
Mora S Din. Najmaniši 

znesek r, Din. 

Psa 
aeim*k« dogo zeio poceni 
prod« Aniič, Bizovik 83 
pri Ljubljeno. 13137-27 

Psa volčjaka 
par meceosiv stareg« ku 
pim. Rotna dolina, c. n/39 

12932-27 

Potrtim srcem naznanjamo sorodnikom, prijateljem in 
znanoem, da nas je za vedno zapustil nai iflkrenoljubljenl, 
nepozabni sin in brat 

HEUODOR MERHAR 
AKADEMIK 

ki je po dolgi, mukapolni bolezni umrl danes ob 1. uri, 
previden s sv. zakramenti za umirajoče. 

Dragega pokojnika spremimo na njegovi zadnji poti 
v torek, dne 8. aprila 1934 ob uri popoldne izpred 
mrtvaške veže obče drž. bolnice na pokopališče k Sv. 
Križu. 

V Ljubljani, dne 7. maja 1934. 

Žalujoči: AMALIJA MERHAR, mati; ROGDAN in 
RORIS, brata. 4509 

Dopisi 
»Dobro« 

Dvigni ta takoj pismo. — 
E. & M. 13161-24 

Stroji 
Šivalni stroj 

pogrezljiv Singer, za 1900 
Din prodam. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 13180-29 

Obrt 
Slike za legitimacije 
tadeiuj« najhitreje fotograf 
Hibšer Hugon. LJublinna 
Sv. Petre cesta štev.' 25 
Te'«fo»> 3911. 65-30 

Razno 
Beseda i Din davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek Din 

ČITAJ! 
NA OBROKE 
se prodajajo zelo ugo-
dno solidnim kupcem 
p rima moški, damski 

in otroški čevlji. 

A. KOS, Ljubljana 
Kolodvorska ulica 11. 

„ F I T O N I N " 
je, kadarkoli so ga uporabili, takoj in za-
nesljivo pomagal. »Fitonin« je zanesljivo 
sredstvo za nudenje prve pomoči pri vseh 
poškodbah, kvarah in opeklinah itd. ter se 
njegovo učinkovanje ne omejuje samo na 
razkuževanje, temveč tudi ustavi krvav-
Ijenje, ublažuje bolečine, a rano samo naglo 
ozdravi. Steklenica Din 20.— v lekarnah. 
Po pošti 2 steklenici po povzetju Din 50.—. 
Poučno knjigo št. 14 pošlje brezplačno >Fi-

tonin«, dr. z o. z., Zagreb 1-78. 
(Reg. pod br. 1281 od 28. julija 1933.) 

Novine: 
GRAH, 

KROMPIR, 
ČREŠNJE, 

JAGODE I. U d. 
najbolje, najceneje pri: 

EVGEN LEDERER 
import ln eksport sadja in povrtnine, 

NOVI SAD 
Temerinska ulica štev. 21; telefon 30-15. 

K o m f o r t n o 

stanovanje 
na Miklošičevi cesti, komplet-
no, I. nadstropje, sestoječe iz 
5 velikih sob in 2 kabinetov, 
kopalnice in vseh pritiklin, se 
odda 1. avgusta. — Naslov v 
oglasnem oddelku Jutra. 4442 

Čitajte tedensko revijo 
„ŽIVLJENJE IN SVET" 

ŠPEDICIJA ^ ^ J fi LJUBLJANA 
p r e v z e m a 

OCARINJENJE 
vseh uvoznih in izvoznih pošiljk, in to hi-
tro, skrbno in po najnižji tarifi. Revizija 
po njej deklariranega blaga in vse infor-

macije b r e z p l a č n o . 
Telefon interurban 24-59. Vilh&rjeva e. 88. 

(nasproti nove carinarnice) 

PREVAŽANJE 
vsakovrstnega blaga, bodisi kuriva, strojev, 
selitve itd. v Ljubljani in izven Ljubljane 
z vozovi na konjsko vprego kakor tudi s 

tremi najmodernejšimi avtomobili. 
Telefon interurban 21-57. Masarjkova c. 9. 

(nasproti tovornega kolodvora) 

VAŠA SESTRA JE ZELO 
LEPA-PROSIM VAS, 
SEZNANITE ME Z 

PA TO NI MOJA 
SESTRA... TO JE 
m o j a m a t i ! 

O moji materi mislijo mnogi, da j« moja 
sestra. Ona nima niti ene gube na licu. 
Njeni koži in njeni polti bi lahko zavi-

dalo mnogo mladih deklet. Ona pravi, da je 
«voje lice pomladila ca mnogo let enostavno 
z redno uporabo kreme Tokalon, hranila za 
kožo, rožnate barve, ki vsebuje biocel, 
pridobljen od mladih živali ter ima zaradi 
lega tako čudovito pomlajujoči učinek na 
oostarano in nagubano kožo. 

S poizkusi hrantetija kože t biocelom, ki 
ih ie napravil dr. Stejskal, profesor dunaj-

skega vseučilišča, je bilo ugotovljeno, da so 
gube popolnoma izginile, opazilo pa se je 
tudi, da so se ohlapne mišice lica spet olu-e-
pile in napele. Krema Tokalon, hranilo za 
kožo rožnate barve, hrani Vašo kožo do-
kler spite ter ji dovaja biocel, ki kožo po-
mlajuje. Zjutraj uporabljajte kremo Tokalon 
bele barve (ki nj mastna) za beljenje, po-
sveženje in okrepčanje kože, istočasno pa 
tudi za odpravljanje zaiedalcev, solnčnih 
peg in raziirjenib znojnic. 

re |u Davorin Kavijen Izdaja &a konzorcij »Jutra« A.QoiJ tiibmkai. £a Narodno rmiinrnf (t (t iLut Uska.ni. tnserauu dal Je odgovoren Aiojs NovaJL Vaj v Ljubijaiu 


